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                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:     1* 
                                                             STATEMENT:  0 
 WIE WUERDEN SIE ALLES IN ALLEM DIE WIRTSCHAFTLICHE LAGE 
 IN DER BUNDESREPUBLIK HEUTE BEURTEILEN: SEHR GUT, GUT, 
 TEILS GUT/TEILS SCHLECHT, EHER SCHLECHT ODER SCHLECHT ? 
 
 VARIABLE:     WILA BUND HEUTE                     MW=/05;00/ 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 SEHR GUT                ! 1,11:1                              !     12!  0,6! 
 GUT                     ! 1,11:2                              !    315! 15,6! 
 TEILS GUT/TEILS SCHLECHT! 1,11:3                              !    964! 47,9! 
 EHER SCHLECHT           ! 1,11:4                              !    517! 25,7! 
 SCHLECHT               *! 1,11:5                              !    201! 10,0! 

 KEINE ANGABE            ! 1,11:9                              !      3!  0,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 
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                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:     2* 
                                                             STATEMENT:  0 
 UND WIE WIRD ES IHRER MEINUNG NACH IN EINEM JAHR SEIN ? 
 ERWARTEN SIE DASS DIE WIRTSCHAFTLICHE LAGE IN DER 
 BUNDESREPUBLIK IM ALLGEMEINEN DANN WESENTLICH BESSER, 
 ETWAS BESSER, GLEICHBLEIBEND, ETWAS SCHLECHTER ODER 
 WESENTLICH SCHLECHTER SEIN WIRD ALS HEUTE ? 
 
 VARIABLE:     WILA BUND IN 1 JAHR                 MW=/05;00/ 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 WESENTLICH BESSER       ! 1,12:1                              !      5!  0,2! 
 ETWAS BESSER            ! 1,12:2                              !    336! 16,7! 
 GLEICHBLEIBEND          ! 1,12:3                              !  1.030! 51,2! 
 ETWAS SCHLECHTER        ! 1,12:4                              !    578! 28,7! 
 WESENTLICH SCHLECHTER  *! 1,12:5                              !     54!  2,7! 

 KEINE ANGABE            ! 1,12:9                              !      8!  0,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 
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                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:     3* 
                                                             STATEMENT:  0 
 UND WIE BEURTEILEN SIE IHRE EIGENE FINANZIELLE LAGE ? 
 GEHT ES IHNEN UND IHRER FAMILIE HEUTE SEHR GUT, GUT, 
 TEILS GUT/TEILS SCHLECHT, EHER SCHLECHT ODER SCHLECHT ? 
 
 VARIABLE:     FINANZ.-LAGE, EIG.                  MW=/05;00/ 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 SEHR GUT                ! 1,13:1                              !     78!  3,9! 
 GUT                     ! 1,13:2                              !  1.026! 51,0! 
 TEILS GUT/TEILS SCHLECHT! 1,13:3                              !    693! 34,4! 
 EHER SCHLECHT           ! 1,13:4                              !    154!  7,7! 
 SCHLECHT               *! 1,13:5                              !     53!  2,6! 

 KEINE ANGABE            ! 1,13:9                              !     10!  0,5! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 
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                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:     4* 
                                                             STATEMENT:  0 
 WIE STARK INTERESSIEREN SIE SICH FUER POLITIK: SEHR STARK, 
 STARK, ETWAS, KAUM ODER UEBERHAUPT NICHT ? 
 
 VARIABLE:     POLIT. INTERESSE                    MW=/05;00/ 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 SEHR STARK              ! 1,14:1                              !    149!  7,4! 
 STARK                   ! 1,14:2                              !    542! 26,9! 
 ETWAS                   ! 1,14:3                              !    897! 44,6! 
 KAUM                    ! 1,14:4                              !    253! 12,6! 
 UEBERHAUPT NICHT       *! 1,14:5                              !    166!  8,2! 

 KEINE ANGABE            ! 1,14:9                              !      5!  0,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 
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                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:     5* 
                                                             STATEMENT:  1 
 BEI DEN VIELEN DINGEN, DIE IN DER POLITIK SO TAEGLICH 
 PASSIEREN, WEISS MAN MANCHMAL NICHT, AUF WELCHE 
 INFORMATIONEN MAN SICH WIRKLICH VERLASSEN SOLL. ICH LESE 
 IHNEN EINIGE MOEGLICHKEITEN VOR, WO MAN SICH UEBER 
 POLITIK INFORMIEREN KANN. 
 SAGEN SIE MIR BITTE ANHAND DER SKALA, WIE SEHR SIE 
 PERSOENLICH HIERAUF VERTRAUEN, WENN SIE SICH EINE 
 MEINUNG UEBER POLITISCHE VORGAENGE BILDEN WOLLEN. 
 DABEI BEDEUTET 1, SIE HABEN GAR KEIN VERTRAUEN IN DIESE 
 INFORMATIONSMOEGLICHKEIT, 7 BEDEUTET, SIE HABEN VOLLES 
 VERTRAUEN. DIE WERTE DAZWISCHEN DIENEN ZUR ABSTUFUNG. 
 . 
 INTERVIEWER: LISTE 1 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     INFORMATIONSQUELLE  1               MW=/07;00/ 
 . 
               GESPRAECH INNERHALB DER FAMILIE 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 GAR KEIN VERTRAUEN      ! 1,15:1                              !    126!  6,3! 
 -> X <-                 ! 1,15:2                              !    126!  6,3! 
 -> X <-                 ! 1,15:3                              !    177!  8,8! 
 -> X <-                 ! 1,15:4                              !    292! 14,5! 
 -> X <-                 ! 1,15:5                              !    319! 15,8! 
 -> X <-                 ! 1,15:6                              !    299! 14,9! 
 VOLLES VERTRAUEN       *! 1,15:7                              !    628! 31,2! 

 KEINE ANGABE            ! 1,15:9                              !     47!  2,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 
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                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:     5* 
                                                             STATEMENT:  2 
 BEI DEN VIELEN DINGEN, DIE IN DER POLITIK SO TAEGLICH 
 PASSIEREN, WEISS MAN MANCHMAL NICHT, AUF WELCHE 
 INFORMATIONEN MAN SICH WIRKLICH VERLASSEN SOLL. ICH LESE 
 IHNEN EINIGE MOEGLICHKEITEN VOR, WO MAN SICH UEBER 
 POLITIK INFORMIEREN KANN. 
 SAGEN SIE MIR BITTE ANHAND DER SKALA, WIE SEHR SIE 
 PERSOENLICH HIERAUF VERTRAUEN, WENN SIE SICH EINE 
 MEINUNG UEBER POLITISCHE VORGAENGE BILDEN WOLLEN. 
 DABEI BEDEUTET 1, SIE HABEN GAR KEIN VERTRAUEN IN DIESE 
 INFORMATIONSMOEGLICHKEIT, 7 BEDEUTET, SIE HABEN VOLLES 
 VERTRAUEN. DIE WERTE DAZWISCHEN DIENEN ZUR ABSTUFUNG. 
 . 
 INTERVIEWER: LISTE 1 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     INFORMATIONSQUELLE  2               MW=/07;00/ 
 . 
               GESPRAECH IM FREUNDESKREIS 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 GAR KEIN VERTRAUEN      ! 1,16:1                              !    123!  6,1! 
 -> X <-                 ! 1,16:2                              !    152!  7,6! 
 -> X <-                 ! 1,16:3                              !    269! 13,4! 
 -> X <-                 ! 1,16:4                              !    457! 22,7! 
 -> X <-                 ! 1,16:5                              !    437! 21,7! 
 -> X <-                 ! 1,16:6                              !    296! 14,7! 
 VOLLES VERTRAUEN       *! 1,16:7                              !    234! 11,6! 

 KEINE ANGABE            ! 1,16:9                              !     45!  2,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 
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                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:     5* 
                                                             STATEMENT:  3 
 BEI DEN VIELEN DINGEN, DIE IN DER POLITIK SO TAEGLICH 
 PASSIEREN, WEISS MAN MANCHMAL NICHT, AUF WELCHE 
 INFORMATIONEN MAN SICH WIRKLICH VERLASSEN SOLL. ICH LESE 
 IHNEN EINIGE MOEGLICHKEITEN VOR, WO MAN SICH UEBER 
 POLITIK INFORMIEREN KANN. 
 SAGEN SIE MIR BITTE ANHAND DER SKALA, WIE SEHR SIE 
 PERSOENLICH HIERAUF VERTRAUEN, WENN SIE SICH EINE 
 MEINUNG UEBER POLITISCHE VORGAENGE BILDEN WOLLEN. 
 DABEI BEDEUTET 1, SIE HABEN GAR KEIN VERTRAUEN IN DIESE 
 INFORMATIONSMOEGLICHKEIT, 7 BEDEUTET, SIE HABEN VOLLES 
 VERTRAUEN. DIE WERTE DAZWISCHEN DIENEN ZUR ABSTUFUNG. 
 . 
 INTERVIEWER: LISTE 1 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     INFORMATIONSQUELLE  3               MW=/07;00/ 
 . 
        GESPRAECH MIT DEN KOLLEGEN AM ARBEITSPLATZ 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 GAR KEIN VERTRAUEN      ! 1,17:1                              !    415! 20,6! 
 -> X <-                 ! 1,17:2                              !    223! 11,1! 
 -> X <-                 ! 1,17:3                              !    269! 13,4! 
 -> X <-                 ! 1,17:4                              !    390! 19,4! 
 -> X <-                 ! 1,17:5                              !    240! 11,9! 
 -> X <-                 ! 1,17:6                              !    164!  8,1! 
 VOLLES VERTRAUEN       *! 1,17:7                              !     61!  3,0! 

 KEINE ANGABE            ! 1,17:9                              !    250! 12,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 
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                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:     5* 
                                                             STATEMENT:  4 
 BEI DEN VIELEN DINGEN, DIE IN DER POLITIK SO TAEGLICH 
 PASSIEREN, WEISS MAN MANCHMAL NICHT, AUF WELCHE 
 INFORMATIONEN MAN SICH WIRKLICH VERLASSEN SOLL. ICH LESE 
 IHNEN EINIGE MOEGLICHKEITEN VOR, WO MAN SICH UEBER 
 POLITIK INFORMIEREN KANN. 
 SAGEN SIE MIR BITTE ANHAND DER SKALA, WIE SEHR SIE 
 PERSOENLICH HIERAUF VERTRAUEN, WENN SIE SICH EINE 
 MEINUNG UEBER POLITISCHE VORGAENGE BILDEN WOLLEN. 
 DABEI BEDEUTET 1, SIE HABEN GAR KEIN VERTRAUEN IN DIESE 
 INFORMATIONSMOEGLICHKEIT, 7 BEDEUTET, SIE HABEN VOLLES 
 VERTRAUEN. DIE WERTE DAZWISCHEN DIENEN ZUR ABSTUFUNG. 
 . 
 INTERVIEWER: LISTE 1 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     INFORMATIONSQUELLE  4               MW=/07;00/ 
 . 
               AUS IHRER TAGESZEITUNG 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 GAR KEIN VERTRAUEN      ! 1,18:1                              !     56!  2,8! 
 -> X <-                 ! 1,18:2                              !    117!  5,8! 
 -> X <-                 ! 1,18:3                              !    306! 15,2! 
 -> X <-                 ! 1,18:4                              !    512! 25,4! 
 -> X <-                 ! 1,18:5                              !    520! 25,8! 
 -> X <-                 ! 1,18:6                              !    307! 15,3! 
 VOLLES VERTRAUEN       *! 1,18:7                              !    158!  7,8! 

 KEINE ANGABE            ! 1,18:9                              !     39!  1,9! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 
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                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:     5* 
                                                             STATEMENT:  5 
 BEI DEN VIELEN DINGEN, DIE IN DER POLITIK SO TAEGLICH 
 PASSIEREN, WEISS MAN MANCHMAL NICHT, AUF WELCHE 
 INFORMATIONEN MAN SICH WIRKLICH VERLASSEN SOLL. ICH LESE 
 IHNEN EINIGE MOEGLICHKEITEN VOR, WO MAN SICH UEBER 
 POLITIK INFORMIEREN KANN. 
 SAGEN SIE MIR BITTE ANHAND DER SKALA, WIE SEHR SIE 
 PERSOENLICH HIERAUF VERTRAUEN, WENN SIE SICH EINE 
 MEINUNG UEBER POLITISCHE VORGAENGE BILDEN WOLLEN. 
 DABEI BEDEUTET 1, SIE HABEN GAR KEIN VERTRAUEN IN DIESE 
 INFORMATIONSMOEGLICHKEIT, 7 BEDEUTET, SIE HABEN VOLLES 
 VERTRAUEN. DIE WERTE DAZWISCHEN DIENEN ZUR ABSTUFUNG. 
 . 
 INTERVIEWER: LISTE 1 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     INFORMATIONSQUELLE  5               MW=/07;00/ 
 . 
               AUS ZEITSCHRIFTEN UND NACHRICHTEN- 
               MAGAZINEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 GAR KEIN VERTRAUEN      ! 1,19:1                              !    172!  8,5! 
 -> X <-                 ! 1,19:2                              !    253! 12,6! 
 -> X <-                 ! 1,19:3                              !    398! 19,8! 
 -> X <-                 ! 1,19:4                              !    439! 21,8! 
 -> X <-                 ! 1,19:5                              !    387! 19,2! 
 -> X <-                 ! 1,19:6                              !    204! 10,1! 
 VOLLES VERTRAUEN       *! 1,19:7                              !     92!  4,6! 

 KEINE ANGABE            ! 1,19:9                              !     68!  3,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 
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                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:     5* 
                                                             STATEMENT:  6 
 BEI DEN VIELEN DINGEN, DIE IN DER POLITIK SO TAEGLICH 
 PASSIEREN, WEISS MAN MANCHMAL NICHT, AUF WELCHE 
 INFORMATIONEN MAN SICH WIRKLICH VERLASSEN SOLL. ICH LESE 
 IHNEN EINIGE MOEGLICHKEITEN VOR, WO MAN SICH UEBER 
 POLITIK INFORMIEREN KANN. 
 SAGEN SIE MIR BITTE ANHAND DER SKALA, WIE SEHR SIE 
 PERSOENLICH HIERAUF VERTRAUEN, WENN SIE SICH EINE 
 MEINUNG UEBER POLITISCHE VORGAENGE BILDEN WOLLEN. 
 DABEI BEDEUTET 1, SIE HABEN GAR KEIN VERTRAUEN IN DIESE 
 INFORMATIONSMOEGLICHKEIT, 7 BEDEUTET, SIE HABEN VOLLES 
 VERTRAUEN. DIE WERTE DAZWISCHEN DIENEN ZUR ABSTUFUNG. 
 . 
 INTERVIEWER: LISTE 1 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     INFORMATIONSQUELLE  6               MW=/07;00/ 
 . 
               AUS DEM FERNSEHEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 GAR KEIN VERTRAUEN      ! 1,20:1                              !     36!  1,8! 
 -> X <-                 ! 1,20:2                              !    102!  5,1! 
 -> X <-                 ! 1,20:3                              !    206! 10,2! 
 -> X <-                 ! 1,20:4                              !    375! 18,6! 
 -> X <-                 ! 1,20:5                              !    479! 23,8! 
 -> X <-                 ! 1,20:6                              !    483! 24,0! 
 VOLLES VERTRAUEN       *! 1,20:7                              !    300! 14,9! 

 KEINE ANGABE            ! 1,20:9                              !     32!  1,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 
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                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:     6* 
                                                             STATEMENT:  1 
 HIER IST EIN STIMMZETTEL, AUF DEM DIE NAMEN VON PARTEIEN 
 STEHEN. EINMAL GESETZT DEN FALL, ES FAENDEN JETZT IN DER 
 BUNDESREPUBLIK BUNDESTAGSWAHLEN STATT, WIE WUERDEN 
 SIE DANN WAEHLEN ? BITTE KREUZEN SIE EINMAL GEHEIM DIE 
 PARTEI AN, DIE SIE BEI EINER BUNDESTAGSWAHL JETZT 
 WAEHLEN WUERDEN. DANACH STECKEN SIE BITTE DEN STIMMZETTEL 
 IN DEN UMSCHLAG. 
 . 
 INTERVIEWER: WEISSEN STIMMZETTEL BEREITLEGEN, FRAGE 
              VORLESEN DANN STIMMZETTEL UND UMSCHLAG 
              UEBERGEBEN, SICH VOM BEFRAGTEN ABWENDEN, 
              ZUM FENSTER GEHEN ODER AEHNLICHES. 
 
 VARIABLE:     WAHLSIM.BTW ERSTSTIMME 
 . 
                     ERSTSTIMME 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 CDU/CSU                 ! 1,21:1                              !    722! 35,9! 
 SPD                     ! 1,21:2                              !    595! 29,6! 
 FDP                     ! 1,21:3                              !    109!  5,4! 
 GRUENE                  ! 1,21:4                              !    116!  5,8! 
 SONSTIGE               *! 1,21:5                              !      6!  0,3! 

 WEISS NICHT             ! 1,21:8                              !     62!  3,1! 
 VERWEIGERT              ! 1,21:9                              !    403! 20,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 
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                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:     6* 
                                                             STATEMENT:  2 
 HIER IST EIN STIMMZETTEL, AUF DEM DIE NAMEN VON PARTEIEN 
 STEHEN. EINMAL GESETZT DEN FALL, ES FAENDEN JETZT IN DER 
 BUNDESREPUBLIK BUNDESTAGSWAHLEN STATT, WIE WUERDEN 
 SIE DANN WAEHLEN ? BITTE KREUZEN SIE EINMAL GEHEIM DIE 
 PARTEI AN, DIE SIE BEI EINER BUNDESTAGSWAHL JETZT 
 WAEHLEN WUERDEN. DANACH STECKEN SIE BITTE DEN STIMMZETTEL 
 IN DEN UMSCHLAG. 
 . 
 INTERVIEWER: WEISSEN STIMMZETTEL BEREITLEGEN, FRAGE 
              VORLESEN DANN STIMMZETTEL UND UMSCHLAG 
              UEBERGEBEN, SICH VOM BEFRAGTEN ABWENDEN, 
              ZUM FENSTER GEHEN ODER AEHNLICHES. 
 
 VARIABLE:     WAHLSIM.BTW ZWEITSTIMME 
 . 
                     ZWEITSTIMME 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 CDU/CSU                 ! 1,22:1                              !    774! 38,5! 
 SPD                     ! 1,22:2                              !    579! 28,8! 
 FDP                     ! 1,22:3                              !    129!  6,4! 
 GRUENE                  ! 1,22:4                              !    140!  7,0! 
 SONSTIGE               *! 1,22:5                              !      7!  0,3! 

 WEISS NICHT             ! 1,22:8                              !     60!  3,0! 
 VERWEIGERT              ! 1,22:9                              !    324! 16,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 
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                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:     7* 
                                                             STATEMENT:  1 
 AUF DIESEN KARTEN HIER STEHEN VERSCHIEDENE LEBENSBEREICHE. 
 WIR HAETTEN GERNE VON IHNEN GEWUSST, WIE WICHTIG FUER SIE 
 DIESE EINZELNEN LEBENSBEREICHE SIND. 
 AUF JEDER DIESER KARTEN HIER SEHEN SIE EINE SKALA MIT SIEBEN 
  FELDERN. DAS FELD MIT DER ZAHL 1 BEDEUTET, DASS DIESER 
 LEBENSBEREICH FUER SIE UNWICHTIG IST. DAS FELD 7 
 BEDEUTET, DASS DER BETREFFENDE LEBENSBEREICH FUER SIE 
 SEHR WICHTIG IST. MIT DEN ZAHLEN DAZWISCHEN KOENNEN 
 SIE IHRE ANTWORTEN ABSTUFEN. 
 SCHAUEN SIE SICH BITTE ERST EINMAL ALLE KAERTCHEN AN. 
 NENNEN SIE MIR DANN FUER JEDES KAERTCHEN DEN JEWEILIGEN 
 BUCHSTABEN UND DIE ZAHL, FUER DIE SIE SICH ENTSCHIEDEN 
 HABEN. 
 . 
 INTERVIEWER: BLAUES KARTENSPIEL MISCHEN UND UEBERGEBEN  
 
 VARIABLE:     WERTE: FAMILIE UND KIND             MW=/07;00/ 
 . 
               EIGENE FAMILIE UND KINDER 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 UNWICHTIG               ! 1,23:1                              !     68!  3,4! 
 -> X <-                 ! 1,23:2                              !     18!  0,9! 
 -> X <-                 ! 1,23:3                              !     37!  1,8! 
 -> X <-                 ! 1,23:4                              !     54!  2,7! 
 -> X <-                 ! 1,23:5                              !    103!  5,1! 
 -> X <-                 ! 1,23:6                              !    199!  9,9! 
 SEHR WICHTIG           *! 1,23:7                              !  1.522! 75,6! 

 KEINE ANGABE            ! 1,23:9                              !     13!  0,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 
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                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:     7* 
                                                             STATEMENT:  2 
 AUF DIESEN KARTEN HIER STEHEN VERSCHIEDENE LEBENSBEREICHE. 
 WIR HAETTEN GERNE VON IHNEN GEWUSST, WIE WICHTIG FUER SIE 
 DIESE EINZELNEN LEBENSBEREICHE SIND. 
 AUF JEDER DIESER KARTEN HIER SEHEN SIE EINE SKALA MIT SIEBEN 
  FELDERN. DAS FELD MIT DER ZAHL 1 BEDEUTET, DASS DIESER 
 LEBENSBEREICH FUER SIE UNWICHTIG IST. DAS FELD 7 
 BEDEUTET, DASS DER BETREFFENDE LEBENSBEREICH FUER SIE 
 SEHR WICHTIG IST. MIT DEN ZAHLEN DAZWISCHEN KOENNEN 
 SIE IHRE ANTWORTEN ABSTUFEN. 
 SCHAUEN SIE SICH BITTE ERST EINMAL ALLE KAERTCHEN AN. 
 NENNEN SIE MIR DANN FUER JEDES KAERTCHEN DEN JEWEILIGEN 
 BUCHSTABEN UND DIE ZAHL, FUER DIE SIE SICH ENTSCHIEDEN 
 HABEN. 
 . 
 INTERVIEWER: BLAUES KARTENSPIEL MISCHEN UND UEBERGEBEN  
 
 VARIABLE:     WERTE: BERUF UND ARBEIT             MW=/07;00/ 
 . 
               BERUF UND ARBEIT 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 UNWICHTIG               ! 1,24:1                              !    197!  9,8! 
 -> X <-                 ! 1,24:2                              !     87!  4,3! 
 -> X <-                 ! 1,24:3                              !    112!  5,6! 
 -> X <-                 ! 1,24:4                              !    160!  7,9! 
 -> X <-                 ! 1,24:5                              !    315! 15,6! 
 -> X <-                 ! 1,24:6                              !    343! 17,0! 
 SEHR WICHTIG           *! 1,24:7                              !    750! 37,3! 

 KEINE ANGABE            ! 1,24:9                              !     49!  2,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 
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                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:     7* 
                                                             STATEMENT:  3 
 AUF DIESEN KARTEN HIER STEHEN VERSCHIEDENE LEBENSBEREICHE. 
 WIR HAETTEN GERNE VON IHNEN GEWUSST, WIE WICHTIG FUER SIE 
 DIESE EINZELNEN LEBENSBEREICHE SIND. 
 AUF JEDER DIESER KARTEN HIER SEHEN SIE EINE SKALA MIT SIEBEN 
  FELDERN. DAS FELD MIT DER ZAHL 1 BEDEUTET, DASS DIESER 
 LEBENSBEREICH FUER SIE UNWICHTIG IST. DAS FELD 7 
 BEDEUTET, DASS DER BETREFFENDE LEBENSBEREICH FUER SIE 
 SEHR WICHTIG IST. MIT DEN ZAHLEN DAZWISCHEN KOENNEN 
 SIE IHRE ANTWORTEN ABSTUFEN. 
 SCHAUEN SIE SICH BITTE ERST EINMAL ALLE KAERTCHEN AN. 
 NENNEN SIE MIR DANN FUER JEDES KAERTCHEN DEN JEWEILIGEN 
 BUCHSTABEN UND DIE ZAHL, FUER DIE SIE SICH ENTSCHIEDEN 
 HABEN. 
 . 
 INTERVIEWER: BLAUES KARTENSPIEL MISCHEN UND UEBERGEBEN  
 
 VARIABLE:     WERTE: FREIZEIT                     MW=/07;00/ 
 . 
               FREIZEIT UND ERHOLUNG 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 UNWICHTIG               ! 1,25:1                              !     31!  1,5! 
 -> X <-                 ! 1,25:2                              !     50!  2,5! 
 -> X <-                 ! 1,25:3                              !    101!  5,0! 
 -> X <-                 ! 1,25:4                              !    236! 11,7! 
 -> X <-                 ! 1,25:5                              !    397! 19,7! 
 -> X <-                 ! 1,25:6                              !    441! 21,9! 
 SEHR WICHTIG           *! 1,25:7                              !    750! 37,3! 

 KEINE ANGABE            ! 1,25:9                              !      7!  0,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 16 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:     7* 
                                                             STATEMENT:  4 
 AUF DIESEN KARTEN HIER STEHEN VERSCHIEDENE LEBENSBEREICHE. 
 WIR HAETTEN GERNE VON IHNEN GEWUSST, WIE WICHTIG FUER SIE 
 DIESE EINZELNEN LEBENSBEREICHE SIND. 
 AUF JEDER DIESER KARTEN HIER SEHEN SIE EINE SKALA MIT SIEBEN 
  FELDERN. DAS FELD MIT DER ZAHL 1 BEDEUTET, DASS DIESER 
 LEBENSBEREICH FUER SIE UNWICHTIG IST. DAS FELD 7 
 BEDEUTET, DASS DER BETREFFENDE LEBENSBEREICH FUER SIE 
 SEHR WICHTIG IST. MIT DEN ZAHLEN DAZWISCHEN KOENNEN 
 SIE IHRE ANTWORTEN ABSTUFEN. 
 SCHAUEN SIE SICH BITTE ERST EINMAL ALLE KAERTCHEN AN. 
 NENNEN SIE MIR DANN FUER JEDES KAERTCHEN DEN JEWEILIGEN 
 BUCHSTABEN UND DIE ZAHL, FUER DIE SIE SICH ENTSCHIEDEN 
 HABEN. 
 . 
 INTERVIEWER: BLAUES KARTENSPIEL MISCHEN UND UEBERGEBEN  
 
 VARIABLE:     WERTE: FREUNDE/BEKANNTE             MW=/07;00/ 
 . 
               FREUNDE UND BEKANNTE 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 UNWICHTIG               ! 1,26:1                              !     19!  0,9! 
 -> X <-                 ! 1,26:2                              !     51!  2,5! 
 -> X <-                 ! 1,26:3                              !    147!  7,3! 
 -> X <-                 ! 1,26:4                              !    314! 15,6! 
 -> X <-                 ! 1,26:5                              !    507! 25,2! 
 -> X <-                 ! 1,26:6                              !    472! 23,4! 
 SEHR WICHTIG           *! 1,26:7                              !    491! 24,4! 

 KEINE ANGABE            ! 1,26:9                              !     11!  0,5! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 17 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:     7* 
                                                             STATEMENT:  5 
 AUF DIESEN KARTEN HIER STEHEN VERSCHIEDENE LEBENSBEREICHE. 
 WIR HAETTEN GERNE VON IHNEN GEWUSST, WIE WICHTIG FUER SIE 
 DIESE EINZELNEN LEBENSBEREICHE SIND. 
 AUF JEDER DIESER KARTEN HIER SEHEN SIE EINE SKALA MIT SIEBEN 
  FELDERN. DAS FELD MIT DER ZAHL 1 BEDEUTET, DASS DIESER 
 LEBENSBEREICH FUER SIE UNWICHTIG IST. DAS FELD 7 
 BEDEUTET, DASS DER BETREFFENDE LEBENSBEREICH FUER SIE 
 SEHR WICHTIG IST. MIT DEN ZAHLEN DAZWISCHEN KOENNEN 
 SIE IHRE ANTWORTEN ABSTUFEN. 
 SCHAUEN SIE SICH BITTE ERST EINMAL ALLE KAERTCHEN AN. 
 NENNEN SIE MIR DANN FUER JEDES KAERTCHEN DEN JEWEILIGEN 
 BUCHSTABEN UND DIE ZAHL, FUER DIE SIE SICH ENTSCHIEDEN 
 HABEN. 
 . 
 INTERVIEWER: BLAUES KARTENSPIEL MISCHEN UND UEBERGEBEN  
 
 VARIABLE:     WERTE: VERWANDTSCHAFT               MW=/07;00/ 
 . 
                   VERWANDTSCHAFT 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 UNWICHTIG               ! 1,27:1                              !     72!  3,6! 
 -> X <-                 ! 1,27:2                              !    146!  7,3! 
 -> X <-                 ! 1,27:3                              !    279! 13,9! 
 -> X <-                 ! 1,27:4                              !    390! 19,4! 
 -> X <-                 ! 1,27:5                              !    468! 23,2! 
 -> X <-                 ! 1,27:6                              !    317! 15,7! 
 SEHR WICHTIG           *! 1,27:7                              !    326! 16,2! 

 KEINE ANGABE            ! 1,27:9                              !     14!  0,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 18 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:     7* 
                                                             STATEMENT:  6 
 AUF DIESEN KARTEN HIER STEHEN VERSCHIEDENE LEBENSBEREICHE. 
 WIR HAETTEN GERNE VON IHNEN GEWUSST, WIE WICHTIG FUER SIE 
 DIESE EINZELNEN LEBENSBEREICHE SIND. 
 AUF JEDER DIESER KARTEN HIER SEHEN SIE EINE SKALA MIT SIEBEN 
  FELDERN. DAS FELD MIT DER ZAHL 1 BEDEUTET, DASS DIESER 
 LEBENSBEREICH FUER SIE UNWICHTIG IST. DAS FELD 7 
 BEDEUTET, DASS DER BETREFFENDE LEBENSBEREICH FUER SIE 
 SEHR WICHTIG IST. MIT DEN ZAHLEN DAZWISCHEN KOENNEN 
 SIE IHRE ANTWORTEN ABSTUFEN. 
 SCHAUEN SIE SICH BITTE ERST EINMAL ALLE KAERTCHEN AN. 
 NENNEN SIE MIR DANN FUER JEDES KAERTCHEN DEN JEWEILIGEN 
 BUCHSTABEN UND DIE ZAHL, FUER DIE SIE SICH ENTSCHIEDEN 
 HABEN. 
 . 
 INTERVIEWER: BLAUES KARTENSPIEL MISCHEN UND UEBERGEBEN  
 
 VARIABLE:     WERTE: RELIGION/KIRCHE              MW=/07;00/ 
 . 
               RELIGION UND KIRCHE 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 UNWICHTIG               ! 1,28:1                              !    288! 14,3! 
 -> X <-                 ! 1,28:2                              !    243! 12,1! 
 -> X <-                 ! 1,28:3                              !    291! 14,5! 
 -> X <-                 ! 1,28:4                              !    377! 18,7! 
 -> X <-                 ! 1,28:5                              !    283! 14,1! 
 -> X <-                 ! 1,28:6                              !    226! 11,2! 
 SEHR WICHTIG           *! 1,28:7                              !    275! 13,7! 

 KEINE ANGABE            ! 1,28:9                              !     30!  1,5! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 19 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:     7* 
                                                             STATEMENT:  7 
 AUF DIESEN KARTEN HIER STEHEN VERSCHIEDENE LEBENSBEREICHE. 
 WIR HAETTEN GERNE VON IHNEN GEWUSST, WIE WICHTIG FUER SIE 
 DIESE EINZELNEN LEBENSBEREICHE SIND. 
 AUF JEDER DIESER KARTEN HIER SEHEN SIE EINE SKALA MIT SIEBEN 
  FELDERN. DAS FELD MIT DER ZAHL 1 BEDEUTET, DASS DIESER 
 LEBENSBEREICH FUER SIE UNWICHTIG IST. DAS FELD 7 
 BEDEUTET, DASS DER BETREFFENDE LEBENSBEREICH FUER SIE 
 SEHR WICHTIG IST. MIT DEN ZAHLEN DAZWISCHEN KOENNEN 
 SIE IHRE ANTWORTEN ABSTUFEN. 
 SCHAUEN SIE SICH BITTE ERST EINMAL ALLE KAERTCHEN AN. 
 NENNEN SIE MIR DANN FUER JEDES KAERTCHEN DEN JEWEILIGEN 
 BUCHSTABEN UND DIE ZAHL, FUER DIE SIE SICH ENTSCHIEDEN 
 HABEN. 
 . 
 INTERVIEWER: BLAUES KARTENSPIEL MISCHEN UND UEBERGEBEN  
 
 VARIABLE:     WERTE: POLITIK                      MW=/07;00/ 
 . 
               POLITIK UND OEFFENTLICHES LEBEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 UNWICHTIG               ! 1,29:1                              !    148!  7,4! 
 -> X <-                 ! 1,29:2                              !    194!  9,6! 
 -> X <-                 ! 1,29:3                              !    318! 15,8! 
 -> X <-                 ! 1,29:4                              !    438! 21,8! 
 -> X <-                 ! 1,29:5                              !    422! 21,0! 
 -> X <-                 ! 1,29:6                              !    252! 12,5! 
 SEHR WICHTIG           *! 1,29:7                              !    222! 11,0! 

 KEINE ANGABE            ! 1,29:9                              !     18!  0,9! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 20 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:     7* 
                                                             STATEMENT:  8 
 AUF DIESEN KARTEN HIER STEHEN VERSCHIEDENE LEBENSBEREICHE. 
 WIR HAETTEN GERNE VON IHNEN GEWUSST, WIE WICHTIG FUER SIE 
 DIESE EINZELNEN LEBENSBEREICHE SIND. 
 AUF JEDER DIESER KARTEN HIER SEHEN SIE EINE SKALA MIT SIEBEN 
  FELDERN. DAS FELD MIT DER ZAHL 1 BEDEUTET, DASS DIESER 
 LEBENSBEREICH FUER SIE UNWICHTIG IST. DAS FELD 7 
 BEDEUTET, DASS DER BETREFFENDE LEBENSBEREICH FUER SIE 
 SEHR WICHTIG IST. MIT DEN ZAHLEN DAZWISCHEN KOENNEN 
 SIE IHRE ANTWORTEN ABSTUFEN. 
 SCHAUEN SIE SICH BITTE ERST EINMAL ALLE KAERTCHEN AN. 
 NENNEN SIE MIR DANN FUER JEDES KAERTCHEN DEN JEWEILIGEN 
 BUCHSTABEN UND DIE ZAHL, FUER DIE SIE SICH ENTSCHIEDEN 
 HABEN. 
 . 
 INTERVIEWER: BLAUES KARTENSPIEL MISCHEN UND UEBERGEBEN  
 
 VARIABLE:     WERTE: VEREINSLEBEN                 MW=/07;00/ 
 . 
               TEILNAHME AM VEREINSLEBEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 UNWICHTIG               ! 1,30:1                              !    626! 31,1! 
 -> X <-                 ! 1,30:2                              !    274! 13,6! 
 -> X <-                 ! 1,30:3                              !    284! 14,1! 
 -> X <-                 ! 1,30:4                              !    225! 11,2! 
 -> X <-                 ! 1,30:5                              !    248! 12,3! 
 -> X <-                 ! 1,30:6                              !    132!  6,6! 
 SEHR WICHTIG           *! 1,30:7                              !    151!  7,5! 

 KEINE ANGABE            ! 1,30:9                              !     72!  3,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 21 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:     8* 
                                                             STATEMENT:  1 
 WENN SIE JETZT AN IHR ZU HAUSE DENKEN: WIE WUERDEN 
 SIE IHRE PERSOENLICHE SITUATION ZU HAUSE BESCHREIBEN? 
 HIER HABE ICH EINE LISTE MIT EINER REIHE VON EIGENSCHAFTEN. 
 . 
 INTERVIEWER: GRUENES EINLEGEBLATT ZU FRAGE 8 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     SITUATION  01 ZU HAUSE              MW=/07;00/ 
 . 
               LANGWEILIG - ABWECHSLUNGSREICH 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 ABWECHSLUNGSREICH       ! 1,31:7                              !    770! 38,3! 
 -> X <-                 ! 1,31:6                              !    467! 23,2! 
 -> X <-                 ! 1,31:5                              !    271! 13,5! 
 -> X <-                 ! 1,31:4                              !    249! 12,4! 
 -> X <-                 ! 1,31:3                              !    101!  5,0! 
 -> X <-                 ! 1,31:2                              !     72!  3,6! 
 LANGWEILIG             *! 1,31:1                              !     47!  2,3! 

 KEINE ANGABE            ! 1,31:9                              !     35!  1,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 22 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:     8* 
                                                             STATEMENT:  2 
 WENN SIE JETZT AN IHR ZU HAUSE DENKEN: WIE WUERDEN 
 SIE IHRE PERSOENLICHE SITUATION ZU HAUSE BESCHREIBEN? 
 HIER HABE ICH EINE LISTE MIT EINER REIHE VON EIGENSCHAFTEN. 
 . 
 INTERVIEWER: GRUENES EINLEGEBLATT ZU FRAGE 8 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     SITUATION  02 ZU HAUSE              MW=/07;00/ 
 . 
               SELBSTAENDIG - UNSELBSTAENDIG 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 SELBSTAENDIG            ! 1,32:1                              !  1.080! 53,7! 
 -> X <-                 ! 1,32:2                              !    436! 21,7! 
 -> X <-                 ! 1,32:3                              !    180!  8,9! 
 -> X <-                 ! 1,32:4                              !    125!  6,2! 
 -> X <-                 ! 1,32:5                              !     53!  2,6! 
 -> X <-                 ! 1,32:6                              !     55!  2,7! 
 UNSELBSTAENDIG         *! 1,32:7                              !     47!  2,3! 

 KEINE ANGABE            ! 1,32:9                              !     38!  1,9! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 23 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:     8* 
                                                             STATEMENT:  3 
 WENN SIE JETZT AN IHR ZU HAUSE DENKEN: WIE WUERDEN 
 SIE IHRE PERSOENLICHE SITUATION ZU HAUSE BESCHREIBEN? 
 HIER HABE ICH EINE LISTE MIT EINER REIHE VON EIGENSCHAFTEN. 
 . 
 INTERVIEWER: GRUENES EINLEGEBLATT ZU FRAGE 8 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     SITUATION  03 ZU HAUSE              MW=/07;00/ 
 . 
               UNZUFRIEDEN - ZUFRIEDEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 ZUFRIEDEN               ! 1,33:7                              !    949! 47,1! 
 -> X <-                 ! 1,33:6                              !    463! 23,0! 
 -> X <-                 ! 1,33:5                              !    224! 11,1! 
 -> X <-                 ! 1,33:4                              !    181!  9,0! 
 -> X <-                 ! 1,33:3                              !     81!  4,0! 
 -> X <-                 ! 1,33:2                              !     37!  1,8! 
 UNZUFRIEDEN            *! 1,33:1                              !     38!  1,9! 

 KEINE ANGABE            ! 1,33:9                              !     39!  1,9! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 24 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:     8* 
                                                             STATEMENT:  4 
 WENN SIE JETZT AN IHR ZU HAUSE DENKEN: WIE WUERDEN 
 SIE IHRE PERSOENLICHE SITUATION ZU HAUSE BESCHREIBEN? 
 HIER HABE ICH EINE LISTE MIT EINER REIHE VON EIGENSCHAFTEN. 
 . 
 INTERVIEWER: GRUENES EINLEGEBLATT ZU FRAGE 8 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     SITUATION  04 ZU HAUSE              MW=/07;00/ 
 . 
 VIEL KONTAKT ZU MENSCHEN-WENIG KONTAKT ZU MENSCHEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 VIEL KONTAKT ZU MENSCHEN! 1,34:1                              !    545! 27,1! 
 -> X <-                 ! 1,34:2                              !    380! 18,9! 
 -> X <-                 ! 1,34:3                              !    236! 11,7! 
 -> X <-                 ! 1,34:4                              !    343! 17,0! 
 -> X <-                 ! 1,34:5                              !    204! 10,1! 
 -> X <-                 ! 1,34:6                              !    152!  7,6! 
 WENIG KONT. ZU MENSCHEN*! 1,34:7                              !    113!  5,6! 

 KEINE ANGABE            ! 1,34:9                              !     40!  2,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 25 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:     8* 
                                                             STATEMENT:  5 
 WENN SIE JETZT AN IHR ZU HAUSE DENKEN: WIE WUERDEN 
 SIE IHRE PERSOENLICHE SITUATION ZU HAUSE BESCHREIBEN? 
 HIER HABE ICH EINE LISTE MIT EINER REIHE VON EIGENSCHAFTEN. 
 . 
 INTERVIEWER: GRUENES EINLEGEBLATT ZU FRAGE 8 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     SITUATION  05 ZU HAUSE              MW=/07;00/ 
 . 
                 UNANGENEHM - ANGENEHM 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 ANGENEHM                ! 1,35:7                              !    972! 48,3! 
 -> X <-                 ! 1,35:6                              !    492! 24,4! 
 -> X <-                 ! 1,35:5                              !    226! 11,2! 
 -> X <-                 ! 1,35:4                              !    181!  9,0! 
 -> X <-                 ! 1,35:3                              !     57!  2,8! 
 -> X <-                 ! 1,35:2                              !     31!  1,5! 
 UNANGENEHM             *! 1,35:1                              !     11!  0,5! 

 KEINE ANGABE            ! 1,35:9                              !     43!  2,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 26 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:     8* 
                                                             STATEMENT:  6 
 WENN SIE JETZT AN IHR ZU HAUSE DENKEN: WIE WUERDEN 
 SIE IHRE PERSOENLICHE SITUATION ZU HAUSE BESCHREIBEN? 
 HIER HABE ICH EINE LISTE MIT EINER REIHE VON EIGENSCHAFTEN. 
 . 
 INTERVIEWER: GRUENES EINLEGEBLATT ZU FRAGE 8 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     SITUATION  06 ZU HAUSE              MW=/07;00/ 
 . 
            HOHE ANFORDERUNG - GERINGE ANFORDERUNG 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 HOHE ANFORDERUNGEN      ! 1,36:1                              !    269! 13,4! 
 -> X <-                 ! 1,36:2                              !    285! 14,2! 
 -> X <-                 ! 1,36:3                              !    284! 14,1! 
 -> X <-                 ! 1,36:4                              !    522! 25,9! 
 -> X <-                 ! 1,36:5                              !    201! 10,0! 
 -> X <-                 ! 1,36:6                              !    229! 11,4! 
 GERINGE ANFORDERUNGEN  *! 1,36:7                              !    184!  9,1! 

 KEINE ANGABE            ! 1,36:9                              !     38!  1,9! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 27 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:     8* 
                                                             STATEMENT:  7 
 WENN SIE JETZT AN IHR ZU HAUSE DENKEN: WIE WUERDEN 
 SIE IHRE PERSOENLICHE SITUATION ZU HAUSE BESCHREIBEN? 
 HIER HABE ICH EINE LISTE MIT EINER REIHE VON EIGENSCHAFTEN. 
 . 
 INTERVIEWER: GRUENES EINLEGEBLATT ZU FRAGE 8 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     SITUATION  07 ZU HAUSE              MW=/07;00/ 
 . 
                     UNWICHTIG - WICHTIG 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 WICHTIG                 ! 1,37:7                              !    863! 42,9! 
 -> X <-                 ! 1,37:6                              !    467! 23,2! 
 -> X <-                 ! 1,37:5                              !    260! 12,9! 
 -> X <-                 ! 1,37:4                              !    253! 12,6! 
 -> X <-                 ! 1,37:3                              !     65!  3,2! 
 -> X <-                 ! 1,37:2                              !     45!  2,2! 
 UNWICHTIG              *! 1,37:1                              !     23!  1,1! 

 KEINE ANGABE            ! 1,37:9                              !     37!  1,8! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 28 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:     8* 
                                                             STATEMENT:  8 
 WENN SIE JETZT AN IHR ZU HAUSE DENKEN: WIE WUERDEN 
 SIE IHRE PERSOENLICHE SITUATION ZU HAUSE BESCHREIBEN? 
 HIER HABE ICH EINE LISTE MIT EINER REIHE VON EIGENSCHAFTEN. 
 . 
 INTERVIEWER: GRUENES EINLEGEBLATT ZU FRAGE 8 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     SITUATION  08 ZU HAUSE              MW=/07;00/ 
 . 
                   ERFREULICH - UNERFREULICH 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 ERFREULICH              ! 1,38:1                              !    783! 38,9! 
 -> X <-                 ! 1,38:2                              !    557! 27,7! 
 -> X <-                 ! 1,38:3                              !    264! 13,1! 
 -> X <-                 ! 1,38:4                              !    220! 10,9! 
 -> X <-                 ! 1,38:5                              !     80!  4,0! 
 -> X <-                 ! 1,38:6                              !     43!  2,1! 
 UNERFREULICH           *! 1,38:7                              !     28!  1,4! 

 KEINE ANGABE            ! 1,38:9                              !     38!  1,9! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 29 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:     8* 
                                                             STATEMENT:  9 
 WENN SIE JETZT AN IHR ZU HAUSE DENKEN: WIE WUERDEN 
 SIE IHRE PERSOENLICHE SITUATION ZU HAUSE BESCHREIBEN? 
 HIER HABE ICH EINE LISTE MIT EINER REIHE VON EIGENSCHAFTEN. 
 . 
 INTERVIEWER: GRUENES EINLEGEBLATT ZU FRAGE 8 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     SITUATION  09 ZU HAUSE              MW=/07;00/ 
 . 
               SCHLECHT ANGESEHEN - GUT ANGESEHEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 GUT ANGESEHEN           ! 1,39:7                              !    807! 40,1! 
 -> X <-                 ! 1,39:6                              !    569! 28,3! 
 -> X <-                 ! 1,39:5                              !    253! 12,6! 
 -> X <-                 ! 1,39:4                              !    258! 12,8! 
 -> X <-                 ! 1,39:3                              !     32!  1,6! 
 -> X <-                 ! 1,39:2                              !     23!  1,1! 
 SCHLECHT ANGESEHEN     *! 1,39:1                              !     25!  1,2! 

 KEINE ANGABE            ! 1,39:9                              !     45!  2,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 30 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:     8* 
                                                             STATEMENT: 10 
 WENN SIE JETZT AN IHR ZU HAUSE DENKEN: WIE WUERDEN 
 SIE IHRE PERSOENLICHE SITUATION ZU HAUSE BESCHREIBEN? 
 HIER HABE ICH EINE LISTE MIT EINER REIHE VON EIGENSCHAFTEN. 
 . 
 INTERVIEWER: GRUENES EINLEGEBLATT ZU FRAGE 8 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     SITUATION  10 ZU HAUSE              MW=/07;00/ 
 . 
                   AUSGEFUELLT - LEER 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 AUSGEFUELLT             ! 1,40:1                              !    980! 48,7! 
 -> X <-                 ! 1,40:2                              !    430! 21,4! 
 -> X <-                 ! 1,40:3                              !    234! 11,6! 
 -> X <-                 ! 1,40:4                              !    178!  8,8! 
 -> X <-                 ! 1,40:5                              !     68!  3,4! 
 -> X <-                 ! 1,40:6                              !     51!  2,5! 
 LEER                   *! 1,40:7                              !     35!  1,7! 

 KEINE ANGABE            ! 1,40:9                              !     36!  1,8! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 31 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:     8* 
                                                             STATEMENT: 11 
 WENN SIE JETZT AN IHR ZU HAUSE DENKEN: WIE WUERDEN 
 SIE IHRE PERSOENLICHE SITUATION ZU HAUSE BESCHREIBEN? 
 HIER HABE ICH EINE LISTE MIT EINER REIHE VON EIGENSCHAFTEN. 
 . 
 INTERVIEWER: GRUENES EINLEGEBLATT ZU FRAGE 8 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     SITUATION 11 ZU HAUSE               MW=/07;00/ 
 . 
               VERAENDERBAR - NICHT VERAENDERBAR 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 VERAENDERBAR            ! 1,41:1                              !    334! 16,6! 
 -> X <-                 ! 1,41:2                              !    304! 15,1! 
 -> X <-                 ! 1,41:3                              !    257! 12,8! 
 -> X <-                 ! 1,41:4                              !    441! 21,9! 
 -> X <-                 ! 1,41:5                              !    126!  6,3! 
 -> X <-                 ! 1,41:6                              !    186!  9,2! 
 NICHT VERAENDERBAR     *! 1,41:7                              !    322! 16,0! 

 KEINE ANGABE            ! 1,41:9                              !     44!  2,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 32 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:     9* 
                                                             STATEMENT:  0 
 DIE MEISTEN MENSCHEN HABEN GELEGENTLICH DAS BEDUERFNIS, 
 SICH EINMAL SO RICHTIG AUSZUSPRECHEN. WEM VERTRAUEN 
 SIE SICH DANN AM EHESTEN AN ? 
 
 VARIABLE:     VERTRAUTE 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 EHEPARTNER              ! 1,42:1                              !  1.124! 55,8! 
 FREUNDIN                ! 1,42:2                              !    156!  7,7! 
 FREUND                  ! 1,42:3                              !     91!  4,5! 
 MUTTER,VATER,ELTERN     ! 1,42:4                              !     74!  3,7! 
 ANDERE PERSONEN        *! 1,42:5                              !    163!  8,1! 

 NIEMANDEM               ! 1,42:6                              !     74!  3,7! 
 SITUATION UNVORSTELLBAR ! 1,42:7                              !     43!  2,1! 
 JE NACHDEM,UNTERSCHIED.*! 1,42:8                              !    182!  9,0! 

 MEHRERE PERS. GENANNT  *! 1,42:0                              !    100!  5,0! 

 KEINE ANGABE            ! 1,42:9                              !      7!  0,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 33 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    10* 
                                                             STATEMENT:  0 
 WENN SIE EINMAL AN IHR LEBEN DENKEN, WIE SCHAETZEN SIE 
 IHRE AUGENBLICKLICHE LEBENSSITUATION EIN ? SIND SIE ALLES 
 IN ALLEM ZUFRIEDEN, EINIGERMASSEN ZUFRIEDEN ODER SIND 
 SIE EHER UNZUFRIEDEN ? 
 
 VARIABLE:     LEBENSSITUATION, EIG.               MW=/03;00/ 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 ZUFRIEDEN               ! 1,43:1                              !  1.157! 57,5! 
 EINIGERMASSEN ZUFRIEDEN ! 1,43:2                              !    736! 36,6! 
 EHER UNZUFRIEDEN       *! 1,43:3                              !    114!  5,7! 

 KEINE ANGABE            ! 1,43:9                              !      6!  0,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 34 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    10A 
                                                             STATEMENT:  0 
 FINDEN SIE, DASS DIE VERHAELTNISSE IN DER BUNDESREPUBLIK 
 ANLASS ZUR BEUNRUHIGUNG BIETEN ODER FINDEN SIE DAS NICHT? 
 
 VARIABLE:     VERHAELTNISSE BUND 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 ANLASS ZUR BEUNRUHIGUNG ! 1,44:1                              !  1.305! 64,8! 
 KEINEN ANLASS Z. BEUNR.*! 1,44:2                              !    670! 33,3! 

 KEINE ANGABE            ! 1,44:9                              !     38!  1,9! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 35 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    11* 
                                                             STATEMENT:  1 
 WELCHES SIND IHRER ANSICHT NACH ZUR ZEIT DIE WICHTIGSTEN 
 AUFGABEN HIER IN DER BUNDESREPUBLIK? 
 . 
 INTERVIEWER: ALLE ANTWORTEN WOERTLICH UND UNBEDINGT IN 
              DER GENANNTEN REIHENFOLGE NOTIEREN  
 
 VARIABLE:     AUFGABEN 1.NENNUNG 
 . 
                   1. NENNUNG 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 VOLLBESCHAEFTIGUNG      ! 1,45:01                             !    908! 45,1! 
 ARBEITSPLAETZE F.JUGEND ! 1,45:02                             !     79!  3,9! 
 ARBEITSZEITVERKUERZUNG *! 1,45:03                             !      1!  0,0! 

 LOHN-, PREISSTABILITAET ! 1,45:04                             !      4!  0,2! 
 PREISSTABILITAET,-POLIT.! 1,45:05                             !     44!  2,2! 
 WAEHRUNG STABIL HALTEN  ! 1,45:06                             !     11!  0,5! 
 LOEHNE ERHOEHEN         ! 1,45:07                             !      2!  0,1! 
 LOHNSTOP                ! 1,45:08                             !      1!  0,0! 
 ZINSEN SENKEN          *! 1,45:09                             !      4!  0,2! 

 INVESTITIONEN FOERDERN  ! 1,45:10                             !      7!  0,3! 
 AUSSENHANDEL VERSTAERKEN! 1,45:11                             !      1!  0,0! 
 REZESSION BESEITIGEN    ! 1,45:12                             !    136!  6,8! 
 LANDESSPEZ.WIRTSCH.-PRB*! 1,45:13                             !      1!  0,0! 

 STEUERN SENKEN          ! 1,45:14                             !     11!  0,5! 
 STEUERPOLITIK ALLG.     ! 1,45:15                             !      1!  0,0! 
 STAATSVERSCHULD.ABBAUEN ! 1,45:16                             !     49!  2,4! 
 MEHR GELD F.OEFF.AUSGAB.! 1,45:17                             !      0!  0,0! 
 HAUSHALTSPOLITIK ALLG.  ! 1,45:18                             !     11!  0,5! 
 WIRTSCHAFTSPOLIT. ALLG.*! 1,45:19                             !      9!  0,4! 

 VERBESS.D.VERH.ZUR DDR  ! 1,45:20                             !      2!  0,1! 
 HAERTERER KURS GG.OSTBL.! 1,45:21                             !      2!  0,1! 
 WIEDERVEREINIGUNG       ! 1,45:22                             !      1!  0,0! 
 BERLINPROBLEM           ! 1,45:23                             !      0!  0,0! 
 FAMILIENZUSAMMENFUEHRUNG! 1,45:24                             !      0!  0,0! 
 OSTPOLITIK ALLG.        ! 1,45:25                             !      6!  0,3! 
 FRIEDENSPOLITIK         ! 1,45:26                             !    197!  9,8! 
 FALKLANDKRISE          *! 1,45:27                             !      2!  0,1! 

 EUROP.POLITK WEITERFUEHR! 1,45:30                             !      1!  0,0! 
 MEHR NATIONALBEWUSSTSEIN! 1,45:31                             !      0!  0,0! 
 SOLIDARITAET MIT DEN USA! 1,45:32                             !      1!  0,0! 
 GROESS.UNABHAENG.V.D.USA! 1,45:33                             !      1!  0,0! 
 NATO,BUNDESWEHR STAERKEN! 1,45:34                             !      5!  0,2! 
 NEUTRALITAET D.BUNDESR. ! 1,45:35                             !     25!  1,2! 
 WESTPOLITIK ALLG.       ! 1,45:36                             !      0!  0,0! 



 
 

 KONTAKTE MIT 3. WELT    ! 1,45:37                             !      0!  0,0! 
 WENIGER GELD ANS AUSLAND! 1,45:38                             !      2!  0,1! 
 AUSSENPOLITIK ALLG.    *! 1,45:39                             !      4!  0,2! 

 MEHR SCHULEN BAUEN      ! 1,45:40                             !      0!  0,0! 
 LEHRERMANGEL BESEITIGEN ! 1,45:41                             !      1!  0,0! 
 BESSERESCH.,KLARES KONZ.! 1,45:42                             !      3!  0,1! 
 GEGEN NEUES SCHULKONZEPT! 1,45:43                             !      2!  0,1! 
 NUMERUS CLAUSUS ABSCHAFF! 1,45:44                             !      0!  0,0! 
 ORDNUNGSRECHT AN UNIVERS! 1,45:45                             !      0!  0,0! 
 BESSERE BERUFSAUSBILDUNG! 1,45:46                             !      2!  0,1! 
 BILDUNGSPOLITIK ALLG.  *! 1,45:49                             !      1!  0,0! 

 GESUNDHEITSPOLITIK      ! 1,45:50                             !      2!  0,1! 
 RENTEN ERHOEHEN, REFORM ! 1,45:51                             !     26!  1,3! 
 FAM.-POLITIK, KINDERGELD! 1,45:52                             !      3!  0,1! 
 JUGENDPOLITIK, -ZENTRUM ! 1,45:53                             !     17!  0,8! 
 ALTERSFUERSORGE,-HEIMBAU! 1,45:54                             !      3!  0,1! 
 SOZ.EINRICHTUNGEN SCHAFF! 1,45:55                             !      1!  0,0! 
 WOHNUNGSBAU,GERING.MIET.! 1,45:56                             !      9!  0,4! 
 STAEDTE WOHNLICHER MACH.! 1,45:57                             !      0!  0,0! 
 KULTUR-, MEDIENPOLITIK  ! 1,45:58                             !      0!  0,0! 
 EMANZIPATION DER FRAU   ! 1,45:59                             !      0!  0,0! 
 GASTARB. AUSWEISEN      ! 1,45:60                             !     98!  4,9! 
 GASTARB. INTEGRIEREN    ! 1,45:61                             !      8!  0,4! 
 DROGENMISSBRAUCH        ! 1,45:62                             !      1!  0,0! 
 MITBEST. IN BETRIEBEN   ! 1,45:63                             !      0!  0,0! 
 VERMOEGENSBILDG.AUSBAUEN! 1,45:64                             !      0!  0,0! 
 SOZIALE SICHERHEIT      ! 1,45:65                             !     22!  1,1! 
 UEBERM.SOZIALLSTG.ABBAU.! 1,45:66                             !      8!  0,4! 
 WENIGER BUEROKRATIE     ! 1,45:67                             !      3!  0,1! 
 SOZIALVERS.-REFORM      ! 1,45:68                             !      2!  0,1! 
 GES.-, SOZIALPOLIT.ALLG*! 1,45:69                             !      8!  0,4! 

 TERRORISMUS BEKAEMPFEN  ! 1,45:70                             !      2!  0,1! 
 VERBRECHENSBEKAEMPFUNG  ! 1,45:71                             !     23!  1,1! 
 HAUSBESETZERPROBL.LOESEN! 1,45:72                             !      3!  0,1! 
 DEMONSTR.IN D.GRIFF BEK.! 1,45:73                             !      8!  0,4! 
 RECHTSSTAAT ERHALTEN    ! 1,45:74                             !      2!  0,1! 
 ABLEHNUNG V. ATOMENERGIE! 1,45:76                             !      3!  0,1! 
 KKW BAUEN, ENTSORG.SICH.! 1,45:77                             !      2!  0,1! 
 ENERGIEVERSORG. SICHERN ! 1,45:78                             !     11!  0,5! 
 UMWELTSCHUTZ FOERDERN   ! 1,45:79                             !     39!  1,9! 
 STRASSENBAU, OEFF.VERK. ! 1,45:80                             !      0!  0,0! 
 JUSTIZREFORM            ! 1,45:81                             !      0!  0,0! 
 PARAGRAF 218            ! 1,45:82                             !      0!  0,0! 
 ZIVILSCHUTZ             ! 1,45:83                             !      0!  0,0! 
 ASYLANTEN ABWEISEN      ! 1,45:84                             !      5!  0,2! 
 FLUECHTL.BESSER BETREUEN! 1,45:85                             !      0!  0,0! 
 SPEZ.LANDESPOLIT.PROBL. ! 1,45:88                             !      1!  0,0! 
 INNENPOLITIK ALLG.     *! 1,45:89                             !      3!  0,1! 

 ERHALTG.D.FR.MARKTWIRT. ! 1,45:90                             !      1!  0,0! 
 GLAUBWUERD. POLITIK     ! 1,45:91                             !     14!  0,7! 
 WAHLEN, REG.-WECHSEL    ! 1,45:92                             !     16!  0,8! 
 PARTEIENEGOISMUS        ! 1,45:93                             !      5!  0,2! 
 LINKSTREND BEKAEMPFEN   ! 1,45:94                             !      1!  0,0! 
 RECHTSTREND BEKAEMPFEN  ! 1,45:95                             !      2!  0,1! 
 SONSTIGES ZUR POLITIK  *! 1,45:96                             !     17!  0,8! 



 
 

 KURIOSITAETEN           ! 1,45:97                             !     20!  1,0! 
 ALLES WICHTIG          *! 1,45:98                             !      3!  0,1! 

 W.N., VERW., KEINE ANG. ! 1,45:99                             !     85!  4,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 36 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    11* 
                                                             STATEMENT:  2 
 WELCHES SIND IHRER ANSICHT NACH ZUR ZEIT DIE WICHTIGSTEN 
 AUFGABEN HIER IN DER BUNDESREPUBLIK? 
 . 
 INTERVIEWER: ALLE ANTWORTEN WOERTLICH UND UNBEDINGT IN 
              DER GENANNTEN REIHENFOLGE NOTIEREN  
 
 VARIABLE:     AUFGABEN 2.NENNUNG 
 . 
                   2. NENNUNG 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 VOLLBESCHAEFTIGUNG      ! 1,47:01                             !    272! 13,5! 
 ARBEITSPLAETZE F.JUGEND ! 1,47:02                             !     73!  3,6! 
 ARBEITSZEITVERKUERZUNG *! 1,47:03                             !      3!  0,1! 

 LOHN-, PREISSTABILITAET ! 1,47:04                             !      1!  0,0! 
 PREISSTABILITAET,-POLIT.! 1,47:05                             !     68!  3,4! 
 WAEHRUNG STABIL HALTEN  ! 1,47:06                             !     27!  1,3! 
 LOEHNE ERHOEHEN         ! 1,47:07                             !      7!  0,3! 
 LOHNSTOP                ! 1,47:08                             !      6!  0,3! 
 ZINSEN SENKEN          *! 1,47:09                             !     17!  0,8! 

 INVESTITIONEN FOERDERN  ! 1,47:10                             !      8!  0,4! 
 AUSSENHANDEL VERSTAERKEN! 1,47:11                             !      0!  0,0! 
 REZESSION BESEITIGEN    ! 1,47:12                             !     76!  3,8! 
 LANDESSPEZ.WIRTSCH.-PRB*! 1,47:13                             !      1!  0,0! 

 STEUERN SENKEN          ! 1,47:14                             !     21!  1,0! 
 STEUERPOLITIK ALLG.     ! 1,47:15                             !      4!  0,2! 
 STAATSVERSCHULD.ABBAUEN ! 1,47:16                             !     61!  3,0! 
 MEHR GELD F.OEFF.AUSGAB.! 1,47:17                             !      0!  0,0! 
 HAUSHALTSPOLITIK ALLG.  ! 1,47:18                             !      9!  0,4! 
 WIRTSCHAFTSPOLIT. ALLG.*! 1,47:19                             !      3!  0,1! 

 VERBESS.D.VERH.ZUR DDR  ! 1,47:20                             !      2!  0,1! 
 HAERTERER KURS GG.OSTBL.! 1,47:21                             !      3!  0,1! 
 WIEDERVEREINIGUNG       ! 1,47:22                             !      5!  0,2! 
 BERLINPROBLEM           ! 1,47:23                             !      0!  0,0! 
 FAMILIENZUSAMMENFUEHRUNG! 1,47:24                             !      0!  0,0! 
 OSTPOLITIK ALLG.        ! 1,47:25                             !      2!  0,1! 
 FRIEDESPOLITIK          ! 1,47:26                             !    181!  9,0! 
 FALKLANDKRISE          *! 1,47:27                             !      3!  0,1! 

 EUROP.POLITK WEITERFUEHR! 1,47:30                             !      5!  0,2! 
 MEHR NATIONALBEWUSSTSEIN! 1,47:31                             !      1!  0,0! 
 SOLIDARITAET MIT DEN USA! 1,47:32                             !      0!  0,0! 
 GROESS.UNABHAENG.V.D.USA! 1,47:33                             !      1!  0,0! 
 NATO,BUNDESWEHR STAERKEN! 1,47:34                             !      8!  0,4! 
 NEUTRALITAET D.BUNDESR. ! 1,47:35                             !     32!  1,6! 
 WESTPOLITIK ALLG.       ! 1,47:36                             !      4!  0,2! 



 
 

 KONTAKTE MIT 3. WELT    ! 1,47:37                             !      1!  0,0! 
 WENIGER GELD ANS AUSLAND! 1,47:38                             !      3!  0,1! 
 AUSSENPOLITIK ALLG.    *! 1,47:39                             !      6!  0,3! 

 MEHR SCHULEN BAUEN      ! 1,47:40                             !      0!  0,0! 
 LEHRERMANGEL BESEITIGEN ! 1,47:41                             !      0!  0,0! 
 BESSERESCH.,KLARES KONZ.! 1,47:42                             !     13!  0,6! 
 GEGEN NEUES SCHULKONZEPT! 1,47:43                             !      0!  0,0! 
 NUMERUS CLAUSUS ABSCHAFF! 1,47:44                             !      2!  0,1! 
 ORDNUNGSRECHT AN UNIVERS! 1,47:45                             !      0!  0,0! 
 BESSERE BERUFSAUSBILDUNG! 1,47:46                             !      4!  0,2! 
 BILDUNGSPOLITIK ALLG.  *! 1,47:49                             !      4!  0,2! 

 GESUNDHEITSPOLITIK      ! 1,47:50                             !      3!  0,1! 
 RENTEN ERHOEHEN, REFORM ! 1,47:51                             !     25!  1,2! 
 FAM.-POLITIK, KINDERGELD! 1,47:52                             !     22!  1,1! 
 JUGENDPOLITIK, -ZENTRUM ! 1,47:53                             !     29!  1,4! 
 ALTERSFUERSORGE,-HEIMBAU! 1,47:54                             !      6!  0,3! 
 SOZ.EINRICHTUNGEN SCHAFF! 1,47:55                             !      1!  0,0! 
 WOHNUNGSBAU,GERING.MIET.! 1,47:56                             !     19!  0,9! 
 STAEDTE WOHNLICHER MACH.! 1,47:57                             !      0!  0,0! 
 KULTUR-, MEDIENPOLITIK  ! 1,47:58                             !      1!  0,0! 
 EMANZIPATION DER FRAU   ! 1,47:59                             !      0!  0,0! 
 GASTARB. AUSWEISEN      ! 1,47:60                             !    142!  7,1! 
 GASTARB. INTEGRIEREN    ! 1,47:61                             !      7!  0,3! 
 DROGENMISSBRAUCH        ! 1,47:62                             !      4!  0,2! 
 MITBEST. IN BETRIEBEN   ! 1,47:63                             !      0!  0,0! 
 VERMOEGENSBILDG.AUSBAUEN! 1,47:64                             !      0!  0,0! 
 SOZIALE SICHERHEIT      ! 1,47:65                             !     35!  1,7! 
 UEBERM.SOZIALLSTG.ABBAU.! 1,47:66                             !     13!  0,6! 
 WENIGER BUEROKRATIE     ! 1,47:67                             !      3!  0,1! 
 SOZIALVERS.-REFORM      ! 1,47:68                             !      5!  0,2! 
 GES.-, SOZIALPOLIT.ALLG*! 1,47:69                             !     12!  0,6! 

 TERRORISMUS BEKAEMPFEN  ! 1,47:70                             !      6!  0,3! 
 VERBRECHENSBEKAEMPFUNG  ! 1,47:71                             !     35!  1,7! 
 HAUSBESETZERPROBL.LOESEN! 1,47:72                             !      0!  0,0! 
 DEMONSTR.IN D.GRIFF BEK.! 1,47:73                             !      8!  0,4! 
 RECHTSSTAAT ERHALTEN    ! 1,47:74                             !      2!  0,1! 
 ABLEHNUNG V. ATOMENERGIE! 1,47:76                             !      9!  0,4! 
 KKW BAUEN, ENTSORG.SICH.! 1,47:77                             !      3!  0,1! 
 ENERGIEVERSORG. SICHERN ! 1,47:78                             !      9!  0,4! 
 UMWELTSCHUTZ FOERDERN   ! 1,47:79                             !     63!  3,1! 
 STRASSENBAU, OEFF.VERK. ! 1,47:80                             !      1!  0,0! 
 JUSTIZREFORM            ! 1,47:81                             !      0!  0,0! 
 PARAGRAF 218            ! 1,47:82                             !      0!  0,0! 
 ZIVILSCHUTZ             ! 1,47:83                             !      0!  0,0! 
 ASYLANTEN ABWEISEN      ! 1,47:84                             !     10!  0,5! 
 FLUECHTL.BESSER BETREUEN! 1,47:85                             !      0!  0,0! 
 SPEZ.LANDESPOLIT.PROBL. ! 1,47:88                             !      0!  0,0! 
 INNENPOLITIK ALLG.     *! 1,47:89                             !      2!  0,1! 

 ERHALTG.D.FR.MARKTWIRT. ! 1,47:90                             !      0!  0,0! 
 GLAUBWUERD. POLITIK     ! 1,47:91                             !      8!  0,4! 
 WAHLEN, REG.-WECHSEL    ! 1,47:92                             !     11!  0,5! 
 PARTEIENEGOISMUS        ! 1,47:93                             !     16!  0,8! 
 LINKSTREND BEKAEMPFEN   ! 1,47:94                             !      4!  0,2! 
 RECHTSTREND BEKAEMPFEN  ! 1,47:95                             !      0!  0,0! 
 SONSTIGES ZUR POLITIK  *! 1,47:96                             !     12!  0,6! 



 
 

 KURIOSITAETEN           ! 1,47:97                             !      9!  0,4! 
 ALLES WICHTIG          *! 1,47:98                             !      0!  0,0! 

 - F.SUMMENBILDG., K.A. -! 1,47:’§’                            !      0!  0,0! 
 
 REST                    !                                     !    539! 26,8! 



                           - 37 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    11* 
                                                             STATEMENT:  3 
 WELCHES SIND IHRER ANSICHT NACH ZUR ZEIT DIE WICHTIGSTEN 
 AUFGABEN HIER IN DER BUNDESREPUBLIK? 
 . 
 INTERVIEWER: ALLE ANTWORTEN WOERTLICH UND UNBEDINGT IN 
              DER GENANNTEN REIHENFOLGE NOTIEREN  
 
 VARIABLE:     AUFGABEN 3.NENNUNG 
 . 
                   3. NENNUNG 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 VOLLBESCHAEFTIGUNG      ! 1,49:01                             !     80!  4,0! 
 ARBEITSPLAETZE F.JUGEND ! 1,49:02                             !     37!  1,8! 
 ARBEITSZEITVERKUERZUNG *! 1,49:03                             !      0!  0,0! 

 LOHN-, PREISSTABILITAET ! 1,49:04                             !      2!  0,1! 
 PREISSTABILITAET,-POLIT.! 1,49:05                             !     28!  1,4! 
 WAEHRUNG STABIL HALTEN  ! 1,49:06                             !     12!  0,6! 
 LOEHNE ERHOEHEN         ! 1,49:07                             !      0!  0,0! 
 LOHNSTOP                ! 1,49:08                             !      3!  0,1! 
 ZINSEN SENKEN          *! 1,49:09                             !     10!  0,5! 

 INVESTITIONEN FOERDERN  ! 1,49:10                             !      9!  0,4! 
 AUSSENHANDEL VERSTAERKEN! 1,49:11                             !      0!  0,0! 
 REZESSION BESEITIGEN    ! 1,49:12                             !     29!  1,4! 
 LANDESSPEZ.WIRTSCH.-PRB*! 1,49:13                             !      0!  0,0! 

 STEUERN SENKEN          ! 1,49:14                             !     12!  0,6! 
 STEUERPOLITIK ALLG.     ! 1,49:15                             !      1!  0,0! 
 STAATSVERSCHULD.ABBAUEN ! 1,49:16                             !     33!  1,6! 
 MEHR GELD F.OEFF.AUSGAB.! 1,49:17                             !      0!  0,0! 
 HAUSHALTSPOLITIK ALLG.  ! 1,49:18                             !      4!  0,2! 
 WIRTSCHAFTSPOLIT. ALLG.*! 1,49:19                             !      2!  0,1! 

 VERBESS.D.VERH.ZUR DDR  ! 1,49:20                             !      4!  0,2! 
 HAERTERER KURS GG.OSTBL.! 1,49:21                             !      3!  0,1! 
 WIEDERVEREINIGUNG       ! 1,49:22                             !      4!  0,2! 
 BERLINPROBLEM           ! 1,49:23                             !      0!  0,0! 
 FAMILIENZUSAMMENFUEHRUNG! 1,49:24                             !      0!  0,0! 
 OSTPOLITIK ALLG.        ! 1,49:25                             !      1!  0,0! 
 FRIEDESPOLITIK          ! 1,49:26                             !     85!  4,2! 
 FALKLANDKRISE          *! 1,49:27                             !      1!  0,0! 

 EUROP.POLITK WEITERFUEHR! 1,49:30                             !      1!  0,0! 
 MEHR NATIONALBEWUSSTSEIN! 1,49:31                             !      1!  0,0! 
 SOLIDARITAET MIT DEN USA! 1,49:32                             !      6!  0,3! 
 GROESS.UNABHAENG.V.D.USA! 1,49:33                             !      4!  0,2! 
 NATO,BUNDESWEHR STAERKEN! 1,49:34                             !      6!  0,3! 
 NEUTRALITAET D.BUNDESR. ! 1,49:35                             !     35!  1,7! 
 WESTPOLITIK ALLG.       ! 1,49:36                             !      0!  0,0! 



 
 

 KONTAKTE MIT 3. WELT    ! 1,49:37                             !      2!  0,1! 
 WENIGER GELD ANS AUSLAND! 1,49:38                             !     10!  0,5! 
 AUSSENPOLITIK ALLG.    *! 1,49:39                             !      8!  0,4! 

 MEHR SCHULEN BAUEN      ! 1,49:40                             !      1!  0,0! 
 LEHRERMANGEL BESEITIGEN ! 1,49:41                             !      0!  0,0! 
 BESSERESCH.,KLARES KONZ.! 1,49:42                             !      9!  0,4! 
 GEGEN NEUES SCHULKONZEPT! 1,49:43                             !      2!  0,1! 
 NUMERUS CLAUSUS ABSCHAFF! 1,49:44                             !      3!  0,1! 
 ORDNUNGSRECHT AN UNIVERS! 1,49:45                             !      1!  0,0! 
 BESSERE BERUFSAUSBILDUNG! 1,49:46                             !      0!  0,0! 
 BILDUNGSPOLITIK ALLG.  *! 1,49:49                             !      4!  0,2! 

 GESUNDHEITSPOLITIK      ! 1,49:50                             !      7!  0,3! 
 RENTEN ERHOEHEN, REFORM ! 1,49:51                             !     10!  0,5! 
 FAM.-POLITIK, KINDERGELD! 1,49:52                             !     24!  1,2! 
 JUGENDPOLITIK, -ZENTRUM ! 1,49:53                             !     18!  0,9! 
 ALTERSFUERSORGE,-HEIMBAU! 1,49:54                             !      9!  0,4! 
 SOZ.EINRICHTUNGEN SCHAFF! 1,49:55                             !      1!  0,0! 
 WOHNUNGSBAU,GERING.MIET.! 1,49:56                             !     10!  0,5! 
 STAEDTE WOHNLICHER MACH.! 1,49:57                             !      0!  0,0! 
 KULTUR-, MEDIENPOLITIK  ! 1,49:58                             !      3!  0,1! 
 EMANZIPATION DER FRAU   ! 1,49:59                             !      3!  0,1! 
 GASTARB. AUSWEISEN      ! 1,49:60                             !     43!  2,1! 
 GASTARB. INTEGRIEREN    ! 1,49:61                             !      3!  0,1! 
 DROGENMISSBRAUCH        ! 1,49:62                             !      8!  0,4! 
 MITBEST. IN BETRIEBEN   ! 1,49:63                             !      0!  0,0! 
 VERMOEGENSBILDG.AUSBAUEN! 1,49:64                             !      0!  0,0! 
 SOZIALE SICHERHEIT      ! 1,49:65                             !     17!  0,8! 
 UEBERM.SOZIALLSTG.ABBAU.! 1,49:66                             !     13!  0,6! 
 WENIGER BUEROKRATIE     ! 1,49:67                             !      3!  0,1! 
 SOZIALVERS.-REFORM      ! 1,49:68                             !      4!  0,2! 
 GES.-, SOZIALPOLIT.ALLG*! 1,49:69                             !     13!  0,6! 

 TERRORISMUS BEKAEMPFEN  ! 1,49:70                             !      0!  0,0! 
 VERBRECHENSBEKAEMPFUNG  ! 1,49:71                             !     19!  0,9! 
 HAUSBESETZERPROBL.LOESEN! 1,49:72                             !      1!  0,0! 
 DEMONSTR.IN D.GRIFF BEK.! 1,49:73                             !     11!  0,5! 
 RECHTSSTAAT ERHALTEN    ! 1,49:74                             !      0!  0,0! 
 ABLEHNUNG V. ATOMENERGIE! 1,49:76                             !      4!  0,2! 
 KKW BAUEN, ENTSORG.SICH.! 1,49:77                             !      3!  0,1! 
 ENERGIEVERSORG. SICHERN ! 1,49:78                             !      8!  0,4! 
 UMWELTSCHUTZ FOERDERN   ! 1,49:79                             !     52!  2,6! 
 STRASSENBAU, OEFF.VERK. ! 1,49:80                             !      3!  0,1! 
 JUSTIZREFORM            ! 1,49:81                             !      0!  0,0! 
 PARAGRAF 218            ! 1,49:82                             !      1!  0,0! 
 ZIVILSCHUTZ             ! 1,49:83                             !      0!  0,0! 
 ASYLANTEN ABWEISEN      ! 1,49:84                             !     14!  0,7! 
 FLUECHTL.BESSER BETREUEN! 1,49:85                             !      0!  0,0! 
 SPEZ.LANDESPOLIT.PROBL. ! 1,49:88                             !      1!  0,0! 
 INNENPOLITIK ALLG.     *! 1,49:89                             !      3!  0,1! 

 ERHALTG.D.FR.MARKTWIRT. ! 1,49:90                             !      0!  0,0! 
 GLAUBWUERD. POLITIK     ! 1,49:91                             !      8!  0,4! 
 WAHLEN, REG.-WECHSEL    ! 1,49:92                             !     12!  0,6! 
 PARTEIENEGOISMUS        ! 1,49:93                             !      7!  0,3! 
 LINKSTREND BEKAEMPFEN   ! 1,49:94                             !      1!  0,0! 
 RECHTSTREND BEKAEMPFEN  ! 1,49:95                             !      1!  0,0! 
 SONSTIGES ZUR POLITIK  *! 1,49:96                             !      6!  0,3! 



 
 

 KURIOSITAETEN           ! 1,49:97                             !     12!  0,6! 
 ALLES WICHTIG          *! 1,49:98                             !      1!  0,0! 

 - F.SUMMENBILDG., K.A. -! 1,49:’§’                            !      0!  0,0! 
 
 REST                    !                                     !  1.205! 59,9! 



                           - 38 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    12* 
                                                             STATEMENT:  0 
 WENN SIE EINMAL ALLES ZUSAMMEN BETRACHTEN: WIE ZUFRIEDEN 
 SIND SIE DANN MIT DER ARBEIT DER SPD/F.D.P.-KOALITION IN 
 BONN? WENN SIE SEHR ZUFRIEDEN SIND, GEBEN SIE DIE NOTE 1, 
 WENN SIE GANZ UND GAR UNZUFRIEDEN SIND, GEBEN SIE DIE 
 NOTE 6. 
 . 
 INTERVIEWER: BEI BEDARF AN SCHULNOTEN ERINNERN  
 
 VARIABLE:     NOTE SPD/FDP-KOALITION              MW=/06;00/ 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 NOTE: 1                 ! 1,51:1                              !     29!  1,4! 
 NOTE: 2                 ! 1,51:2                              !    213! 10,6! 
 NOTE: 3                 ! 1,51:3                              !    707! 35,1! 
 NOTE: 4                 ! 1,51:4                              !    529! 26,3! 
 NOTE: 5                 ! 1,51:5                              !    299! 14,9! 
 NOTE: 6                *! 1,51:6                              !    190!  9,4! 

 KEINE ANGABE            ! 1,51:9                              !     45!  2,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 39 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    13* 
                                                             STATEMENT:  0 
 UND WIE ZUFRIEDEN SIND SIE MIT DER ARBEIT, DIE DIE CDU/CSU 
 ALS OPPOSITION IN BONN LEISTET? 
 
 VARIABLE:     NOTE CDU/CSU-OPPOSITION             MW=/06;00/ 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 NOTE: 1                 ! 1,52:1                              !     49!  2,4! 
 NOTE: 2                 ! 1,52:2                              !    301! 15,0! 
 NOTE: 3                 ! 1,52:3                              !    687! 34,1! 
 NOTE: 4                 ! 1,52:4                              !    501! 24,9! 
 NOTE: 5                 ! 1,52:5                              !    289! 14,4! 
 NOTE: 6                *! 1,52:6                              !    133!  6,6! 

 KEINE ANGABE            ! 1,52:9                              !     52!  2,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 40 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    15* 
                                                             STATEMENT:  0 
 WAS WUERDEN SIE IM ALLGEMEINEN ZU DER DEMOKRATIE IN DER 
 BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND BZW. ZU UNSEREN POLITISCHEN 
 PARTEIEN UND ZU UNSEREM GANZEN POLITISCHEN SYSTEM SAGEN ? 
 SIND SIE DAMIT SEHR ZUFRIEDEN, EINIGERMASSEN ZUFRIEDEN 
 ODER NICHT ZUFRIEDEN ? 
 
 VARIABLE:     SYSTEMZUFRIEDENHEIT                 MW=/03;00/ 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 SEHR ZUFRIEDEN          ! 1,54:1                              !    527! 26,2! 
 EINIGERMASSEN ZUFRIEDEN ! 1,54:2                              !  1.230! 61,1! 
 NICHT ZUFRIEDEN        *! 1,54:3                              !    226! 11,2! 

 KEINE ANGABE            ! 1,54:9                              !     30!  1,5! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 41 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    16* 
                                                             STATEMENT:  0 
 MAN SPRICHT IN DER POLITIK IMMER WIEDER VON "RECHTS" UND 
 "LINKS". BITTE KREUZEN SIE HIER AUF DIESER SEITE IM 
 FRAGEBOGEN AN, WO SIE SICH SELBST EINORDNEN. 
 
 VARIABLE:     LINKS-RECHTS BEFRAGTER              MW=/11;06/ 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 LINKS   -> 5 <-         ! 1,55:01                             !     20!  1,0! 
 LINKS   -> 4 <-         ! 1,55:02                             !     24!  1,2! 
 LINKS   -> 3 <-         ! 1,55:03                             !     94!  4,7! 
 LINKS   -> 2 <-         ! 1,55:04                             !    164!  8,1! 
 LINKS   -> 1 <-        *! 1,55:05                             !    216! 10,7! 

 MITTE                  *! 1,55:06                             !    659! 32,7! 

 RECHTS  -> 1 <-         ! 1,55:07                             !    198!  9,8! 
 RECHTS  -> 2 <-         ! 1,55:08                             !    223! 11,1! 
 RECHTS  -> 3 <-         ! 1,55:09                             !    172!  8,5! 
 RECHTS  -> 4 <-         ! 1,55:10                             !     76!  3,8! 
 RECHTS  -> 5 <-        *! 1,55:11                             !     90!  4,5! 

 KEINE ANGABEN           ! 1,55:/99+14+16/                     !     75!  3,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 42 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    17A 
                                                             STATEMENT:  1 
 NUN MOECHTEN WIR GERNE WISSEN WIE SIE  PERSOENLICH ZU 
 DEN EINZELNEN AUFGABEN STEHEN, DIE ICH IHNEN JETZT VORLESE. 
 SIND SIE EHER DAFUER ODER EHER DAGEGEN, DASS DIES 
 GEMACHT WIRD? WIE WICHTIG IST ES FUER SIE, DASS DIESE 
 AUFGABEN GEMACHT/NICHT GEMACHT WERDEN: IST DAS FUER SIE 
 PERSOENLICH SEHR WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG 
 ODER UNWICHTIG ? 
 . 
 INTERVIEWER: LISTE 2 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     ISSUE RECODE  1 A 
 . 
               DIE ARBEITSPLAETZE SICHERN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 DAFUER                  ! 2,11:1                              !  1.986! 98,7! 
 DAGEGEN                *! 2,11:2                              !      3!  0,1! 

 KEINE ANGABEN, W.N.     ! 2,11:/3+9/                          !     24!  1,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 43 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    17A 
                                                             STATEMENT:  2 
 NUN MOECHTEN WIR GERNE WISSEN WIE SIE  PERSOENLICH ZU 
 DEN EINZELNEN AUFGABEN STEHEN, DIE ICH IHNEN JETZT VORLESE. 
 SIND SIE EHER DAFUER ODER EHER DAGEGEN, DASS DIES 
 GEMACHT WIRD? WIE WICHTIG IST ES FUER SIE, DASS DIESE 
 AUFGABEN GEMACHT/NICHT GEMACHT WERDEN: IST DAS FUER SIE 
 PERSOENLICH SEHR WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG 
 ODER UNWICHTIG ? 
 . 
 INTERVIEWER: LISTE 2 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     ISSUE RECODE  2 A 
 . 
               DIE BUERGER WIRKSAMER VOR 
               VERBRECHEN SCHUETZEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 DAFUER                  ! 2,13:1                              !  1.918! 95,3! 
 DAGEGEN                *! 2,13:2                              !     31!  1,5! 

 KEINE ANGABEN, W.N.     ! 2,13:/3+9/                          !     63!  3,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 44 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    17A 
                                                             STATEMENT:  3 
 NUN MOECHTEN WIR GERNE WISSEN WIE SIE  PERSOENLICH ZU 
 DEN EINZELNEN AUFGABEN STEHEN, DIE ICH IHNEN JETZT VORLESE. 
 SIND SIE EHER DAFUER ODER EHER DAGEGEN, DASS DIES 
 GEMACHT WIRD? WIE WICHTIG IST ES FUER SIE, DASS DIESE 
 AUFGABEN GEMACHT/NICHT GEMACHT WERDEN: IST DAS FUER SIE 
 PERSOENLICH SEHR WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG 
 ODER UNWICHTIG ? 
 . 
 INTERVIEWER: LISTE 2 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     ISSUE RECODE  3 A 
 . 
               PREISE STABIL HALTEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 DAFUER                  ! 2,15:1                              !  1.964! 97,6! 
 DAGEGEN                *! 2,15:2                              !     16!  0,8! 

 KEINE ANGABEN, W.N.     ! 2,15:/3+9/                          !     32!  1,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 45 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    17A 
                                                             STATEMENT:  4 
 NUN MOECHTEN WIR GERNE WISSEN WIE SIE  PERSOENLICH ZU 
 DEN EINZELNEN AUFGABEN STEHEN, DIE ICH IHNEN JETZT VORLESE. 
 SIND SIE EHER DAFUER ODER EHER DAGEGEN, DASS DIES 
 GEMACHT WIRD? WIE WICHTIG IST ES FUER SIE, DASS DIESE 
 AUFGABEN GEMACHT/NICHT GEMACHT WERDEN: IST DAS FUER SIE 
 PERSOENLICH SEHR WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG 
 ODER UNWICHTIG ? 
 . 
 INTERVIEWER: LISTE 2 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     ISSUE RECODE  4 A 
 . 
               DIE VERSCHMUTZUNG VON LUFT UND 
               WASSER EINDAEMMEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 DAFUER                  ! 2,17:1                              !  1.937! 96,2! 
 DAGEGEN                *! 2,17:2                              !     13!  0,6! 

 KEINE ANGABEN, W.N.     ! 2,17:/3+9/                          !     62!  3,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 46 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    17A 
                                                             STATEMENT:  5 
 NUN MOECHTEN WIR GERNE WISSEN WIE SIE  PERSOENLICH ZU 
 DEN EINZELNEN AUFGABEN STEHEN, DIE ICH IHNEN JETZT VORLESE. 
 SIND SIE EHER DAFUER ODER EHER DAGEGEN, DASS DIES 
 GEMACHT WIRD? WIE WICHTIG IST ES FUER SIE, DASS DIESE 
 AUFGABEN GEMACHT/NICHT GEMACHT WERDEN: IST DAS FUER SIE 
 PERSOENLICH SEHR WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG 
 ODER UNWICHTIG ? 
 . 
 INTERVIEWER: LISTE 2 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     ISSUE RECODE  5 A 
 . 
               DIE MACHT DER GEWERKSCHAFT 
               EINSCHRAENKEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 DAFUER                  ! 2,19:1                              !    768! 38,2! 
 DAGEGEN                *! 2,19:2                              !    736! 36,6! 

 KEINE ANGABEN, W.N.     ! 2,19:/3+9/                          !    509! 25,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 47 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    17A 
                                                             STATEMENT:  6 
 NUN MOECHTEN WIR GERNE WISSEN WIE SIE  PERSOENLICH ZU 
 DEN EINZELNEN AUFGABEN STEHEN, DIE ICH IHNEN JETZT VORLESE. 
 SIND SIE EHER DAFUER ODER EHER DAGEGEN, DASS DIES 
 GEMACHT WIRD? WIE WICHTIG IST ES FUER SIE, DASS DIESE 
 AUFGABEN GEMACHT/NICHT GEMACHT WERDEN: IST DAS FUER SIE 
 PERSOENLICH SEHR WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG 
 ODER UNWICHTIG ? 
 . 
 INTERVIEWER: LISTE 2 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     ISSUE RECODE  6 A 
 . 
               DIE BUNDESREPUBLIK VON DEN USA 
               UNABHAENGIGER MACHEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 DAFUER                  ! 2,21:1                              !    756! 37,6! 
 DAGEGEN                *! 2,21:2                              !    764! 38,0! 

 KEINE ANGABEN, W.N.     ! 2,21:/3+9/                          !    493! 24,5! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 48 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    17A 
                                                             STATEMENT:  7 
 NUN MOECHTEN WIR GERNE WISSEN WIE SIE  PERSOENLICH ZU 
 DEN EINZELNEN AUFGABEN STEHEN, DIE ICH IHNEN JETZT VORLESE. 
 SIND SIE EHER DAFUER ODER EHER DAGEGEN, DASS DIES 
 GEMACHT WIRD? WIE WICHTIG IST ES FUER SIE, DASS DIESE 
 AUFGABEN GEMACHT/NICHT GEMACHT WERDEN: IST DAS FUER SIE 
 PERSOENLICH SEHR WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG 
 ODER UNWICHTIG ? 
 . 
 INTERVIEWER: LISTE 2 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     ISSUE RECODE  7 A 
 . 
               DIE ZAHL DER GASTARBEITER 
               EINSCHRAENKEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 DAFUER                  ! 2,23:1                              !  1.632! 81,1! 
 DAGEGEN                *! 2,23:2                              !    185!  9,2! 

 KEINE ANGABEN, W.N.     ! 2,23:/3+9/                          !    196!  9,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 49 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    17A 
                                                             STATEMENT:  8 
 NUN MOECHTEN WIR GERNE WISSEN WIE SIE  PERSOENLICH ZU 
 DEN EINZELNEN AUFGABEN STEHEN, DIE ICH IHNEN JETZT VORLESE. 
 SIND SIE EHER DAFUER ODER EHER DAGEGEN, DASS DIES 
 GEMACHT WIRD? WIE WICHTIG IST ES FUER SIE, DASS DIESE 
 AUFGABEN GEMACHT/NICHT GEMACHT WERDEN: IST DAS FUER SIE 
 PERSOENLICH SEHR WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG 
 ODER UNWICHTIG ? 
 . 
 INTERVIEWER: LISTE 2 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     ISSUE RECODE  8 A 
 . 
               DIE VERSCHULDUNG DES STAATES 
               VERRINGERN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 DAFUER                  ! 2,25:1                              !  1.885! 93,6! 
 DAGEGEN                *! 2,25:2                              !     37!  1,8! 

 KEINE ANGABEN, W.N.     ! 2,25:/3+9/                          !     90!  4,5! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 50 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    17A 
                                                             STATEMENT:  9 
 NUN MOECHTEN WIR GERNE WISSEN WIE SIE  PERSOENLICH ZU 
 DEN EINZELNEN AUFGABEN STEHEN, DIE ICH IHNEN JETZT VORLESE. 
 SIND SIE EHER DAFUER ODER EHER DAGEGEN, DASS DIES 
 GEMACHT WIRD? WIE WICHTIG IST ES FUER SIE, DASS DIESE 
 AUFGABEN GEMACHT/NICHT GEMACHT WERDEN: IST DAS FUER SIE 
 PERSOENLICH SEHR WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG 
 ODER UNWICHTIG ? 
 . 
 INTERVIEWER: LISTE 2 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     ISSUE RECODE  9 A 
 . 
               INNERHALB DER NATO SOFORT MIT 
               EINSEITIGER ABRUESTUNG BEGINNEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 DAFUER                  ! 2,27:1                              !    518! 25,7! 
 DAGEGEN                *! 2,27:2                              !  1.014! 50,4! 

 KEINE ANGABEN, W.N.     ! 2,27:/3+9/                          !    481! 23,9! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 51 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    17A 
                                                             STATEMENT: 10 
 NUN MOECHTEN WIR GERNE WISSEN WIE SIE  PERSOENLICH ZU 
 DEN EINZELNEN AUFGABEN STEHEN, DIE ICH IHNEN JETZT VORLESE. 
 SIND SIE EHER DAFUER ODER EHER DAGEGEN, DASS DIES 
 GEMACHT WIRD? WIE WICHTIG IST ES FUER SIE, DASS DIESE 
 AUFGABEN GEMACHT/NICHT GEMACHT WERDEN: IST DAS FUER SIE 
 PERSOENLICH SEHR WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG 
 ODER UNWICHTIG ? 
 . 
 INTERVIEWER: LISTE 2 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     ISSUE RECODE 10 A 
 . 
               FRAUEN DAS RECHT GEBEN, EINE 
               UNERWUENSCHTE SCHWANGERSCHAFT 
               UNTERBRECHEN ZU LASSEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 DAFUER                  ! 2,29:1                              !  1.128! 56,0! 
 DAGEGEN                *! 2,29:2                              !    558! 27,7! 

 KEINE ANGABEN, W.N.     ! 2,29:/3+9/                          !    327! 16,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 52 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    17A 
                                                             STATEMENT: 11 
 NUN MOECHTEN WIR GERNE WISSEN WIE SIE  PERSOENLICH ZU 
 DEN EINZELNEN AUFGABEN STEHEN, DIE ICH IHNEN JETZT VORLESE. 
 SIND SIE EHER DAFUER ODER EHER DAGEGEN, DASS DIES 
 GEMACHT WIRD? WIE WICHTIG IST ES FUER SIE, DASS DIESE 
 AUFGABEN GEMACHT/NICHT GEMACHT WERDEN: IST DAS FUER SIE 
 PERSOENLICH SEHR WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG 
 ODER UNWICHTIG ? 
 . 
 INTERVIEWER: LISTE 2 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     ISSUE RECODE 11 A 
 . 
               DIE VERTEIDIGUNGSFAEHIGKEIT DES 
               WESTENS ERHOEHEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 DAFUER                  ! 2,31:1                              !    755! 37,5! 
 DAGEGEN                *! 2,31:2                              !    714! 35,5! 

 KEINE ANGABEN, W.N.     ! 2,31:/3+9/                          !    543! 27,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 53 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    17A 
                                                             STATEMENT: 12 
 NUN MOECHTEN WIR GERNE WISSEN WIE SIE  PERSOENLICH ZU 
 DEN EINZELNEN AUFGABEN STEHEN, DIE ICH IHNEN JETZT VORLESE. 
 SIND SIE EHER DAFUER ODER EHER DAGEGEN, DASS DIES 
 GEMACHT WIRD? WIE WICHTIG IST ES FUER SIE, DASS DIESE 
 AUFGABEN GEMACHT/NICHT GEMACHT WERDEN: IST DAS FUER SIE 
 PERSOENLICH SEHR WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG 
 ODER UNWICHTIG ? 
 . 
 INTERVIEWER: LISTE 2 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     ISSUE RECODE 12 A 
 . 
               EHESCHEIDUNGEN BEI GEGENSEITIGEM 
               EINVERSTAENDNIS DER EHELEUTE 
               ERLAUBEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 DAFUER                  ! 2,33:1                              !  1.529! 76,0! 
 DAGEGEN                *! 2,33:2                              !    211! 10,5! 

 KEINE ANGABEN, W.N.     ! 2,33:/3+9/                          !    273! 13,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 54 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    17A 
                                                             STATEMENT: 13 
 NUN MOECHTEN WIR GERNE WISSEN WIE SIE  PERSOENLICH ZU 
 DEN EINZELNEN AUFGABEN STEHEN, DIE ICH IHNEN JETZT VORLESE. 
 SIND SIE EHER DAFUER ODER EHER DAGEGEN, DASS DIES 
 GEMACHT WIRD? WIE WICHTIG IST ES FUER SIE, DASS DIESE 
 AUFGABEN GEMACHT/NICHT GEMACHT WERDEN: IST DAS FUER SIE 
 PERSOENLICH SEHR WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG 
 ODER UNWICHTIG ? 
 . 
 INTERVIEWER: LISTE 2 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     ISSUE RECODE 13 A 
 . 
               DEN BEMUEHUNGEN UM FRIEDEN MEHR 
               GEWICHT GEBEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 DAFUER                  ! 2,35:1                              !  1.907! 94,7! 
 DAGEGEN                *! 2,35:2                              !     31!  1,5! 

 KEINE ANGABEN, W.N.     ! 2,35:/3+9/                          !     75!  3,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 55 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    17A 
                                                             STATEMENT: 14 
 NUN MOECHTEN WIR GERNE WISSEN WIE SIE  PERSOENLICH ZU 
 DEN EINZELNEN AUFGABEN STEHEN, DIE ICH IHNEN JETZT VORLESE. 
 SIND SIE EHER DAFUER ODER EHER DAGEGEN, DASS DIES 
 GEMACHT WIRD? WIE WICHTIG IST ES FUER SIE, DASS DIESE 
 AUFGABEN GEMACHT/NICHT GEMACHT WERDEN: IST DAS FUER SIE 
 PERSOENLICH SEHR WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG 
 ODER UNWICHTIG ? 
 . 
 INTERVIEWER: LISTE 2 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     ISSUE RECODE 14 A 
 . 
               DIE ENTSPANNUNGSPOLITIK MIT DER 
               SOWJETUNION WEITERFUEHREN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 DAFUER                  ! 2,37:1                              !  1.707! 84,8! 
 DAGEGEN                *! 2,37:2                              !     72!  3,6! 

 KEINE ANGABEN, W.N.     ! 2,37:/3+9/                          !    234! 11,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 56 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    17B 
                                                             STATEMENT:  1 
 NUN MOECHTEN WIR GERNE WISSEN, WIE SIE PERSOENLICH ZU 
 DEN EINZELNEN AUFGABEN STEHEN, DIE ICH IHNEN JETZT VORLESE. 
 SIND SIE EHER DAFUER ODER EHER DAGEGEN, DASS DIES 
 GEMACHT WIRD ? WIE WICHTIG IST ES FUER SIE, DASS DIESE 
 AUFGABE GEMACHT/NICHT GEMACHT WIRD: IST DAS FUER SIE 
 PERSOENLICH SEHR WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG 
 ODER UNWICHTIG ? 
 . 
 INTERVIEWER: LISTE 2 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     ISSUE   1 
 . 
               DIE ARBEITSPLAETZE SICHERN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 DAFUER/DAGEGEN          ! 2,11:/1+2/                          !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.989!100,0! 

 SEHR WICHTIG            ! 2,12:1                              !  1.706! 85,8! 
 WICHTIG                 ! 2,12:2                              !    251! 12,6! 
 WENIGER WICHTIG         ! 2,12:3                              !     15!  0,8! 
 UNWICHTIG              *! 2,12:4                              !      6!  0,3! 

 KEINE ANGABE,WEISS N.   ! 2,12:9                              !     10!  0,5! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 57 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    17B 
                                                             STATEMENT:  2 
 NUN MOECHTEN WIR GERNE WISSEN, WIE SIE PERSOENLICH ZU 
 DEN EINZELNEN AUFGABEN STEHEN, DIE ICH IHNEN JETZT VORLESE. 
 SIND SIE EHER DAFUER ODER EHER DAGEGEN, DASS DIES 
 GEMACHT WIRD ? WIE WICHTIG IST ES FUER SIE, DASS DIESE 
 AUFGABE GEMACHT/NICHT GEMACHT WIRD: IST DAS FUER SIE 
 PERSOENLICH SEHR WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG 
 ODER UNWICHTIG ? 
 . 
 INTERVIEWER: LISTE 2 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     ISSUE   2 
 . 
               DIE BUERGER WIRKSAMER VOR 
               VERBRECHEN SCHUETZEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 DAFUER/DAGEGEN          ! 2,13:/1+2/                          !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.950!100,0! 

 SEHR WICHTIG            ! 2,14:1                              !  1.293! 66,3! 
 WICHTIG                 ! 2,14:2                              !    534! 27,4! 
 WENIGER WICHTIG         ! 2,14:3                              !    101!  5,2! 
 UNWICHTIG              *! 2,14:4                              !      9!  0,5! 

 KEINE ANGABE,WEISS N.   ! 2,14:9                              !     13!  0,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 58 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    17B 
                                                             STATEMENT:  3 
 NUN MOECHTEN WIR GERNE WISSEN, WIE SIE PERSOENLICH ZU 
 DEN EINZELNEN AUFGABEN STEHEN, DIE ICH IHNEN JETZT VORLESE. 
 SIND SIE EHER DAFUER ODER EHER DAGEGEN, DASS DIES 
 GEMACHT WIRD ? WIE WICHTIG IST ES FUER SIE, DASS DIESE 
 AUFGABE GEMACHT/NICHT GEMACHT WIRD: IST DAS FUER SIE 
 PERSOENLICH SEHR WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG 
 ODER UNWICHTIG ? 
 . 
 INTERVIEWER: LISTE 2 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     ISSUE   3 
 . 
               PREISE STABIL HALTEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 DAFUER/DAGEGEN          ! 2,15:/1+2/                          !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.981!100,0! 

 SEHR WICHTIG            ! 2,16:1                              !  1.414! 71,4! 
 WICHTIG                 ! 2,16:2                              !    500! 25,2! 
 WENIGER WICHTIG         ! 2,16:3                              !     48!  2,4! 
 UNWICHTIG              *! 2,16:4                              !      3!  0,2! 

 KEINE ANGABE,WEISS N.   ! 2,16:9                              !     15!  0,8! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 59 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    17B 
                                                             STATEMENT:  4 
 NUN MOECHTEN WIR GERNE WISSEN, WIE SIE PERSOENLICH ZU 
 DEN EINZELNEN AUFGABEN STEHEN, DIE ICH IHNEN JETZT VORLESE. 
 SIND SIE EHER DAFUER ODER EHER DAGEGEN, DASS DIES 
 GEMACHT WIRD ? WIE WICHTIG IST ES FUER SIE, DASS DIESE 
 AUFGABE GEMACHT/NICHT GEMACHT WIRD: IST DAS FUER SIE 
 PERSOENLICH SEHR WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG 
 ODER UNWICHTIG ? 
 . 
 INTERVIEWER: LISTE 2 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     ISSUE   4 
 . 
               DIE VERSCHMUTZUNG VON LUFT UND 
               WASSER EINDAEMMEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 DAFUER/DAGEGEN          ! 2,17:/1+2/                          !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.951!100,0! 

 SEHR WICHTIG            ! 2,18:1                              !  1.298! 66,5! 
 WICHTIG                 ! 2,18:2                              !    580! 29,7! 
 WENIGER WICHTIG         ! 2,18:3                              !     54!  2,8! 
 UNWICHTIG              *! 2,18:4                              !      2!  0,1! 

 KEINE ANGABE,WEISS N.   ! 2,18:9                              !     16!  0,8! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 60 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    17B 
                                                             STATEMENT:  5 
 NUN MOECHTEN WIR GERNE WISSEN, WIE SIE PERSOENLICH ZU 
 DEN EINZELNEN AUFGABEN STEHEN, DIE ICH IHNEN JETZT VORLESE. 
 SIND SIE EHER DAFUER ODER EHER DAGEGEN, DASS DIES 
 GEMACHT WIRD ? WIE WICHTIG IST ES FUER SIE, DASS DIESE 
 AUFGABE GEMACHT/NICHT GEMACHT WIRD: IST DAS FUER SIE 
 PERSOENLICH SEHR WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG 
 ODER UNWICHTIG ? 
 . 
 INTERVIEWER: LISTE 2 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     ISSUE   5 
 . 
               DIE MACHT DER GEWERKSCHAFT 
               EINSCHRAENKEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 DAFUER/DAGEGEN          ! 2,19:/1+2/                          !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.504!100,0! 

 SEHR WICHTIG            ! 2,20:1                              !    403! 26,8! 
 WICHTIG                 ! 2,20:2                              !    609! 40,5! 
 WENIGER WICHTIG         ! 2,20:3                              !    343! 22,8! 
 UNWICHTIG              *! 2,20:4                              !     93!  6,2! 

 KEINE ANGABE,WEISS N.   ! 2,20:9                              !     55!  3,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 61 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    17B 
                                                             STATEMENT:  6 
 NUN MOECHTEN WIR GERNE WISSEN, WIE SIE PERSOENLICH ZU 
 DEN EINZELNEN AUFGABEN STEHEN, DIE ICH IHNEN JETZT VORLESE. 
 SIND SIE EHER DAFUER ODER EHER DAGEGEN, DASS DIES 
 GEMACHT WIRD ? WIE WICHTIG IST ES FUER SIE, DASS DIESE 
 AUFGABE GEMACHT/NICHT GEMACHT WIRD: IST DAS FUER SIE 
 PERSOENLICH SEHR WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG 
 ODER UNWICHTIG ? 
 . 
 INTERVIEWER: LISTE 2 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     ISSUE   6 
 . 
               DIE BUNDESREPUBLIK VON DEN USA 
               UNABHAENGIGER MACHEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 DAFUER/DAGEGEN          ! 2,21:/1+2/                          !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.520!100,0! 

 SEHR WICHTIG            ! 2,22:1                              !    402! 26,4! 
 WICHTIG                 ! 2,22:2                              !    689! 45,3! 
 WENIGER WICHTIG         ! 2,22:3                              !    294! 19,3! 
 UNWICHTIG              *! 2,22:4                              !     95!  6,3! 

 KEINE ANGABE,WEISS N.   ! 2,22:9                              !     40!  2,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 62 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    17B 
                                                             STATEMENT:  7 
 NUN MOECHTEN WIR GERNE WISSEN, WIE SIE PERSOENLICH ZU 
 DEN EINZELNEN AUFGABEN STEHEN, DIE ICH IHNEN JETZT VORLESE. 
 SIND SIE EHER DAFUER ODER EHER DAGEGEN, DASS DIES 
 GEMACHT WIRD ? WIE WICHTIG IST ES FUER SIE, DASS DIESE 
 AUFGABE GEMACHT/NICHT GEMACHT WIRD: IST DAS FUER SIE 
 PERSOENLICH SEHR WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG 
 ODER UNWICHTIG ? 
 . 
 INTERVIEWER: LISTE 2 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     ISSUE   7 
 . 
               DIE ZAHL DER GASTARBEITER 
               EINSCHRAENKEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 DAFUER/DAGEGEN          ! 2,23:/1+2/                          !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.817!100,0! 

 SEHR WICHTIG            ! 2,24:1                              !    860! 47,3! 
 WICHTIG                 ! 2,24:2                              !    674! 37,1! 
 WENIGER WICHTIG         ! 2,24:3                              !    228! 12,5! 
 UNWICHTIG              *! 2,24:4                              !     34!  1,9! 

 KEINE ANGABE,WEISS N.   ! 2,24:9                              !     21!  1,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 63 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    17B 
                                                             STATEMENT:  8 
 NUN MOECHTEN WIR GERNE WISSEN, WIE SIE PERSOENLICH ZU 
 DEN EINZELNEN AUFGABEN STEHEN, DIE ICH IHNEN JETZT VORLESE. 
 SIND SIE EHER DAFUER ODER EHER DAGEGEN, DASS DIES 
 GEMACHT WIRD ? WIE WICHTIG IST ES FUER SIE, DASS DIESE 
 AUFGABE GEMACHT/NICHT GEMACHT WIRD: IST DAS FUER SIE 
 PERSOENLICH SEHR WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG 
 ODER UNWICHTIG ? 
 . 
 INTERVIEWER: LISTE 2 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     ISSUE   8 
 . 
               DIE VERSCHULDUNG DES STAATES 
               VERRINGERN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 DAFUER/DAGEGEN          ! 2,25:/1+2/                          !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.922!100,0! 

 SEHR WICHTIG            ! 2,26:1                              !  1.345! 70,0! 
 WICHTIG                 ! 2,26:2                              !    475! 24,7! 
 WENIGER WICHTIG         ! 2,26:3                              !     76!  4,0! 
 UNWICHTIG              *! 2,26:4                              !     11!  0,6! 

 KEINE ANGABE,WEISS N.   ! 2,26:9                              !     14!  0,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 64 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    17B 
                                                             STATEMENT:  9 
 NUN MOECHTEN WIR GERNE WISSEN, WIE SIE PERSOENLICH ZU 
 DEN EINZELNEN AUFGABEN STEHEN, DIE ICH IHNEN JETZT VORLESE. 
 SIND SIE EHER DAFUER ODER EHER DAGEGEN, DASS DIES 
 GEMACHT WIRD ? WIE WICHTIG IST ES FUER SIE, DASS DIESE 
 AUFGABE GEMACHT/NICHT GEMACHT WIRD: IST DAS FUER SIE 
 PERSOENLICH SEHR WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG 
 ODER UNWICHTIG ? 
 . 
 INTERVIEWER: LISTE 2 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     ISSUE   9 
 . 
               INNERHALB DER NATO SOFORT MIT 
               EINSEITIGER ABRUESTUNG BEGINNEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 DAFUER/DAGEGEN          ! 2,27:/1+2/                          !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.531!100,0! 

 SEHR WICHTIG            ! 2,28:1                              !    528! 34,5! 
 WICHTIG                 ! 2,28:2                              !    638! 41,7! 
 WENIGER WICHTIG         ! 2,28:3                              !    207! 13,5! 
 UNWICHTIG              *! 2,28:4                              !     95!  6,2! 

 KEINE ANGABE,WEISS N.   ! 2,28:9                              !     63!  4,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 65 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    17B 
                                                             STATEMENT: 10 
 NUN MOECHTEN WIR GERNE WISSEN, WIE SIE PERSOENLICH ZU 
 DEN EINZELNEN AUFGABEN STEHEN, DIE ICH IHNEN JETZT VORLESE. 
 SIND SIE EHER DAFUER ODER EHER DAGEGEN, DASS DIES 
 GEMACHT WIRD ? WIE WICHTIG IST ES FUER SIE, DASS DIESE 
 AUFGABE GEMACHT/NICHT GEMACHT WIRD: IST DAS FUER SIE 
 PERSOENLICH SEHR WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG 
 ODER UNWICHTIG ? 
 . 
 INTERVIEWER: LISTE 2 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     ISSUE  10 
 . 
               FRAUEN DAS RECHT GEBEN, EINE 
               UNERWUENSCHTE SCHWANGERSCHAFT 
               UNTERBRECHEN ZU LASSEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 DAFUER/DAGEGEN          ! 2,29:/1+2/                          !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.686!100,0! 

 SEHR WICHTIG            ! 2,30:1                              !    531! 31,5! 
 WICHTIG                 ! 2,30:2                              !    717! 42,5! 
 WENIGER WICHTIG         ! 2,30:3                              !    304! 18,0! 
 UNWICHTIG              *! 2,30:4                              !     91!  5,4! 

 KEINE ANGABE,WEISS N.   ! 2,30:9                              !     44!  2,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 66 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    17B 
                                                             STATEMENT: 11 
 NUN MOECHTEN WIR GERNE WISSEN, WIE SIE PERSOENLICH ZU 
 DEN EINZELNEN AUFGABEN STEHEN, DIE ICH IHNEN JETZT VORLESE. 
 SIND SIE EHER DAFUER ODER EHER DAGEGEN, DASS DIES 
 GEMACHT WIRD ? WIE WICHTIG IST ES FUER SIE, DASS DIESE 
 AUFGABE GEMACHT/NICHT GEMACHT WIRD: IST DAS FUER SIE 
 PERSOENLICH SEHR WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG 
 ODER UNWICHTIG ? 
 . 
 INTERVIEWER: LISTE 2 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     ISSUE  11 
 . 
               DIE VERTEIDIGUNGSFAEHIGKEIT DES 
               WESTENS ERHOEHEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 DAFUER/DAGEGEN          ! 2,31:/1+2/                          !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.470!100,0! 

 SEHR WICHTIG            ! 2,32:1                              !    462! 31,4! 
 WICHTIG                 ! 2,32:2                              !    653! 44,4! 
 WENIGER WICHTIG         ! 2,32:3                              !    252! 17,1! 
 UNWICHTIG              *! 2,32:4                              !     55!  3,7! 

 KEINE ANGABE,WEISS N.   ! 2,32:9                              !     48!  3,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 67 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    17B 
                                                             STATEMENT: 12 
 NUN MOECHTEN WIR GERNE WISSEN, WIE SIE PERSOENLICH ZU 
 DEN EINZELNEN AUFGABEN STEHEN, DIE ICH IHNEN JETZT VORLESE. 
 SIND SIE EHER DAFUER ODER EHER DAGEGEN, DASS DIES 
 GEMACHT WIRD ? WIE WICHTIG IST ES FUER SIE, DASS DIESE 
 AUFGABE GEMACHT/NICHT GEMACHT WIRD: IST DAS FUER SIE 
 PERSOENLICH SEHR WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG 
 ODER UNWICHTIG ? 
 . 
 INTERVIEWER: LISTE 2 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     ISSUE  12 
 . 
               EHESCHEIDUNGEN BEI GEGENSEITIGEM 
               EINVERSTAENDNIS DER EHELEUTE 
               ERLAUBEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 DAFUER/DAGEGEN          ! 2,33:/1+2/                          !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.740!100,0! 

 SEHR WICHTIG            ! 2,34:1                              !    448! 25,7! 
 WICHTIG                 ! 2,34:2                              !    794! 45,6! 
 WENIGER WICHTIG         ! 2,34:3                              !    378! 21,7! 
 UNWICHTIG              *! 2,34:4                              !     93!  5,3! 

 KEINE ANGABE,WEISS N.   ! 2,34:9                              !     27!  1,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 68 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    17B 
                                                             STATEMENT: 13 
 NUN MOECHTEN WIR GERNE WISSEN, WIE SIE PERSOENLICH ZU 
 DEN EINZELNEN AUFGABEN STEHEN, DIE ICH IHNEN JETZT VORLESE. 
 SIND SIE EHER DAFUER ODER EHER DAGEGEN, DASS DIES 
 GEMACHT WIRD ? WIE WICHTIG IST ES FUER SIE, DASS DIESE 
 AUFGABE GEMACHT/NICHT GEMACHT WIRD: IST DAS FUER SIE 
 PERSOENLICH SEHR WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG 
 ODER UNWICHTIG ? 
 . 
 INTERVIEWER: LISTE 2 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     ISSUE  13 
 . 
               DEN BEMUEHUNGEN UM FRIEDEN MEHR 
               GEWICHT GEBEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 DAFUER/DAGEGEN          ! 2,35:/1+2/                          !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.938!100,0! 

 SEHR WICHTIG            ! 2,36:1                              !  1.481! 76,4! 
 WICHTIG                 ! 2,36:2                              !    395! 20,4! 
 WENIGER WICHTIG         ! 2,36:3                              !     36!  1,9! 
 UNWICHTIG              *! 2,36:4                              !      7!  0,4! 

 KEINE ANGABE,WEISS N.   ! 2,36:9                              !     19!  1,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 69 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    17B 
                                                             STATEMENT: 14 
 NUN MOECHTEN WIR GERNE WISSEN, WIE SIE PERSOENLICH ZU 
 DEN EINZELNEN AUFGABEN STEHEN, DIE ICH IHNEN JETZT VORLESE. 
 SIND SIE EHER DAFUER ODER EHER DAGEGEN, DASS DIES 
 GEMACHT WIRD ? WIE WICHTIG IST ES FUER SIE, DASS DIESE 
 AUFGABE GEMACHT/NICHT GEMACHT WIRD: IST DAS FUER SIE 
 PERSOENLICH SEHR WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG 
 ODER UNWICHTIG ? 
 . 
 INTERVIEWER: LISTE 2 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     ISSUE  14 
 . 
               DIE ENTSPANNUNGSPOLITIK MIT DER 
               SOWJETUNION WEITERFUEHREN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 DAFUER/DAGEGEN          ! 2,37:/1+2/                          !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.779!100,0! 

 SEHR WICHTIG            ! 2,38:1                              !    997! 56,0! 
 WICHTIG                 ! 2,38:2                              !    681! 38,3! 
 WENIGER WICHTIG         ! 2,38:3                              !     73!  4,1! 
 UNWICHTIG              *! 2,38:4                              !     15!  0,8! 

 KEINE ANGABE,WEISS N.   ! 2,38:9                              !     14!  0,8! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 70 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    18* 
                                                             STATEMENT:  1 
 WENN ES UM DIE PROBLEME UNSERER ZEIT GEHT, KANN MAN 
 UNTERSCHIEDLICHES VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEIT DER 
 PARTEIEN HABEN, DIESE PROBLEME ZU LOESEN. 
 HIER HABE ICH EINE LISTE MIT SOLCHEN PROBLEMEN. SAGEN 
 SIE MIR BITTE ZU JEDEM PROBLEM, WIEVIEL VERTRAUEN SIE 
 IN DIE FAEHIGKEIT DER PARTEIEN SETZEN. DENKEN SIE BITTE 
 DABEI ZUNAECHST NUR AN DIE SPD.-WIE GROSS IST IHR 
 VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEIT DER SPD, WENN ES UM DIE FRAGE 
 DER ENERGIESICHERUNG GEHT: SEHR GROSS, GROSS, MITTEL, EHER 
 GERING, ODER SEHR GERING ? 
 . 
 INTERVIEWER: LISTE 3 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     VERTRAUEN,PROBLEM 1 SPD             MW=/05;00/ 
 . 
                        S P D 
 . 
                   ENERGIESICHERUNG 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 SEHR GROSS              ! 2,39:1                              !    129!  6,4! 
 GROSS                   ! 2,39:2                              !    505! 25,1! 
 MITTEL                  ! 2,39:3                              !    905! 45,0! 
 EHER GERING             ! 2,39:4                              !    312! 15,5! 
 SEHR GERING            *! 2,39:5                              !     82!  4,1! 

 KEINE ANGABE            ! 2,39:9                              !     79!  3,9! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 71 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    18* 
                                                             STATEMENT:  2 
 WENN ES UM DIE PROBLEME UNSERER ZEIT GEHT, KANN MAN 
 UNTERSCHIEDLICHES VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEIT DER 
 PARTEIEN HABEN, DIESE PROBLEME ZU LOESEN. 
 HIER HABE ICH EINE LISTE MIT SOLCHEN PROBLEMEN. SAGEN 
 SIE MIR BITTE ZU JEDEM PROBLEM, WIEVIEL VERTRAUEN SIE 
 IN DIE FAEHIGKEIT DER PARTEIEN SETZEN. DENKEN SIE BITTE 
 DABEI ZUNAECHST NUR AN DIE SPD.-WIE GROSS IST IHR 
 VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEIT DER SPD, WENN ES UM DIE FRAGE 
 DER ENERGIESICHERUNG GEHT: SEHR GROSS, GROSS, MITTEL, EHER 
 GERING, ODER SEHR GERING ? 
 . 
 INTERVIEWER: LISTE 3 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     VERTRAUEN PROBLEM 2 SPD             MW=/05;00/ 
 . 
                S P D 
 . 
               UND WIE IST ES BEI DER FRAGE, EIN 
               GUTES VERHAELTNIS ZUR SOWJETUNION 
               ZU HABEN ? 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 SEHR GROSS              ! 2,41:1                              !    258! 12,8! 
 GROSS                   ! 2,41:2                              !    827! 41,1! 
 MITTEL                  ! 2,41:3                              !    648! 32,2! 
 EHER GERING             ! 2,41:4                              !    155!  7,7! 
 SEHR GERING            *! 2,41:5                              !     49!  2,4! 

 KEINE ANGABE            ! 2,41:9                              !     76!  3,8! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 72 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    18* 
                                                             STATEMENT:  3 
 WENN ES UM DIE PROBLEME UNSERER ZEIT GEHT, KANN MAN 
 UNTERSCHIEDLICHES VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEIT DER 
 PARTEIEN HABEN, DIESE PROBLEME ZU LOESEN. 
 HIER HABE ICH EINE LISTE MIT SOLCHEN PROBLEMEN. SAGEN 
 SIE MIR BITTE ZU JEDEM PROBLEM, WIEVIEL VERTRAUEN SIE 
 IN DIE FAEHIGKEIT DER PARTEIEN SETZEN. DENKEN SIE BITTE 
 DABEI ZUNAECHST NUR AN DIE SPD.-WIE GROSS IST IHR 
 VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEIT DER SPD, WENN ES UM DIE FRAGE 
 DER ENERGIESICHERUNG GEHT: SEHR GROSS, GROSS, MITTEL, EHER 
 GERING, ODER SEHR GERING ? 
 . 
 INTERVIEWER: LISTE 3 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     VERTRAUEN PROBLEM 3 SPD             MW=/05;00/ 
 . 
                S P D 
 . 
               BEI DER FRAGE DER FRIEDENSSICHERUNG 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 SEHR GROSS              ! 2,43:1                              !    282! 14,0! 
 GROSS                   ! 2,43:2                              !    708! 35,2! 
 MITTEL                  ! 2,43:3                              !    716! 35,6! 
 EHER GERING             ! 2,43:4                              !    184!  9,1! 
 SEHR GERING            *! 2,43:5                              !     40!  2,0! 

 KEINE ANGABE            ! 2,43:9                              !     83!  4,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 73 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    18* 
                                                             STATEMENT:  4 
 WENN ES UM DIE PROBLEME UNSERER ZEIT GEHT, KANN MAN 
 UNTERSCHIEDLICHES VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEIT DER 
 PARTEIEN HABEN, DIESE PROBLEME ZU LOESEN. 
 HIER HABE ICH EINE LISTE MIT SOLCHEN PROBLEMEN. SAGEN 
 SIE MIR BITTE ZU JEDEM PROBLEM, WIEVIEL VERTRAUEN SIE 
 IN DIE FAEHIGKEIT DER PARTEIEN SETZEN. DENKEN SIE BITTE 
 DABEI ZUNAECHST NUR AN DIE SPD.-WIE GROSS IST IHR 
 VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEIT DER SPD, WENN ES UM DIE FRAGE 
 DER ENERGIESICHERUNG GEHT: SEHR GROSS, GROSS, MITTEL, EHER 
 GERING, ODER SEHR GERING ? 
 . 
 INTERVIEWER: LISTE 3 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     VERTRAUEN PROBLEM 4 SPD             MW=/05;00/ 
 . 
                S P D 
 . 
        BEI DER FRAGE DER ARBEITSPLATZSICHERUNG 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 SEHR GROSS              ! 2,45:1                              !    167!  8,3! 
 GROSS                   ! 2,45:2                              !    337! 16,7! 
 MITTEL                  ! 2,45:3                              !    763! 37,9! 
 EHER GERING             ! 2,45:4                              !    513! 25,5! 
 SEHR GERING            *! 2,45:5                              !    155!  7,7! 

 KEINE ANGABE            ! 2,45:9                              !     78!  3,9! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 74 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    18* 
                                                             STATEMENT:  5 
 WENN ES UM DIE PROBLEME UNSERER ZEIT GEHT, KANN MAN 
 UNTERSCHIEDLICHES VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEIT DER 
 PARTEIEN HABEN, DIESE PROBLEME ZU LOESEN. 
 HIER HABE ICH EINE LISTE MIT SOLCHEN PROBLEMEN. SAGEN 
 SIE MIR BITTE ZU JEDEM PROBLEM, WIEVIEL VERTRAUEN SIE 
 IN DIE FAEHIGKEIT DER PARTEIEN SETZEN. DENKEN SIE BITTE 
 DABEI ZUNAECHST NUR AN DIE SPD.-WIE GROSS IST IHR 
 VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEIT DER SPD, WENN ES UM DIE FRAGE 
 DER ENERGIESICHERUNG GEHT: SEHR GROSS, GROSS, MITTEL, EHER 
 GERING, ODER SEHR GERING ? 
 . 
 INTERVIEWER: LISTE 3 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     VERTRAUEN PROBLEM 5 SPD             MW=/05;00/ 
 . 
                S P D 
 . 
               BEI DER FRAGE, EIN GUTES 
               VERHAELTNIS ZUR JUGEND ZU HABEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 SEHR GROSS              ! 2,47:1                              !    161!  8,0! 
 GROSS                   ! 2,47:2                              !    491! 24,4! 
 MITTEL                  ! 2,47:3                              !    885! 44,0! 
 EHER GERING             ! 2,47:4                              !    322! 16,0! 
 SEHR GERING            *! 2,47:5                              !     77!  3,8! 

 KEINE ANGABE            ! 2,47:9                              !     77!  3,8! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 75 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    18* 
                                                             STATEMENT:  6 
 WENN ES UM DIE PROBLEME UNSERER ZEIT GEHT, KANN MAN 
 UNTERSCHIEDLICHES VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEIT DER 
 PARTEIEN HABEN, DIESE PROBLEME ZU LOESEN. 
 HIER HABE ICH EINE LISTE MIT SOLCHEN PROBLEMEN. SAGEN 
 SIE MIR BITTE ZU JEDEM PROBLEM, WIEVIEL VERTRAUEN SIE 
 IN DIE FAEHIGKEIT DER PARTEIEN SETZEN. DENKEN SIE BITTE 
 DABEI ZUNAECHST NUR AN DIE SPD.-WIE GROSS IST IHR 
 VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEIT DER SPD, WENN ES UM DIE FRAGE 
 DER ENERGIESICHERUNG GEHT: SEHR GROSS, GROSS, MITTEL, EHER 
 GERING, ODER SEHR GERING ? 
 . 
 INTERVIEWER: LISTE 3 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     VERTRAUEN PROBLEM 6 SPD             MW=/05;00/ 
 . 
                S P D 
 . 
               BEI SPARMASSNAHMEN BZW. BEIM ABBAU 
               DER STAATSVERSCHULDUNG 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 SEHR GROSS              ! 2,49:1                              !     92!  4,6! 
 GROSS                   ! 2,49:2                              !    206! 10,2! 
 MITTEL                  ! 2,49:3                              !    631! 31,3! 
 EHER GERING             ! 2,49:4                              !    645! 32,0! 
 SEHR GERING            *! 2,49:5                              !    356! 17,7! 

 KEINE ANGABE            ! 2,49:9                              !     83!  4,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 76 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    18* 
                                                             STATEMENT:  7 
 WENN ES UM DIE PROBLEME UNSERER ZEIT GEHT, KANN MAN 
 UNTERSCHIEDLICHES VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEIT DER 
 PARTEIEN HABEN, DIESE PROBLEME ZU LOESEN. 
 HIER HABE ICH EINE LISTE MIT SOLCHEN PROBLEMEN. SAGEN 
 SIE MIR BITTE ZU JEDEM PROBLEM, WIEVIEL VERTRAUEN SIE 
 IN DIE FAEHIGKEIT DER PARTEIEN SETZEN. DENKEN SIE BITTE 
 DABEI ZUNAECHST NUR AN DIE SPD.-WIE GROSS IST IHR 
 VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEIT DER SPD, WENN ES UM DIE FRAGE 
 DER ENERGIESICHERUNG GEHT: SEHR GROSS, GROSS, MITTEL, EHER 
 GERING, ODER SEHR GERING ? 
 . 
 INTERVIEWER: LISTE 3 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     VERTRAUEN PROBLEM 7 SPD             MW=/05;00/ 
 . 
                S P D 
 . 
               BEI DER BESCHRAENKUNG DER ZAHL DER 
               GASTARBEITER 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 SEHR GROSS              ! 2,51:1                              !    101!  5,0! 
 GROSS                   ! 2,51:2                              !    224! 11,1! 
 MITTEL                  ! 2,51:3                              !    837! 41,6! 
 EHER GERING             ! 2,51:4                              !    588! 29,2! 
 SEHR GERING            *! 2,51:5                              !    177!  8,8! 

 KEINE ANGABE            ! 2,51:9                              !     87!  4,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 77 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    18* 
                                                             STATEMENT:  8 
 WENN ES UM DIE PROBLEME UNSERER ZEIT GEHT, KANN MAN 
 UNTERSCHIEDLICHES VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEIT DER 
 PARTEIEN HABEN, DIESE PROBLEME ZU LOESEN. 
 HIER HABE ICH EINE LISTE MIT SOLCHEN PROBLEMEN. SAGEN 
 SIE MIR BITTE ZU JEDEM PROBLEM, WIEVIEL VERTRAUEN SIE 
 IN DIE FAEHIGKEIT DER PARTEIEN SETZEN. DENKEN SIE BITTE 
 DABEI ZUNAECHST NUR AN DIE SPD.-WIE GROSS IST IHR 
 VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEIT DER SPD, WENN ES UM DIE FRAGE 
 DER ENERGIESICHERUNG GEHT: SEHR GROSS, GROSS, MITTEL, EHER 
 GERING, ODER SEHR GERING ? 
 . 
 INTERVIEWER: LISTE 3 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     VERTRAUEN PROBLEM 8 SPD             MW=/05;00/ 
 . 
                S P D 
 . 
               BEI DER FRAGE DER MILITAERISCHEN 
               SICHERHEIT 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 SEHR GROSS              ! 2,53:1                              !    138!  6,9! 
 GROSS                   ! 2,53:2                              !    533! 26,5! 
 MITTEL                  ! 2,53:3                              !    893! 44,4! 
 EHER GERING             ! 2,53:4                              !    283! 14,1! 
 SEHR GERING            *! 2,53:5                              !     67!  3,3! 

 KEINE ANGABE            ! 2,53:9                              !     98!  4,9! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 78 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    18* 
                                                             STATEMENT:  9 
 WENN ES UM DIE PROBLEME UNSERER ZEIT GEHT, KANN MAN 
 UNTERSCHIEDLICHES VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEIT DER 
 PARTEIEN HABEN, DIESE PROBLEME ZU LOESEN. 
 HIER HABE ICH EINE LISTE MIT SOLCHEN PROBLEMEN. SAGEN 
 SIE MIR BITTE ZU JEDEM PROBLEM, WIEVIEL VERTRAUEN SIE 
 IN DIE FAEHIGKEIT DER PARTEIEN SETZEN. DENKEN SIE BITTE 
 DABEI ZUNAECHST NUR AN DIE SPD.-WIE GROSS IST IHR 
 VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEIT DER SPD, WENN ES UM DIE FRAGE 
 DER ENERGIESICHERUNG GEHT: SEHR GROSS, GROSS, MITTEL, EHER 
 GERING, ODER SEHR GERING ? 
 . 
 INTERVIEWER: LISTE 3 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     VERTRAUEN PROBLEM 9 SPD             MW=/05;00/ 
 . 
                        S P D 
 . 
                   BEIM UMWELTSCHUTZ 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 SEHR GROSS              ! 2,55:1                              !    131!  6,5! 
 GROSS                   ! 2,55:2                              !    453! 22,5! 
 MITTEL                  ! 2,55:3                              !    937! 46,5! 
 EHER GERING             ! 2,55:4                              !    321! 15,9! 
 SEHR GERING            *! 2,55:5                              !     87!  4,3! 

 KEINE ANGABE            ! 2,55:9                              !     84!  4,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 79 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    18* 
                                                             STATEMENT: 10 
 WENN ES UM DIE PROBLEME UNSERER ZEIT GEHT, KANN MAN 
 UNTERSCHIEDLICHES VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEIT DER 
 PARTEIEN HABEN, DIESE PROBLEME ZU LOESEN. 
 HIER HABE ICH EINE LISTE MIT SOLCHEN PROBLEMEN. SAGEN 
 SIE MIR BITTE ZU JEDEM PROBLEM, WIEVIEL VERTRAUEN SIE 
 IN DIE FAEHIGKEIT DER PARTEIEN SETZEN. DENKEN SIE BITTE 
 DABEI ZUNAECHST NUR AN DIE SPD.-WIE GROSS IST IHR 
 VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEIT DER SPD, WENN ES UM DIE FRAGE 
 DER ENERGIESICHERUNG GEHT: SEHR GROSS, GROSS, MITTEL, EHER 
 GERING, ODER SEHR GERING ? 
 . 
 INTERVIEWER: LISTE 3 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     VERTRAUEN PROBLEM 10 SPD            MW=/05;00/ 
 . 
                S P D 
 . 
          BEI DER VERWIRKLICHUNG DER 
          GLEICHBERECHTIGUNG VON MANN UND FRAU 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 SEHR GROSS              ! 2,57:1                              !    197!  9,8! 
 GROSS                   ! 2,57:2                              !    629! 31,2! 
 MITTEL                  ! 2,57:3                              !    804! 39,9! 
 EHER GERING             ! 2,57:4                              !    236! 11,7! 
 SEHR GERING            *! 2,57:5                              !     61!  3,0! 

 KEINE ANGABE            ! 2,57:9                              !     85!  4,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 80 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    18* 
                                                             STATEMENT: 11 
 WENN ES UM DIE PROBLEME UNSERER ZEIT GEHT, KANN MAN 
 UNTERSCHIEDLICHES VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEIT DER 
 PARTEIEN HABEN, DIESE PROBLEME ZU LOESEN. 
 HIER HABE ICH EINE LISTE MIT SOLCHEN PROBLEMEN. SAGEN 
 SIE MIR BITTE ZU JEDEM PROBLEM, WIEVIEL VERTRAUEN SIE 
 IN DIE FAEHIGKEIT DER PARTEIEN SETZEN. DENKEN SIE BITTE 
 DABEI ZUNAECHST NUR AN DIE SPD.-WIE GROSS IST IHR 
 VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEIT DER SPD, WENN ES UM DIE FRAGE 
 DER ENERGIESICHERUNG GEHT: SEHR GROSS, GROSS, MITTEL, EHER 
 GERING, ODER SEHR GERING ? 
 . 
 INTERVIEWER: LISTE 3 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     VERTRAUEN PROBLEM 11 SPD            MW=/05;00/ 
 . 
                S P D 
 . 
        BEI DER VERBESSERUNG DER WIRTSCHAFTSLAGE 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 SEHR GROSS              ! 2,59:1                              !    110!  5,5! 
 GROSS                   ! 2,59:2                              !    299! 14,9! 
 MITTEL                  ! 2,59:3                              !    739! 36,7! 
 EHER GERING             ! 2,59:4                              !    559! 27,8! 
 SEHR GERING            *! 2,59:5                              !    225! 11,2! 

 KEINE ANGABE            ! 2,59:9                              !     79!  3,9! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 81 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    18A 
                                                             STATEMENT:  1 
 UND WIE IST ES MIT DER CDU/CSU ? WIE GROSS IST IHR 
 VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEIT DER CDU/CSU, WENN ES UM DIE 
 FRAGE DER ENERGIESICHERUNG GEHT: SEHR GROSS, GROSS, 
 MITTEL EHER GERING ODER SEHR GERING ? 
 . 
 INTERVIEWER: LISTE 3 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     VERTR.PROBLE. 1 CDU/CSU             MW=/05;00/ 
 . 
                       CDU/CSU 
 . 
                   ENERGIESICHERUNG 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 SEHR GROSS              ! 2,40:1                              !    147!  7,3! 
 GROSS                   ! 2,40:2                              !    710! 35,3! 
 MITTEL                  ! 2,40:3                              !    795! 39,5! 
 EHER GERING             ! 2,40:4                              !    226! 11,2! 
 SEHR GERING            *! 2,40:5                              !     53!  2,6! 

 KEINE ANGABE            ! 2,40:9                              !     81!  4,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 82 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    18A 
                                                             STATEMENT:  2 
 UND WIE IST ES MIT DER CDU/CSU ? WIE GROSS IST IHR 
 VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEIT DER CDU/CSU, WENN ES UM DIE 
 FRAGE DER ENERGIESICHERUNG GEHT: SEHR GROSS, GROSS, 
 MITTEL EHER GERING ODER SEHR GERING ? 
 . 
 INTERVIEWER: LISTE 3 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     VERTR.PROBLE. 2 CDU/CSU             MW=/05;00/ 
 . 
               CDU/CSU 
 . 
               UND WIE IST ES BEI DER FRAGE, EIN 
               GUTES VERHAELTNIS ZUR SOWJETUNION 
               ZU HABEN ? 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 SEHR GROSS              ! 2,42:1                              !     55!  2,7! 
 GROSS                   ! 2,42:2                              !    292! 14,5! 
 MITTEL                  ! 2,42:3                              !    884! 43,9! 
 EHER GERING             ! 2,42:4                              !    535! 26,6! 
 SEHR GERING            *! 2,42:5                              !    158!  7,8! 

 KEINE ANGABE            ! 2,42:9                              !     88!  4,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 83 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    18A 
                                                             STATEMENT:  3 
 UND WIE IST ES MIT DER CDU/CSU ? WIE GROSS IST IHR 
 VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEIT DER CDU/CSU, WENN ES UM DIE 
 FRAGE DER ENERGIESICHERUNG GEHT: SEHR GROSS, GROSS, 
 MITTEL EHER GERING ODER SEHR GERING ? 
 . 
 INTERVIEWER: LISTE 3 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     VERTR.PROBLE. 3 CDU/CSU             MW=/05;00/ 
 . 
               CDU/CSU 
 . 
               BEI DER FRAGE DER FRIEDENSSICHERUNG 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 SEHR GROSS              ! 2,44:1                              !    172!  8,5! 
 GROSS                   ! 2,44:2                              !    605! 30,1! 
 MITTEL                  ! 2,44:3                              !    769! 38,2! 
 EHER GERING             ! 2,44:4                              !    293! 14,6! 
 SEHR GERING            *! 2,44:5                              !     88!  4,4! 

 KEINE ANGABE            ! 2,44:9                              !     85!  4,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 84 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    18A 
                                                             STATEMENT:  4 
 UND WIE IST ES MIT DER CDU/CSU ? WIE GROSS IST IHR 
 VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEIT DER CDU/CSU, WENN ES UM DIE 
 FRAGE DER ENERGIESICHERUNG GEHT: SEHR GROSS, GROSS, 
 MITTEL EHER GERING ODER SEHR GERING ? 
 . 
 INTERVIEWER: LISTE 3 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     VERTR.PROBLE. 4 CDU/CSU             MW=/05;00/ 
 . 
               CDU/CSU 
 . 
        BEI DER FRAGE DER ARBEITSPLATZSICHERUNG 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 SEHR GROSS              ! 2,46:1                              !    205! 10,2! 
 GROSS                   ! 2,46:2                              !    629! 31,2! 
 MITTEL                  ! 2,46:3                              !    777! 38,6! 
 EHER GERING             ! 2,46:4                              !    252! 12,5! 
 SEHR GERING            *! 2,46:5                              !     68!  3,4! 

 KEINE ANGABE            ! 2,46:9                              !     82!  4,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 85 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    18A 
                                                             STATEMENT:  5 
 UND WIE IST ES MIT DER CDU/CSU ? WIE GROSS IST IHR 
 VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEIT DER CDU/CSU, WENN ES UM DIE 
 FRAGE DER ENERGIESICHERUNG GEHT: SEHR GROSS, GROSS, 
 MITTEL EHER GERING ODER SEHR GERING ? 
 . 
 INTERVIEWER: LISTE 3 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     VERTR.PROBLE. 5 CDU/CSU             MW=/05;00/ 
 . 
               CDU/CSU 
 . 
               BEI DER FRAGE, EIN GUTES 
               VERHAELTNIS ZUR JUGEND ZU HABEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 SEHR GROSS              ! 2,48:1                              !    105!  5,2! 
 GROSS                   ! 2,48:2                              !    468! 23,2! 
 MITTEL                  ! 2,48:3                              !    887! 44,1! 
 EHER GERING             ! 2,48:4                              !    368! 18,3! 
 SEHR GERING            *! 2,48:5                              !    107!  5,3! 

 KEINE ANGABE            ! 2,48:9                              !     78!  3,9! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 86 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    18A 
                                                             STATEMENT:  6 
 UND WIE IST ES MIT DER CDU/CSU ? WIE GROSS IST IHR 
 VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEIT DER CDU/CSU, WENN ES UM DIE 
 FRAGE DER ENERGIESICHERUNG GEHT: SEHR GROSS, GROSS, 
 MITTEL EHER GERING ODER SEHR GERING ? 
 . 
 INTERVIEWER: LISTE 3 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     VERTR.PROBLE. 6 CDU/CSU             MW=/05;00/ 
 . 
               CDU/CSU 
 . 
               BEI SPARMASSNAHMEN BZW. BEIM ABBAU 
               DER STAATSVERSCHULDUNG 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 SEHR GROSS              ! 2,50:1                              !    243! 12,1! 
 GROSS                   ! 2,50:2                              !    649! 32,2! 
 MITTEL                  ! 2,50:3                              !    722! 35,9! 
 EHER GERING             ! 2,50:4                              !    253! 12,6! 
 SEHR GERING            *! 2,50:5                              !     65!  3,2! 

 KEINE ANGABE            ! 2,50:9                              !     81!  4,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 87 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    18A 
                                                             STATEMENT:  7 
 UND WIE IST ES MIT DER CDU/CSU ? WIE GROSS IST IHR 
 VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEIT DER CDU/CSU, WENN ES UM DIE 
 FRAGE DER ENERGIESICHERUNG GEHT: SEHR GROSS, GROSS, 
 MITTEL EHER GERING ODER SEHR GERING ? 
 . 
 INTERVIEWER: LISTE 3 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     VERTR.PROBLE. 7 CDU/CSU             MW=/05;00/ 
 . 
               CDU/CSU 
 . 
               BEI DER BESCHRAENKUNG DER ZAHL DER 
               GASTARBEITER 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 SEHR GROSS              ! 2,52:1                              !    243! 12,1! 
 GROSS                   ! 2,52:2                              !    675! 33,5! 
 MITTEL                  ! 2,52:3                              !    733! 36,4! 
 EHER GERING             ! 2,52:4                              !    211! 10,5! 
 SEHR GERING            *! 2,52:5                              !     63!  3,1! 

 KEINE ANGABE            ! 2,52:9                              !     88!  4,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 88 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    18A 
                                                             STATEMENT:  8 
 UND WIE IST ES MIT DER CDU/CSU ? WIE GROSS IST IHR 
 VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEIT DER CDU/CSU, WENN ES UM DIE 
 FRAGE DER ENERGIESICHERUNG GEHT: SEHR GROSS, GROSS, 
 MITTEL EHER GERING ODER SEHR GERING ? 
 . 
 INTERVIEWER: LISTE 3 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     VERTR.PROBLE. 8 CDU/CSU             MW=/05;00/ 
 . 
               CDU/CSU 
 . 
               BEI DER FRAGE DER MILITAERISCHEN 
               SICHERHEIT 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 SEHR GROSS              ! 2,54:1                              !    226! 11,2! 
 GROSS                   ! 2,54:2                              !    690! 34,3! 
 MITTEL                  ! 2,54:3                              !    744! 37,0! 
 EHER GERING             ! 2,54:4                              !    210! 10,4! 
 SEHR GERING            *! 2,54:5                              !     42!  2,1! 

 KEINE ANGABE            ! 2,54:9                              !    101!  5,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 89 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    18A 
                                                             STATEMENT:  9 
 UND WIE IST ES MIT DER CDU/CSU ? WIE GROSS IST IHR 
 VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEIT DER CDU/CSU, WENN ES UM DIE 
 FRAGE DER ENERGIESICHERUNG GEHT: SEHR GROSS, GROSS, 
 MITTEL EHER GERING ODER SEHR GERING ? 
 . 
 INTERVIEWER: LISTE 3 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     VERTR.PROBLE. 9 CDU/CSU             MW=/05;00/ 
 . 
                       CDU/CSU 
 . 
                   BEIM UMWELTSCHUTZ 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 SEHR GROSS              ! 2,56:1                              !     87!  4,3! 
 GROSS                   ! 2,56:2                              !    429! 21,3! 
 MITTEL                  ! 2,56:3                              !    946! 47,0! 
 EHER GERING             ! 2,56:4                              !    366! 18,2! 
 SEHR GERING            *! 2,56:5                              !     99!  4,9! 

 KEINE ANGABE            ! 2,56:9                              !     86!  4,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 90 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    18A 
                                                             STATEMENT: 10 
 UND WIE IST ES MIT DER CDU/CSU ? WIE GROSS IST IHR 
 VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEIT DER CDU/CSU, WENN ES UM DIE 
 FRAGE DER ENERGIESICHERUNG GEHT: SEHR GROSS, GROSS, 
 MITTEL EHER GERING ODER SEHR GERING ? 
 . 
 INTERVIEWER: LISTE 3 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     VERTR.PROBLE.10 CDU/CSU             MW=/05;00/ 
 . 
               CDU/CSU 
 . 
          BEI DER VERWIRKLICHUNG DER 
          GLEICHBERECHTIGUNG VON MANN UND FRAU 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 SEHR GROSS              ! 2,58:1                              !     92!  4,6! 
 GROSS                   ! 2,58:2                              !    409! 20,3! 
 MITTEL                  ! 2,58:3                              !    974! 48,4! 
 EHER GERING             ! 2,58:4                              !    351! 17,4! 
 SEHR GERING            *! 2,58:5                              !     99!  4,9! 

 KEINE ANGABE            ! 2,58:9                              !     88!  4,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 91 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    18A 
                                                             STATEMENT: 11 
 UND WIE IST ES MIT DER CDU/CSU ? WIE GROSS IST IHR 
 VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEIT DER CDU/CSU, WENN ES UM DIE 
 FRAGE DER ENERGIESICHERUNG GEHT: SEHR GROSS, GROSS, 
 MITTEL EHER GERING ODER SEHR GERING ? 
 . 
 INTERVIEWER: LISTE 3 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     VERTR.PROBLE.11 CDU/CSU             MW=/05;00/ 
 . 
               CDU/CSU 
 . 
        BEI DER VERBESSERUNG DER WIRTSCHAFTSLAGE 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 SEHR GROSS              ! 2,60:1                              !    223! 11,1! 
 GROSS                   ! 2,60:2                              !    673! 33,4! 
 MITTEL                  ! 2,60:3                              !    717! 35,6! 
 EHER GERING             ! 2,60:4                              !    264! 13,1! 
 SEHR GERING            *! 2,60:5                              !     56!  2,8! 

 KEINE ANGABE            ! 2,60:9                              !     79!  3,9! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 92 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    19* 
                                                             STATEMENT:  0 
 OFT IST ES SCHWIERIG, SICH NOCH AN DINGE ZU ERINNERN, 
 DIE SCHON EINIGE ZEIT ZURUECKLIEGEN. WENN SIE JETZT 
 EINMAL AN DIEJENIGEN WAHLEN DENKEN, AN DENEN SIE 
 TEILGENOMMEN HABEN, HABEN SIE DA IMMER FUER DIESELBE 
 PARTEI GESTIMMT ODER HABEN SIE SICH IM LAUFE DER ZEIT 
 AUCH SCHON MAL FUER EINE ANDERE PARTEI ENTSCHIEDEN? 
 . 
 INTERVIEWER: BEI RUECKFRAGEN ---> WAHLEN IN DER 
 BUNDESREPUBLIK SEIT 1949 
 
 VARIABLE:     WAEHLER: STAMM/WECHSEL 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 IMMER DIESELBE PARTEI   ! 2,61:1                              !  1.143! 56,8! 
 AUCH MAL ANDERE PARTEI  ! 2,61:2                              !    620! 30,8! 
 ERST EINMAL GEWAEHLT   *! 2,61:3                              !     56!  2,8! 

 HABE NOCH NIE GEWAEHLT *! 2,61:4                              !    105!  5,2! 

 WEISS NICHT             ! 2,61:8                              !     13!  0,6! 
 VERWEIGERT             *! 2,61:9                              !     75!  3,7! 

 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 93 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    20* 
                                                             STATEMENT:  0 
 WIE WAR DAS BEI DER LETZTEN BUNDESTAGSWAHL IM OKTOBER 
 1980. HABEN SIE DA GEWAEHLT ODER WAR IHNEN DAS NICHT 
 MOEGLICH? WENN JA, WELCHE PARTEI HABEN SIE GEWAEHLT? 
 
 VARIABLE:     RECALL BTW 1980 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 HABE SCHON GEWAEHLT    *! 2,61#4                              !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.907!100,0! 

 CDU/CSU                 ! 2,62:1                              !    644! 33,8! 
 SPD                     ! 2,62:2                              !    780! 40,9! 
 F.D.P.                  ! 2,62:3                              !    119!  6,2! 
 GRUENE LISTE            ! 2,62:4                              !     31!  1,6! 
 SONSTIGE               *! 2,62:5                              !      4!  0,2! 

 NEIN,WAR NICHT WAHLBER. ! 2,62:6                              !      9!  0,5! 
 NEIN,WAR MIR N.MOEGLICH*! 2,62:7                              !     55!  2,9! 

 WEISS NICHT MEHR        ! 2,62:8                              !     30!  1,6! 
 VERWEIGERT              ! 2,62:9                              !    235! 12,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 94 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    20* 
                                                             STATEMENT:  1 
 WIE WAR DAS BEI DER LETZTEN BUNDESTAGSWAHL IM OKTOBER 
 1980. HABEN SIE DA GEWAEHLT ODER WAR IHNEN DAS NICHT 
 MOEGLICH? WENN JA, WELCHE PARTEI HABEN SIE GEWAEHLT? 
 
 VARIABLE:     RECALL BTW 1980 ZUSAMM. 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 CDU/CSU                 ! 2,62:1                              !    644! 32,0! 
 SPD                     ! 2,62:2                              !    780! 38,7! 
 FDP                     ! 2,62:3                              !    119!  5,9! 
 GRUENE,SONSTIGE         ! 2,62:4+2,62:5                       !     35!  1,7! 
 RESTKATEGORIE           ! 2,62>5+2,61:4                       !    434! 21,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 95 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    22* 
                                                             STATEMENT:  1 
 MAN HOERT OEFTER DAVON, DASS IN UNSERER GESELLSCHAFT 
 FRAUEN GEGENUEBER MAENNERN BENACHTEILIGT SIND. ICH LESE 
 IHNEN JETZT EINIGE BEREICHE VOR. SAGEN SIE MIR BITTE 
 JEDES MAL, OB IHRER MEINUNG NACH FRAUEN IN DIESEM 
 BEREICH BENACHTEILIGT SIND ODER NICHT. 
 
 VARIABLE:     GLEICHBERECHTIGUNG   1 
 . 
                   SCHULAUSBILDUNG 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 BENACHTEILIGT           ! 2,63:1                              !    171!  8,5! 
 NICHT BENACHTEILIGT     ! 2,63:2                              !  1.669! 82,9! 
 UNENTSCHIEDEN          *! 2,63:3                              !    164!  8,1! 

 KEINE ANGABE            ! 2,63:9                              !      8!  0,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 96 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    22* 
                                                             STATEMENT:  2 
 MAN HOERT OEFTER DAVON, DASS IN UNSERER GESELLSCHAFT 
 FRAUEN GEGENUEBER MAENNERN BENACHTEILIGT SIND. ICH LESE 
 IHNEN JETZT EINIGE BEREICHE VOR. SAGEN SIE MIR BITTE 
 JEDES MAL, OB IHRER MEINUNG NACH FRAUEN IN DIESEM 
 BEREICH BENACHTEILIGT SIND ODER NICHT. 
 
 VARIABLE:     GLEICHBERECHTIGUNG   2 
 . 
                   BERUFSAUSBILDUNG 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 BENACHTEILIGT           ! 2,64:1                              !    842! 41,8! 
 NICHT BENACHTEILIGT     ! 2,64:2                              !    969! 48,1! 
 UNENTSCHIEDEN          *! 2,64:3                              !    192!  9,5! 

 KEINE ANGABE            ! 2,64:9                              !     10!  0,5! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 97 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    22* 
                                                             STATEMENT:  3 
 MAN HOERT OEFTER DAVON, DASS IN UNSERER GESELLSCHAFT 
 FRAUEN GEGENUEBER MAENNERN BENACHTEILIGT SIND. ICH LESE 
 IHNEN JETZT EINIGE BEREICHE VOR. SAGEN SIE MIR BITTE 
 JEDES MAL, OB IHRER MEINUNG NACH FRAUEN IN DIESEM 
 BEREICH BENACHTEILIGT SIND ODER NICHT. 
 
 VARIABLE:     GLEICHBERECHTIGUNG   3 
 . 
                      POLITIK 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 BENACHTEILIGT           ! 2,65:1                              !  1.104! 54,8! 
 NICHT BENACHTEILIGT     ! 2,65:2                              !    664! 33,0! 
 UNENTSCHIEDEN          *! 2,65:3                              !    236! 11,7! 

 KEINE ANGABE            ! 2,65:9                              !      8!  0,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 98 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    22* 
                                                             STATEMENT:  4 
 MAN HOERT OEFTER DAVON, DASS IN UNSERER GESELLSCHAFT 
 FRAUEN GEGENUEBER MAENNERN BENACHTEILIGT SIND. ICH LESE 
 IHNEN JETZT EINIGE BEREICHE VOR. SAGEN SIE MIR BITTE 
 JEDES MAL, OB IHRER MEINUNG NACH FRAUEN IN DIESEM 
 BEREICH BENACHTEILIGT SIND ODER NICHT. 
 
 VARIABLE:     GLEICHBERECHTIGUNG   4 
 . 
               VIELFALT DER MOEGLICHKEITEN IN DER 
               BERUFSAUSWAHL 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 BENACHTEILIGT           ! 2,66:1                              !  1.280! 63,6! 
 NICHT BENACHTEILIGT     ! 2,66:2                              !    560! 27,8! 
 UNENTSCHIEDEN          *! 2,66:3                              !    159!  7,9! 

 KEINE ANGABE            ! 2,66:9                              !     13!  0,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 99 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    22* 
                                                             STATEMENT:  5 
 MAN HOERT OEFTER DAVON, DASS IN UNSERER GESELLSCHAFT 
 FRAUEN GEGENUEBER MAENNERN BENACHTEILIGT SIND. ICH LESE 
 IHNEN JETZT EINIGE BEREICHE VOR. SAGEN SIE MIR BITTE 
 JEDES MAL, OB IHRER MEINUNG NACH FRAUEN IN DIESEM 
 BEREICH BENACHTEILIGT SIND ODER NICHT. 
 
 VARIABLE:     GLEICHBERECHTIGUNG   5 
 . 
               VERDIENSTMOEGLICHKEITEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 BENACHTEILIGT           ! 2,67:1                              !  1.637! 81,3! 
 NICHT BENACHTEILIGT     ! 2,67:2                              !    238! 11,8! 
 UNENTSCHIEDEN          *! 2,67:3                              !    129!  6,4! 

 KEINE ANGABE            ! 2,67:9                              !      9!  0,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 1 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    22* 
                                                             STATEMENT:  6 
 MAN HOERT OEFTER DAVON, DASS IN UNSERER GESELLSCHAFT 
 FRAUEN GEGENUEBER MAENNERN BENACHTEILIGT SIND. ICH LESE 
 IHNEN JETZT EINIGE BEREICHE VOR. SAGEN SIE MIR BITTE 
 JEDES MAL, OB IHRER MEINUNG NACH FRAUEN IN DIESEM 
 BEREICH BENACHTEILIGT SIND ODER NICHT. 
 
 VARIABLE:     GLEICHBERECHTIGUNG   6 
 . 
               BERUFLICHE AUFSTIEGSMOEGLICHKEITEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 BENACHTEILIGT           ! 2,68:1                              !  1.396! 69,3! 
 NICHT BENACHTEILIGT     ! 2,68:2                              !    417! 20,7! 
 UNENTSCHIEDEN          *! 2,68:3                              !    193!  9,6! 

 KEINE ANGABE            ! 2,68:9                              !      8!  0,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 101 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    22* 
                                                             STATEMENT:  7 
 MAN HOERT OEFTER DAVON, DASS IN UNSERER GESELLSCHAFT 
 FRAUEN GEGENUEBER MAENNERN BENACHTEILIGT SIND. ICH LESE 
 IHNEN JETZT EINIGE BEREICHE VOR. SAGEN SIE MIR BITTE 
 JEDES MAL, OB IHRER MEINUNG NACH FRAUEN IN DIESEM 
 BEREICH BENACHTEILIGT SIND ODER NICHT. 
 
 VARIABLE:     GLEICHBERECHTIGUNG   7 
 . 
               GESELLSCHAFTLICHES ANSEHEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 BENACHTEILIGT           ! 2,69:1                              !    405! 20,1! 
 NICHT BENACHTEILIGT     ! 2,69:2                              !  1.340! 66,6! 
 UNENTSCHIEDEN          *! 2,69:3                              !    258! 12,8! 

 KEINE ANGABE            ! 2,69:9                              !      9!  0,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 102 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    22* 
                                                             STATEMENT:  8 
 MAN HOERT OEFTER DAVON, DASS IN UNSERER GESELLSCHAFT 
 FRAUEN GEGENUEBER MAENNERN BENACHTEILIGT SIND. ICH LESE 
 IHNEN JETZT EINIGE BEREICHE VOR. SAGEN SIE MIR BITTE 
 JEDES MAL, OB IHRER MEINUNG NACH FRAUEN IN DIESEM 
 BEREICH BENACHTEILIGT SIND ODER NICHT. 
 
 VARIABLE:     GLEICHBERECHTIGUNG   8 
 . 
               STELLUNG IN DER FAMILIE 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 BENACHTEILIGT           ! 2,70:1                              !    285! 14,2! 
 NICHT BENACHTEILIGT     ! 2,70:2                              !  1.487! 73,9! 
 UNENTSCHIEDEN          *! 2,70:3                              !    233! 11,6! 

 KEINE ANGABE            ! 2,70:9                              !      8!  0,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 103 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    22* 
                                                             STATEMENT:  9 
 MAN HOERT OEFTER DAVON, DASS IN UNSERER GESELLSCHAFT 
 FRAUEN GEGENUEBER MAENNERN BENACHTEILIGT SIND. ICH LESE 
 IHNEN JETZT EINIGE BEREICHE VOR. SAGEN SIE MIR BITTE 
 JEDES MAL, OB IHRER MEINUNG NACH FRAUEN IN DIESEM 
 BEREICH BENACHTEILIGT SIND ODER NICHT. 
 
 VARIABLE:     GLEICHBERECHTIGUNG   9 
 . 
           MOEGLICHKEITEN DER FREIZEITGESTALTUNG 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 BENACHTEILIGT           ! 2,71:1                              !    280! 13,9! 
 NICHT BENACHTEILIGT     ! 2,71:2                              !  1.525! 75,8! 
 UNENTSCHIEDEN          *! 2,71:3                              !    194!  9,6! 

 KEINE ANGABE            ! 2,71:9                              !     14!  0,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 104 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    23* 
                                                             STATEMENT:  1 
 HIER HABE ICH EINIGE KAERTCHEN MIT VERSCHIEDENEN MEINUNGEN 
 UEBER DAS FAMILIENLEBEN. SAGEN SIE MIR BITTE JETZT ZU JEDER 
 DIESER ANSICHTEN IN WELCHEM MASSE SIE IHR ZUSTIMMEN ODER 
 NICHT ZUSTIMMEN. 
 . 
 INTERVIEWER: GELBES KARTENSPIEL MISCHEN UND UEBERGEBEN  
 
 VARIABLE:     FAMILIENLEBEN MEINUNG A             MW=/04;00/ 
 . 
 MEINUNG A:    NUR IM BERUF KANN EINE FRAU IHRE 
               ERFUELLUNG FINDEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 VOLL U. GANZ            ! 3,11:1                              !     94!  4,7! 
 TEILWEISE               ! 3,11:2                              !    594! 29,5! 
 EHER NICHT              ! 3,11:3                              !    627! 31,1! 
 UEBERHAUPT NICHT       *! 3,11:4                              !    683! 33,9! 

 KEINE ANGABE            ! 3,11:9                              !     14!  0,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 105 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    23* 
                                                             STATEMENT:  2 
 HIER HABE ICH EINIGE KAERTCHEN MIT VERSCHIEDENEN MEINUNGEN 
 UEBER DAS FAMILIENLEBEN. SAGEN SIE MIR BITTE JETZT ZU JEDER 
 DIESER ANSICHTEN IN WELCHEM MASSE SIE IHR ZUSTIMMEN ODER 
 NICHT ZUSTIMMEN. 
 . 
 INTERVIEWER: GELBES KARTENSPIEL MISCHEN UND UEBERGEBEN  
 
 VARIABLE:     FAMILIENLEBEN MEINUNG B             MW=/04;00/ 
 . 
 MEINUNG B:    EINE EHEFRAU SOLLTE NUR SO LANGE 
               BERUFSTAETIG SEIN, WIE ES FINANZIELL 
               NOTWENDIG IST 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 VOLL U. GANZ            ! 3,12:1                              !    590! 29,3! 
 TEILWEISE               ! 3,12:2                              !    779! 38,7! 
 EHER NICHT              ! 3,12:3                              !    349! 17,3! 
 UEBERHAUPT NICHT       *! 3,12:4                              !    281! 14,0! 

 KEINE ANGABE            ! 3,12:9                              !     14!  0,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 106 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    23* 
                                                             STATEMENT:  3 
 HIER HABE ICH EINIGE KAERTCHEN MIT VERSCHIEDENEN MEINUNGEN 
 UEBER DAS FAMILIENLEBEN. SAGEN SIE MIR BITTE JETZT ZU JEDER 
 DIESER ANSICHTEN IN WELCHEM MASSE SIE IHR ZUSTIMMEN ODER 
 NICHT ZUSTIMMEN. 
 . 
 INTERVIEWER: GELBES KARTENSPIEL MISCHEN UND UEBERGEBEN  
 
 VARIABLE:     FAMILIENLEBEN MEINUNG C             MW=/04;00/ 
 . 
 MEINUNG C:    ES WAR SCHON IMMER SO, DASS DER 
               MANN IN DEN BERUF GEHT UND DIE FRAU 
               FUER HAUS UND KINDER SORGT; SO 
               SOLLTE ES AUCH BLEIBEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 VOLL U. GANZ            ! 3,13:1                              !    491! 24,4! 
 TEILWEISE               ! 3,13:2                              !    721! 35,8! 
 EHER NICHT              ! 3,13:3                              !    368! 18,3! 
 UEBERHAUPT NICHT       *! 3,13:4                              !    420! 20,9! 

 KEINE ANGABE            ! 3,13:9                              !     14!  0,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 107 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    23* 
                                                             STATEMENT:  4 
 HIER HABE ICH EINIGE KAERTCHEN MIT VERSCHIEDENEN MEINUNGEN 
 UEBER DAS FAMILIENLEBEN. SAGEN SIE MIR BITTE JETZT ZU JEDER 
 DIESER ANSICHTEN IN WELCHEM MASSE SIE IHR ZUSTIMMEN ODER 
 NICHT ZUSTIMMEN. 
 . 
 INTERVIEWER: GELBES KARTENSPIEL MISCHEN UND UEBERGEBEN  
 
 VARIABLE:     FAMILIENLEBEN MEINUNG D             MW=/04;00/ 
 . 
 MEINUNG D:    WENN EINE FRAU VERHEIRATET IST UND 
               EIN KIND BEKOMMT, SOLLTE SIE IHREN 
               BERUF FUER IMMER AUFGEBEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 VOLL U. GANZ            ! 3,14:1                              !    323! 16,0! 
 TEILWEISE               ! 3,14:2                              !    720! 35,8! 
 EHER NICHT              ! 3,14:3                              !    476! 23,6! 
 UEBERHAUPT NICHT       *! 3,14:4                              !    481! 23,9! 

 KEINE ANGABE            ! 3,14:9                              !     12!  0,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 108 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    23* 
                                                             STATEMENT:  5 
 HIER HABE ICH EINIGE KAERTCHEN MIT VERSCHIEDENEN MEINUNGEN 
 UEBER DAS FAMILIENLEBEN. SAGEN SIE MIR BITTE JETZT ZU JEDER 
 DIESER ANSICHTEN IN WELCHEM MASSE SIE IHR ZUSTIMMEN ODER 
 NICHT ZUSTIMMEN. 
 . 
 INTERVIEWER: GELBES KARTENSPIEL MISCHEN UND UEBERGEBEN  
 
 VARIABLE:     FAMILIENLEBEN MEINUNG E             MW=/04;00/ 
 . 
 MEINUNG E:    EINE MUTTER SOLLTE IHREN BERUF ERST 
               DANN WIEDER AUFNEHMEN, WENN IHRE 
               KINDER MIT DER BERUFSAUSBILDUNG ODER 
               MIT DEM STUDIUM BEGINNEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 VOLL U. GANZ            ! 3,15:1                              !    668! 33,2! 
 TEILWEISE               ! 3,15:2                              !    873! 43,4! 
 EHER NICHT              ! 3,15:3                              !    294! 14,6! 
 UEBERHAUPT NICHT       *! 3,15:4                              !    163!  8,1! 

 KEINE ANGABE            ! 3,15:9                              !     15!  0,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 109 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    23* 
                                                             STATEMENT:  6 
 HIER HABE ICH EINIGE KAERTCHEN MIT VERSCHIEDENEN MEINUNGEN 
 UEBER DAS FAMILIENLEBEN. SAGEN SIE MIR BITTE JETZT ZU JEDER 
 DIESER ANSICHTEN IN WELCHEM MASSE SIE IHR ZUSTIMMEN ODER 
 NICHT ZUSTIMMEN. 
 . 
 INTERVIEWER: GELBES KARTENSPIEL MISCHEN UND UEBERGEBEN  
 
 VARIABLE:     FAMILIENLEBEN MEINUNG F             MW=/04;00/ 
 . 
 MEINUNG F:    EINE FRAU SOLLTE NICHT NUR FUER EHE 
               UND KINDER LEBEN, SONDERN AUCH EINEN 
               BERUF HABEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 VOLL U. GANZ            ! 3,16:1                              !    728! 36,2! 
 TEILWEISE               ! 3,16:2                              !    885! 44,0! 
 EHER NICHT              ! 3,16:3                              !    304! 15,1! 
 UEBERHAUPT NICHT       *! 3,16:4                              !     82!  4,1! 

 KEINE ANGABE            ! 3,16:9                              !     13!  0,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 110 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    23* 
                                                             STATEMENT:  7 
 HIER HABE ICH EINIGE KAERTCHEN MIT VERSCHIEDENEN MEINUNGEN 
 UEBER DAS FAMILIENLEBEN. SAGEN SIE MIR BITTE JETZT ZU JEDER 
 DIESER ANSICHTEN IN WELCHEM MASSE SIE IHR ZUSTIMMEN ODER 
 NICHT ZUSTIMMEN. 
 . 
 INTERVIEWER: GELBES KARTENSPIEL MISCHEN UND UEBERGEBEN  
 
 VARIABLE:     FAMILIENLEBEN MEINUNG G             MW=/04;00/ 
 . 
 MEINUNG G:    FUER FUEHRUNGSPOSITIONEN SIND FRAUEN 
               UND MAENNER GLEICH GUT GEEIGNET 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 VOLL U. GANZ            ! 3,17:1                              !    918! 45,6! 
 TEILWEISE               ! 3,17:2                              !    771! 38,3! 
 EHER NICHT              ! 3,17:3                              !    240! 11,9! 
 UEBERHAUPT NICHT       *! 3,17:4                              !     69!  3,4! 

 KEINE ANGABE            ! 3,17:9                              !     13!  0,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 111 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    23* 
                                                             STATEMENT:  8 
 HIER HABE ICH EINIGE KAERTCHEN MIT VERSCHIEDENEN MEINUNGEN 
 UEBER DAS FAMILIENLEBEN. SAGEN SIE MIR BITTE JETZT ZU JEDER 
 DIESER ANSICHTEN IN WELCHEM MASSE SIE IHR ZUSTIMMEN ODER 
 NICHT ZUSTIMMEN. 
 . 
 INTERVIEWER: GELBES KARTENSPIEL MISCHEN UND UEBERGEBEN  
 
 VARIABLE:     FAMILIENLEBEN MEINUNG H             MW=/04;00/ 
 . 
 MEINUNG H:    AUCH IM BERUF KANN EINE FRAU GENAU- 
               SO GUT IHRE ERFUELLUNG FINDEN WIE 
               ALS HAUSFRAU UND MUTTER 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 VOLL U. GANZ            ! 3,18:1                              !    995! 49,4! 
 TEILWEISE               ! 3,18:2                              !    748! 37,2! 
 EHER NICHT              ! 3,18:3                              !    213! 10,6! 
 UEBERHAUPT NICHT       *! 3,18:4                              !     44!  2,2! 

 KEINE ANGABE            ! 3,18:9                              !     13!  0,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 112 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    23* 
                                                             STATEMENT:  9 
 HIER HABE ICH EINIGE KAERTCHEN MIT VERSCHIEDENEN MEINUNGEN 
 UEBER DAS FAMILIENLEBEN. SAGEN SIE MIR BITTE JETZT ZU JEDER 
 DIESER ANSICHTEN IN WELCHEM MASSE SIE IHR ZUSTIMMEN ODER 
 NICHT ZUSTIMMEN. 
 . 
 INTERVIEWER: GELBES KARTENSPIEL MISCHEN UND UEBERGEBEN  
 
 VARIABLE:     FAMILIENLEBEN MEINUNG I             MW=/04;00/ 
 . 
 MEINUNG I:    WICHTIGE ENTSCHEIDUNGEN IN EHE UND 
               FAMILIE SOLLTEN GEMEINSAM GETROFFEN 
               WERDEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 VOLL U. GANZ            ! 3,19:1                              !  1.740! 86,4! 
 TEILWEISE               ! 3,19:2                              !    199!  9,9! 
 EHER NICHT              ! 3,19:3                              !     51!  2,5! 
 UEBERHAUPT NICHT       *! 3,19:4                              !     10!  0,5! 

 KEINE ANGABE            ! 3,19:9                              !     13!  0,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 113 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    23* 
                                                             STATEMENT: 10 
 HIER HABE ICH EINIGE KAERTCHEN MIT VERSCHIEDENEN MEINUNGEN 
 UEBER DAS FAMILIENLEBEN. SAGEN SIE MIR BITTE JETZT ZU JEDER 
 DIESER ANSICHTEN IN WELCHEM MASSE SIE IHR ZUSTIMMEN ODER 
 NICHT ZUSTIMMEN. 
 . 
 INTERVIEWER: GELBES KARTENSPIEL MISCHEN UND UEBERGEBEN  
 
 VARIABLE:     FAMILIENLEBEN MEINUNG K             MW=/04;00/ 
 . 
 MEINUNG K:    EIN MANN EIGNET SICH ZUR HAUSARBEIT 
               UND KINDERERZIEHUNG GENAUSO GUT WIE 
               EINE FRAU 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 VOLL U. GANZ            ! 3,20:1                              !    542! 26,9! 
 TEILWEISE               ! 3,20:2                              !    832! 41,3! 
 EHER NICHT              ! 3,20:3                              !    431! 21,4! 
 UEBERHAUPT NICHT       *! 3,20:4                              !    195!  9,7! 

 KEINE ANGABE            ! 3,20:9                              !     13!  0,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 114 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    23* 
                                                             STATEMENT: 11 
 HIER HABE ICH EINIGE KAERTCHEN MIT VERSCHIEDENEN MEINUNGEN 
 UEBER DAS FAMILIENLEBEN. SAGEN SIE MIR BITTE JETZT ZU JEDER 
 DIESER ANSICHTEN IN WELCHEM MASSE SIE IHR ZUSTIMMEN ODER 
 NICHT ZUSTIMMEN. 
 . 
 INTERVIEWER: GELBES KARTENSPIEL MISCHEN UND UEBERGEBEN  
 
 VARIABLE:     FAMILIENLEBEN MEINUNG L             MW=/04;00/ 
 . 
 MEINUNG L:    DIE GLEICHBERECHTIGUNG DER FRAU 
               SOLLTE IN ALLEN LEBENSBEREICHEN 
               VERWIRKLICHT WERDEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 VOLL U. GANZ            ! 3,21:1                              !  1.132! 56,2! 
 TEILWEISE               ! 3,21:2                              !    666! 33,1! 
 EHER NICHT              ! 3,21:3                              !    153!  7,6! 
 UEBERHAUPT NICHT       *! 3,21:4                              !     48!  2,4! 

 KEINE ANGABE            ! 3,21:9                              !     14!  0,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 115 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    23* 
                                                             STATEMENT: 12 
 HIER HABE ICH EINIGE KAERTCHEN MIT VERSCHIEDENEN MEINUNGEN 
 UEBER DAS FAMILIENLEBEN. SAGEN SIE MIR BITTE JETZT ZU JEDER 
 DIESER ANSICHTEN IN WELCHEM MASSE SIE IHR ZUSTIMMEN ODER 
 NICHT ZUSTIMMEN. 
 . 
 INTERVIEWER: GELBES KARTENSPIEL MISCHEN UND UEBERGEBEN  
 
 VARIABLE:     FAMILIENLEBEN MEINUNG M             MW=/04;00/ 
 . 
 MEINUNG M:    IN DER EHE SOLLTE DER MANN DER 
               UEBERLEGENE SEIN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 VOLL U. GANZ            ! 3,22:1                              !    284! 14,1! 
 TEILWEISE               ! 3,22:2                              !    681! 33,8! 
 EHER NICHT              ! 3,22:3                              !    470! 23,3! 
 UEBERHAUPT NICHT       *! 3,22:4                              !    563! 28,0! 

 KEINE ANGABE            ! 3,22:9                              !     15!  0,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 116 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    23* 
                                                             STATEMENT: 13 
 HIER HABE ICH EINIGE KAERTCHEN MIT VERSCHIEDENEN MEINUNGEN 
 UEBER DAS FAMILIENLEBEN. SAGEN SIE MIR BITTE JETZT ZU JEDER 
 DIESER ANSICHTEN IN WELCHEM MASSE SIE IHR ZUSTIMMEN ODER 
 NICHT ZUSTIMMEN. 
 . 
 INTERVIEWER: GELBES KARTENSPIEL MISCHEN UND UEBERGEBEN  
 
 VARIABLE:     FAMILIENLEBEN MEINUNG N             MW=/04;00/ 
 . 
 MEINUNG N:    MANN SOLLTE DEN FRAUEN DIE FREIE 
               WAHL ZWISCHEN FAMILIE UND 
               AUSSERHAEUSLICHER BERUFSTAETIGKEIT 
               GEBEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 VOLL U. GANZ            ! 3,23:1                              !    950! 47,2! 
 TEILWEISE               ! 3,23:2                              !    800! 39,7! 
 EHER NICHT              ! 3,23:3                              !    179!  8,9! 
 UEBERHAUPT NICHT       *! 3,23:4                              !     67!  3,3! 

 KEINE ANGABE            ! 3,23:9                              !     16!  0,8! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 117 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    23* 
                                                             STATEMENT: 14 
 HIER HABE ICH EINIGE KAERTCHEN MIT VERSCHIEDENEN MEINUNGEN 
 UEBER DAS FAMILIENLEBEN. SAGEN SIE MIR BITTE JETZT ZU JEDER 
 DIESER ANSICHTEN IN WELCHEM MASSE SIE IHR ZUSTIMMEN ODER 
 NICHT ZUSTIMMEN. 
 . 
 INTERVIEWER: GELBES KARTENSPIEL MISCHEN UND UEBERGEBEN  
 
 VARIABLE:     FAMILIENLEBEN MEINUNG O             MW=/04;00/ 
 . 
 MEINUNG O:    IN DER EHE SOLLTEN MANN UND FRAU IN 
               ALLEN BEREICHEN DIE GLEICHEN RECHTE 
               UND PFLICHTEN HABEN. 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 VOLL U. GANZ            ! 3,24:1                              !  1.425! 70,8! 
 TEILWEISE               ! 3,24:2                              !    472! 23,4! 
 EHER NICHT              ! 3,24:3                              !     87!  4,3! 
 UEBERHAUPT NICHT       *! 3,24:4                              !     12!  0,6! 

 KEINE ANGABE            ! 3,24:9                              !     17!  0,8! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 118 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    24* 
                                                             STATEMENT:  0 
 NUN ZU EINER ANDEREN FRAGE: 
 GLAUBEN SIE, DASS MAN EINE FAMILIE BRAUCHT, UM WIRKLICH 
 GLUECKLICH ZU SEIN - ODER GLAUBEN SIE, MAN KANN ALLEINE 
 GENAUSO GLUECKLICH LEBEN ? 
 
 VARIABLE:     FAMILIE ? 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 BRAUCHT FAMILIE         ! 3,25:1                              !  1.365! 67,8! 
 ALLEINE GENAU SO GLUECK.! 3,25:2                              !    429! 21,3! 
 ALLEINE GLUECKLICHER    ! 3,25:3                              !     18!  0,9! 
 UNENTSCHIEDEN          *! 3,25:4                              !    201! 10,0! 

 KEINE ANGABE            ! 3,25:9                              !      0!  0,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 119 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    25* 
                                                             STATEMENT:  0 
 MEINEN SIE, DASS MAN HEIRATEN SOLLTE, WENN MAN MIT EINEM 
 PARTNER AUF DAUER ZUSAMMENLEBT ? 
 
 VARIABLE:     EHE ? 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 JA                      ! 3,26:1                              !  1.322! 65,7! 
 NEIN                    ! 3,26:2                              !    402! 20,0! 
 UNENTSCHIEDEN          *! 3,26:3                              !    219! 10,9! 

 WEISS NICHT            *! 3,26:4                              !     70!  3,5! 

 KEINE ANGABE            ! 3,26:9                              !      0!  0,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 120 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    26* 
                                                             STATEMENT:  0 
 WAS BETRACHTEN SIE HEUTE ALS DIE IDEALE GROESSE EINER 
 FAMILIE: VATER, MUTTER UND WIE VIELE KINDER ? 
 
 VARIABLE:     FAMILIENGROESSE IDEAL 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 KEINE KINDER           *! 3,27:1                              !    136!  6,8! 

 1 KIND                  ! 3,27:2                              !  1.320! 65,6! 
 2 KINDER                ! 3,27:3                              !    362! 18,0! 
 3 KINDER                ! 3,27:4                              !     82!  4,1! 
 4 KINDER                ! 3,27:5                              !      8!  0,4! 
 5 KINDER                ! 3,27:6                              !      2!  0,1! 
 6 KINDER                ! 3,27:7                              !      0!  0,0! 
 7 KINDER UND MEHR      *! 3,27:8                              !      0!  0,0! 

 WEISS NICHT,KEINE ANGABE! 3,27:9                              !    102!  5,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 121 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    27* 
                                                             STATEMENT:  1 
 HIER IST EINE LISTE MIT VERSCHIEDENEN TAETIGKEITEN, 
 DIE IM HAUSHALT ZU ERLEDIGEN SIND. SAGEN SIE MIR BITTE, 
 FUER WELCHE TAETIGKEITEN UEBERWIEGEND SIE, FUER WELCHE 
 IHR PARTNER, WELCHE TAETIGKEITEN VON IHNEN GEMEINSAM 
 ERLEDIGT WERDEN UND FUER WELCHE TAETIGKEITEN UEBERWIEGEND 
 ANDERE HAUSHALTSMITGLIEDER ZUSTAENDIG SIND. 
 . 
 INTERVIEWER: LISTE 4 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     HH-TAETIGKEIT FRUEHST. 
 . 
               FRUEHSTUECK ZUBEREITEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 SELBST                  ! 3,28:1                              !    969! 48,1! 
 PARTNER                 ! 3,28:2                              !    481! 23,9! 
 GEMEINSAM               ! 3,28:3                              !    404! 20,1! 
 ANDERE FAMILIENANGEHOER.! 3,28:4                              !    137!  6,8! 
 TRIFFT NICHT ZU        *! 3,28:5                              !     15!  0,7! 

 KEINE ANGABE            ! 3,28:9                              !      6!  0,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 122 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    27* 
                                                             STATEMENT:  2 
 HIER IST EINE LISTE MIT VERSCHIEDENEN TAETIGKEITEN, 
 DIE IM HAUSHALT ZU ERLEDIGEN SIND. SAGEN SIE MIR BITTE, 
 FUER WELCHE TAETIGKEITEN UEBERWIEGEND SIE, FUER WELCHE 
 IHR PARTNER, WELCHE TAETIGKEITEN VON IHNEN GEMEINSAM 
 ERLEDIGT WERDEN UND FUER WELCHE TAETIGKEITEN UEBERWIEGEND 
 ANDERE HAUSHALTSMITGLIEDER ZUSTAENDIG SIND. 
 . 
 INTERVIEWER: LISTE 4 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     HH-TAETIGKEIT REPARATUR 
 . 
               KLEINERE REPARATUREN IN HAUS ODER 
               WOHNUNG 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 SELBST                  ! 3,29:1                              !    927! 46,1! 
 PARTNER                 ! 3,29:2                              !    557! 27,7! 
 GEMEINSAM               ! 3,29:3                              !    223! 11,1! 
 ANDERE FAMILIENANGEHOER.! 3,29:4                              !    172!  8,5! 
 TRIFFT NICHT ZU        *! 3,29:5                              !    127!  6,3! 

 KEINE ANGABE            ! 3,29:9                              !      8!  0,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 123 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    27* 
                                                             STATEMENT:  3 
 HIER IST EINE LISTE MIT VERSCHIEDENEN TAETIGKEITEN, 
 DIE IM HAUSHALT ZU ERLEDIGEN SIND. SAGEN SIE MIR BITTE, 
 FUER WELCHE TAETIGKEITEN UEBERWIEGEND SIE, FUER WELCHE 
 IHR PARTNER, WELCHE TAETIGKEITEN VON IHNEN GEMEINSAM 
 ERLEDIGT WERDEN UND FUER WELCHE TAETIGKEITEN UEBERWIEGEND 
 ANDERE HAUSHALTSMITGLIEDER ZUSTAENDIG SIND. 
 . 
 INTERVIEWER: LISTE 4 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     HH-TAETIGKEIT EINKAEUFE 
 . 
                  HAUSHALTSEINKAEUFE 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 SELBST                  ! 3,30:1                              !    822! 40,8! 
 PARTNER                 ! 3,30:2                              !    369! 18,3! 
 GEMEINSAM               ! 3,30:3                              !    678! 33,7! 
 ANDERE FAMILIENANGEHOER.! 3,30:4                              !    121!  6,0! 
 TRIFFT NICHT ZU        *! 3,30:5                              !     14!  0,7! 

 KEINE ANGABE            ! 3,30:9                              !      8!  0,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 124 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    27* 
                                                             STATEMENT:  4 
 HIER IST EINE LISTE MIT VERSCHIEDENEN TAETIGKEITEN, 
 DIE IM HAUSHALT ZU ERLEDIGEN SIND. SAGEN SIE MIR BITTE, 
 FUER WELCHE TAETIGKEITEN UEBERWIEGEND SIE, FUER WELCHE 
 IHR PARTNER, WELCHE TAETIGKEITEN VON IHNEN GEMEINSAM 
 ERLEDIGT WERDEN UND FUER WELCHE TAETIGKEITEN UEBERWIEGEND 
 ANDERE HAUSHALTSMITGLIEDER ZUSTAENDIG SIND. 
 . 
 INTERVIEWER: LISTE 4 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     HH-TAETIGKEIT SPUELEN 
 . 
                  GESCHIRR SPUELEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 SELBST                  ! 3,31:1                              !    851! 42,3! 
 PARTNER                 ! 3,31:2                              !    417! 20,7! 
 GEMEINSAM               ! 3,31:3                              !    504! 25,0! 
 ANDERE FAMILIENANGEHOER.! 3,31:4                              !    134!  6,7! 
 TRIFFT NICHT ZU        *! 3,31:5                              !     99!  4,9! 

 KEINE ANGABE            ! 3,31:9                              !      8!  0,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 125 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    27* 
                                                             STATEMENT:  5 
 HIER IST EINE LISTE MIT VERSCHIEDENEN TAETIGKEITEN, 
 DIE IM HAUSHALT ZU ERLEDIGEN SIND. SAGEN SIE MIR BITTE, 
 FUER WELCHE TAETIGKEITEN UEBERWIEGEND SIE, FUER WELCHE 
 IHR PARTNER, WELCHE TAETIGKEITEN VON IHNEN GEMEINSAM 
 ERLEDIGT WERDEN UND FUER WELCHE TAETIGKEITEN UEBERWIEGEND 
 ANDERE HAUSHALTSMITGLIEDER ZUSTAENDIG SIND. 
 . 
 INTERVIEWER: LISTE 4 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     HH-TAETIGKEIT BANK 
 . 
                 BANKANGELEGENHEITEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 SELBST                  ! 3,32:1                              !    903! 44,9! 
 PARTNER                 ! 3,32:2                              !    363! 18,0! 
 GEMEINSAM               ! 3,32:3                              !    638! 31,7! 
 ANDERE FAMILIENANGEHOER.! 3,32:4                              !     83!  4,1! 
 TRIFFT NICHT ZU        *! 3,32:5                              !     18!  0,9! 

 KEINE ANGABE            ! 3,32:9                              !      6!  0,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 126 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    27* 
                                                             STATEMENT:  6 
 HIER IST EINE LISTE MIT VERSCHIEDENEN TAETIGKEITEN, 
 DIE IM HAUSHALT ZU ERLEDIGEN SIND. SAGEN SIE MIR BITTE, 
 FUER WELCHE TAETIGKEITEN UEBERWIEGEND SIE, FUER WELCHE 
 IHR PARTNER, WELCHE TAETIGKEITEN VON IHNEN GEMEINSAM 
 ERLEDIGT WERDEN UND FUER WELCHE TAETIGKEITEN UEBERWIEGEND 
 ANDERE HAUSHALTSMITGLIEDER ZUSTAENDIG SIND. 
 . 
 INTERVIEWER: LISTE 4 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     HH-TAETIGKEIT URLAUB 
 . 
                   URLAUB PLANEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 SELBST                  ! 3,33:1                              !    414! 20,6! 
 PARTNER                 ! 3,33:2                              !     68!  3,4! 
 GEMEINSAM               ! 3,33:3                              !  1.257! 62,4! 
 ANDERE FAMILIENANGEHOER.! 3,33:4                              !     24!  1,2! 
 TRIFFT NICHT ZU        *! 3,33:5                              !    243! 12,1! 

 KEINE ANGABE            ! 3,33:9                              !      7!  0,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 127 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    27* 
                                                             STATEMENT:  7 
 HIER IST EINE LISTE MIT VERSCHIEDENEN TAETIGKEITEN, 
 DIE IM HAUSHALT ZU ERLEDIGEN SIND. SAGEN SIE MIR BITTE, 
 FUER WELCHE TAETIGKEITEN UEBERWIEGEND SIE, FUER WELCHE 
 IHR PARTNER, WELCHE TAETIGKEITEN VON IHNEN GEMEINSAM 
 ERLEDIGT WERDEN UND FUER WELCHE TAETIGKEITEN UEBERWIEGEND 
 ANDERE HAUSHALTSMITGLIEDER ZUSTAENDIG SIND. 
 . 
 INTERVIEWER: LISTE 4 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     HH-TAETIGKEIT SCHULAUFG 
 . 
                HELFEN BEI SCHULAUFGABEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 SELBST                  ! 3,34:1                              !    314! 15,6! 
 PARTNER                 ! 3,34:2                              !    156!  7,7! 
 GEMEINSAM               ! 3,34:3                              !    291! 14,5! 
 ANDERE FAMILIENANGEHOER.! 3,34:4                              !     28!  1,4! 
 TRIFFT NICHT ZU        *! 3,34:5                              !  1.201! 59,7! 

 KEINE ANGABE            ! 3,34:9                              !     22!  1,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 128 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    28* 
                                                             STATEMENT:  0 
 WIE ZUFRIEDEN SIND SIE MIT DIESER ARBEITSVERTEILUNG: 
 SEHR ZUFRIEDEN, WENIGER ZUFRIEDEN ODER UNZUFRIEDEN ? 
 
 VARIABLE:     HH - ARBEITSVERTEILUNG              MW=/03;00/ 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 SEHR ZUFRIEDEN          ! 3,35:1                              !  1.715! 85,2! 
 WENIGER ZUFRIEDEN       ! 3,35:2                              !    247! 12,3! 
 UNZUFRIEDEN            *! 3,35:3                              !     31!  1,5! 

 KEINE ANGABE            ! 3,35:9                              !     20!  1,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 129 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    29* 
                                                             STATEMENT:  1 
 HIER SIND EINIGE KAERTCHEN MIT MEINUNGEN UEBER DINGE, 
 DIE EINEM IM LEBEN MEHR ODER WENIGER WICHTIG SEIN 
 KOENNEN. WUERDEN SIE NUN DIESE KAERTCHEN BITTE EINMAL 
 DANACH ORDNEN, WAS FUER SIE AM ALLERWICHTIGSTEN IST, WAS 
 AM ZWEITWICHTIGSTEN IST UND WAS AM DRITTWICHTIGSTEN, USW. 
 MIR IST WICHTIG, IN EINER GESELLSCHAFT ZU LEBEN... 
 . 
 INTERVIEWER: GRUENES KARTENSPIEL MISCHEN UND UEBERGEBEN  
 
 VARIABLE:     RANG:  LEBENSABEND                  MW=/07;00/ 
 . 
               MIR IST ES WICHTIG, IN EINER 
               GESELLSCHAFT ZU LEBEN, IN DER ICH 
               MEINEN LEBENSABEND OHNE FINANZIELLE 
               SORGEN VERBRINGEN KANN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 RANGPLATZ:1             ! 3,36:1                              !    688! 34,2! 
 RANGPLATZ:2             ! 3,36:2                              !    347! 17,2! 
 RANGPLATZ:3             ! 3,36:3                              !    259! 12,9! 
 RANGPLATZ:4             ! 3,36:4                              !    248! 12,3! 
 RANGPLATZ:5             ! 3,36:5                              !    257! 12,8! 
 RANGPLATZ:6             ! 3,36:6                              !    123!  6,1! 
 RANGPLATZ:7            *! 3,36:7                              !     74!  3,7! 

 KEINE ANGABE            ! 3,36:9                              !     17!  0,8! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 130 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    29* 
                                                             STATEMENT:  2 
 HIER SIND EINIGE KAERTCHEN MIT MEINUNGEN UEBER DINGE, 
 DIE EINEM IM LEBEN MEHR ODER WENIGER WICHTIG SEIN 
 KOENNEN. WUERDEN SIE NUN DIESE KAERTCHEN BITTE EINMAL 
 DANACH ORDNEN, WAS FUER SIE AM ALLERWICHTIGSTEN IST, WAS 
 AM ZWEITWICHTIGSTEN IST UND WAS AM DRITTWICHTIGSTEN, USW. 
 MIR IST WICHTIG, IN EINER GESELLSCHAFT ZU LEBEN... 
 . 
 INTERVIEWER: GRUENES KARTENSPIEL MISCHEN UND UEBERGEBEN  
 
 VARIABLE:     RANG:  VERAENDERUNG                 MW=/07;00/ 
 . 
               MIR IST WICHTIG, IN EINER 
               GESELLSCHAFT ZU LEBEN, DIE SICH 
               NICHT STAENDIG SO SEHR AENDERT, 
               DASS MAN SICH UEBERHAUPT NICHT MEHR 
               ZURECHTFINDET 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 RANGPLATZ:1             ! 3,37:1                              !    111!  5,5! 
 RANGPLATZ:2             ! 3,37:2                              !    219! 10,9! 
 RANGPLATZ:3             ! 3,37:3                              !    257! 12,8! 
 RANGPLATZ:4             ! 3,37:4                              !    271! 13,5! 
 RANGPLATZ:5             ! 3,37:5                              !    247! 12,3! 
 RANGPLATZ:6             ! 3,37:6                              !    391! 19,4! 
 RANGPLATZ:7            *! 3,37:7                              !    484! 24,0! 

 KEINE ANGABE            ! 3,37:9                              !     33!  1,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 131 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    29* 
                                                             STATEMENT:  3 
 HIER SIND EINIGE KAERTCHEN MIT MEINUNGEN UEBER DINGE, 
 DIE EINEM IM LEBEN MEHR ODER WENIGER WICHTIG SEIN 
 KOENNEN. WUERDEN SIE NUN DIESE KAERTCHEN BITTE EINMAL 
 DANACH ORDNEN, WAS FUER SIE AM ALLERWICHTIGSTEN IST, WAS 
 AM ZWEITWICHTIGSTEN IST UND WAS AM DRITTWICHTIGSTEN, USW. 
 MIR IST WICHTIG, IN EINER GESELLSCHAFT ZU LEBEN... 
 . 
 INTERVIEWER: GRUENES KARTENSPIEL MISCHEN UND UEBERGEBEN  
 
 VARIABLE:     RANG:  FINANZEN                     MW=/07;00/ 
 . 
               MIR IST WICHTIG, IN EINER 
               GESELLSCHAFT ZU LEBEN, IN DER ICH 
               MIR FINANZIELL DAS LEISTEN KANN, 
               WAS ICH GERNE MOECHTE 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 RANGPLATZ:1             ! 3,38:1                              !    261! 13,0! 
 RANGPLATZ:2             ! 3,38:2                              !    447! 22,2! 
 RANGPLATZ:3             ! 3,38:3                              !    301! 15,0! 
 RANGPLATZ:4             ! 3,38:4                              !    292! 14,5! 
 RANGPLATZ:5             ! 3,38:5                              !    275! 13,7! 
 RANGPLATZ:6             ! 3,38:6                              !    247! 12,3! 
 RANGPLATZ:7            *! 3,38:7                              !    162!  8,0! 

 KEINE ANGABE            ! 3,38:9                              !     27!  1,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 132 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    29* 
                                                             STATEMENT:  4 
 HIER SIND EINIGE KAERTCHEN MIT MEINUNGEN UEBER DINGE, 
 DIE EINEM IM LEBEN MEHR ODER WENIGER WICHTIG SEIN 
 KOENNEN. WUERDEN SIE NUN DIESE KAERTCHEN BITTE EINMAL 
 DANACH ORDNEN, WAS FUER SIE AM ALLERWICHTIGSTEN IST, WAS 
 AM ZWEITWICHTIGSTEN IST UND WAS AM DRITTWICHTIGSTEN, USW. 
 MIR IST WICHTIG, IN EINER GESELLSCHAFT ZU LEBEN... 
 . 
 INTERVIEWER: GRUENES KARTENSPIEL MISCHEN UND UEBERGEBEN  
 
 VARIABLE:     RANG: SELBSTBESTIMMUNG              MW=/07;00/ 
 . 
               MIR IST WICHTIG, IN EINER 
               GESELLSCHAFT ZU LEBEN, IN DER ICH 
               SELBST BESTIMMEN KANN, WIE ICH MEIN 
               LEBEN GESTALTE 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 RANGPLATZ:1             ! 3,39:1                              !    523! 26,0! 
 RANGPLATZ:2             ! 3,39:2                              !    387! 19,2! 
 RANGPLATZ:3             ! 3,39:3                              !    346! 17,2! 
 RANGPLATZ:4             ! 3,39:4                              !    241! 12,0! 
 RANGPLATZ:5             ! 3,39:5                              !    224! 11,1! 
 RANGPLATZ:6             ! 3,39:6                              !    177!  8,8! 
 RANGPLATZ:7            *! 3,39:7                              !     89!  4,4! 

 KEINE ANGABE            ! 3,39:9                              !     26!  1,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 133 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    29* 
                                                             STATEMENT:  5 
 HIER SIND EINIGE KAERTCHEN MIT MEINUNGEN UEBER DINGE, 
 DIE EINEM IM LEBEN MEHR ODER WENIGER WICHTIG SEIN 
 KOENNEN. WUERDEN SIE NUN DIESE KAERTCHEN BITTE EINMAL 
 DANACH ORDNEN, WAS FUER SIE AM ALLERWICHTIGSTEN IST, WAS 
 AM ZWEITWICHTIGSTEN IST UND WAS AM DRITTWICHTIGSTEN, USW. 
 MIR IST WICHTIG, IN EINER GESELLSCHAFT ZU LEBEN... 
 . 
 INTERVIEWER: GRUENES KARTENSPIEL MISCHEN UND UEBERGEBEN  
 
 VARIABLE:     RANG: FREIHEIT                      MW=/07;00/ 
 . 
               MIR IST WICHTIG, IN EINER 
               GESELLSCHAFT ZU LEBEN, IN DER DIE 
               GESELLSCHAFTLICHE FREIHEIT DES 
               EINZELNEN GROSS IST 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 RANGPLATZ:1             ! 3,40:1                              !    204! 10,1! 
 RANGPLATZ:2             ! 3,40:2                              !    267! 13,3! 
 RANGPLATZ:3             ! 3,40:3                              !    317! 15,7! 
 RANGPLATZ:4             ! 3,40:4                              !    315! 15,6! 
 RANGPLATZ:5             ! 3,40:5                              !    289! 14,4! 
 RANGPLATZ:6             ! 3,40:6                              !    325! 16,1! 
 RANGPLATZ:7            *! 3,40:7                              !    267! 13,3! 

 KEINE ANGABE            ! 3,40:9                              !     30!  1,5! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 134 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    29* 
                                                             STATEMENT:  6 
 HIER SIND EINIGE KAERTCHEN MIT MEINUNGEN UEBER DINGE, 
 DIE EINEM IM LEBEN MEHR ODER WENIGER WICHTIG SEIN 
 KOENNEN. WUERDEN SIE NUN DIESE KAERTCHEN BITTE EINMAL 
 DANACH ORDNEN, WAS FUER SIE AM ALLERWICHTIGSTEN IST, WAS 
 AM ZWEITWICHTIGSTEN IST UND WAS AM DRITTWICHTIGSTEN, USW. 
 MIR IST WICHTIG, IN EINER GESELLSCHAFT ZU LEBEN... 
 . 
 INTERVIEWER: GRUENES KARTENSPIEL MISCHEN UND UEBERGEBEN  
 
 VARIABLE:     RANG: LEBENSIDEAL                   MW=/07;00/ 
 . 
               MIR IST WICHTIG, IN EINER 
               GESELLSCHAFT ZU LEBEN, DIE DEM 
               EINZELNEN BESSERE CHANCEN BIETET, 
               SEINE LEBENSIDEALE ZU VERWIRKLICHEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 RANGPLATZ:1             ! 3,41:1                              !    152!  7,6! 
 RANGPLATZ:2             ! 3,41:2                              !    212! 10,5! 
 RANGPLATZ:3             ! 3,41:3                              !    322! 16,0! 
 RANGPLATZ:4             ! 3,41:4                              !    345! 17,1! 
 RANGPLATZ:5             ! 3,41:5                              !    346! 17,2! 
 RANGPLATZ:6             ! 3,41:6                              !    337! 16,7! 
 RANGPLATZ:7            *! 3,41:7                              !    267! 13,3! 

 KEINE ANGABE            ! 3,41:9                              !     32!  1,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 135 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    29* 
                                                             STATEMENT:  7 
 HIER SIND EINIGE KAERTCHEN MIT MEINUNGEN UEBER DINGE, 
 DIE EINEM IM LEBEN MEHR ODER WENIGER WICHTIG SEIN 
 KOENNEN. WUERDEN SIE NUN DIESE KAERTCHEN BITTE EINMAL 
 DANACH ORDNEN, WAS FUER SIE AM ALLERWICHTIGSTEN IST, WAS 
 AM ZWEITWICHTIGSTEN IST UND WAS AM DRITTWICHTIGSTEN, USW. 
 MIR IST WICHTIG, IN EINER GESELLSCHAFT ZU LEBEN... 
 . 
 INTERVIEWER: GRUENES KARTENSPIEL MISCHEN UND UEBERGEBEN  
 
 VARIABLE:     RANG: ALTBEWAEHRTES                 MW=/07;00/ 
 . 
               MIR IST WICHTIG, IN EINER 
               GESELLSCHAFT ZU LEBEN, IN DER 
               ALTBEWAEHRTES GESCHAETZT UND 
               GEACHTET WIRD 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 RANGPLATZ:1             ! 3,42:1                              !    100!  5,0! 
 RANGPLATZ:2             ! 3,42:2                              !    148!  7,4! 
 RANGPLATZ:3             ! 3,42:3                              !    197!  9,8! 
 RANGPLATZ:4             ! 3,42:4                              !    254! 12,6! 
 RANGPLATZ:5             ! 3,42:5                              !    318! 15,8! 
 RANGPLATZ:6             ! 3,42:6                              !    357! 17,7! 
 RANGPLATZ:7            *! 3,42:7                              !    607! 30,2! 

 KEINE ANGABE            ! 3,42:9                              !     31!  1,5! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 136 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    30* 
                                                             STATEMENT:  0 
 WENN SIE JETZT EINMAL AN DIE LETZTE LANDTAGSWAHL (IN 
 HAMBURG: SENATSWAHL, IN BREMEN: BUERGERSCHAFTSWAHL) 
 HIER IN ............. 
 (INT.: BETREFFENDES BUNDESLAND EINSETZEN) DENKEN. 
 HABEN SIE DA GEWAEHLT ODER WAR IHNEN DAS NICHT MOEGLICH 
 UND, FALLS "JA", WELCHE PARTEI HABEN SIE GEWAEHLT? 
 
 VARIABLE:     RECALL LTW 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 CDU BZW. CSU            ! 3,43:1                              !    655! 32,5! 
 SPD                     ! 3,43:2                              !    699! 34,7! 
 F.D.P.                  ! 3,43:3                              !    110!  5,5! 
 GRUENE                  ! 3,43:4                              !     51!  2,5! 
 ANDERE                 *! 3,43:5                              !      5!  0,2! 

 NEIN,NOCH N.WAHLBERECHT.! 3,43:6                              !     73!  3,6! 
 NEIN,WAR NICHT MOEGLICH ! 3,43:7                              !    121!  6,0! 
 WEISS NICHT MEHR       *! 3,43:8                              !     59!  2,9! 

 VERWEIGERT              ! 3,43:9                              !    239! 11,9! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 137 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    31* 
                                                             STATEMENT:  0 
 WENN AM NAECHSTEN SONNTAG HIER IN .....(INT.: NAME DES 
 BUNDESLANDES EINSETZEN ) LANDTAGSWAHL WAERE (IN HAMBURG: 
 SENATSWAHL, IN BREMEN: BUERGERSCHAFTSWAHL), WELCHE 
 PARTEI WUERDEN SIE DANN WAEHLEN? 
 
 VARIABLE:     WAHLSIMULATION LTW 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 CDU BZW. CSU            ! 3,44:1                              !    799! 39,7! 
 SPD                     ! 3,44:2                              !    586! 29,1! 
 F.D.P.                  ! 3,44:3                              !    105!  5,2! 
 GRUENE                  ! 3,44:4                              !    130!  6,5! 
 ANDERE                 *! 3,44:5                              !     17!  0,8! 

 WERDE NICHT WAEHLEN    *! 3,44:6                              !     93!  4,6! 

 VERWEIGERT              ! 3,44:9                              !    282! 14,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 138 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    32* 
                                                             STATEMENT:  0 
 HIER SIND ZWEI MEINUNGEN DARUEBER, OB ES GUT ODER 
 SCHLECHT IST, WENN EINE PARTEI FUER LAENGERE ZEIT AN DER 
 REGIERUNG BLEIBT. WENN SIE EINMAL SPEZIELL AN DIE 
 POLITISCHE SITUATION HIER IN DER BUNDESREPUBLIK DENKEN, 
 WELCHER DER BEIDEN MEINUNGEN WUERDEN SIE EHER ZUSTIMMEN ? 
 . 
 INTERVIEWER: LISTE 5 UEBERGEBEN  
 
 VARIABLE:     VERAENDERUNG REGIERG. A 
 . 
 MEINUNG A:EINE PARTEI, DIE LAENGERE ZEIT DIE 
           REGIERUNG GESTELLT HAT, SOLLTE VON DER 
           REGIERUNGSVERANTWORTUNG ABGELOEST WERDEN 
 . 
 MEINUNG B:EINE PARTEI, DIE LAENGERE ZEIT DIE 
           REGIERUNG GESTELLT HAT, KANN SICH AUCH 
           IN DER REGIERUNGSVERANTWORTUNG ERNEUERN; 
           SIE MUSS ALTE POLITIKER NEU ERSETZEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 MEINUNG A               ! 3,45:1                              !    897! 44,6! 
 MEINUNG B              *! 3,45:2                              !  1.053! 52,3! 

 KEINE ANGABE            ! 3,45:9                              !     63!  3,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 139 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    33* 
                                                             STATEMENT:  0 
 UND WENN SIE JETZT EINMAL AN DIE HEUTIGE POLITISCHE 
 SITUATION HIER IN........ (INT: NAME DES BUNDESLANDES 
 EINSETZEN) DENKEN, WELCHER DER BEIDEN MEINUNGEN WUERDEN SIE 
 EHER ZUSTIMMEN ? 
 . 
 INTERVIEWER: NOCH LISTE 5  
 
 VARIABLE:     VERAENDERUNG REGIERG. B 
 . 
 MEINUNG A:EINE PARTEI, DIE LAENGERE ZEIT DIE 
           REGIERUNG GESTELLT HAT, SOLLTE VON DER 
           REGIERUNGSVERANTWORTUNG ABGELOEST WERDEN 
 . 
 MEINUNG B:EINE PARTEI, DIE LAENGERE ZEIT DIE 
           REGIERUNG GESTELLT HAT, KANN SICH AUCH 
           IN DER REGIERUNGSVERANTWORTUNG ERNEUERN; 
           SIE MUSS ALTE POLITIKER NEU ERSETZEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 MEINUNG A               ! 3,46:1                              !    827! 41,1! 
 MEINUNG B              *! 3,46:2                              !  1.117! 55,5! 

 KEINE ANGABE            ! 3,46:9                              !     69!  3,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 140 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    34* 
                                                             STATEMENT:  5 
 IN DER POLITIK GIBT ES VERSCHIEDENE MEINUNGEN ZU DEN 
 PROBLEMEN UND AUFGABEN UNSERER ZEIT. WENN SIE EINMAL AN 
 IHRE AUFFASSUNG DENKEN, WIE STARK WIRD DANN IHRE 
 PERSOENLICHE MEINUNG DURCH DIE FOLGENDEN POLITIKER UND 
 PARTEIEN VERTRETEN ? SAGEN SIE ES MIR ANHAND DIESER SKALA. 
 . 
 INTERVIEWER: LISTE 6 VORLEGEN  
 . 
 DER PUNKTWERT 0 BEDEUTET, DASS ES UEBERHAUPT KEINE 
 UEBEREINSTIMMUNG DER MEINUNGEN ZWISCHEN IHNEN UND DEM 
 BETREFFENDEN POLITIKER ODER DER PARTEI GIBT. JE GROESSER 
 DER ZAHLENWERT WIRD, DEN SIE ANGEBEN, UMSO GROESSER IST 
 DIE UEBEREINSTIMMUNG ZWISCHEN IHRER MEINUNG UND DER DES 
 BETREFFENDEN POLITIKERS ODER DER PARTEI. DER PUNKTWERT 
 10 BEDEUTET DANN, DASS IHRE MEINUNG VOELLIG MIT DER DES 
 ENTSPRECHENDEN POLITIKERS ODER PARTEI UEBEREINSTIMMT. 
 WIE IST DAS BEI ... 
 
 VARIABLE:     D.-MODELL: S P D                    MW=/11;01/ 
 . 
                 DER  S P D 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 KEINE UEBEREINSTIMMUNG  ! 3,55:00                             !     84!  4,2! 
 ->01<-                  ! 3,55:01                             !     80!  4,0! 
 ->02<-                  ! 3,55:02                             !    152!  7,6! 
 ->03<-                  ! 3,55:03                             !    197!  9,8! 
 ->04<-                  ! 3,55:04                             !    249! 12,4! 
 ->05<-                  ! 3,55:05                             !    360! 17,9! 
 ->06<-                  ! 3,55:06                             !    207! 10,3! 
 ->07<-                  ! 3,55:07                             !    176!  8,7! 
 ->08<-                  ! 3,55:08                             !    210! 10,4! 
 ->09<-                  ! 3,55:09                             !     76!  3,8! 
 VOELLI.UEBEREINSTIMMUNG*! 3,55:10                             !    162!  8,0! 

 KEINE ANGABE            ! 3,55:/99+98/                        !     60!  3,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 141 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    34* 
                                                             STATEMENT:  6 
 IN DER POLITIK GIBT ES VERSCHIEDENE MEINUNGEN ZU DEN 
 PROBLEMEN UND AUFGABEN UNSERER ZEIT. WENN SIE EINMAL AN 
 IHRE AUFFASSUNG DENKEN, WIE STARK WIRD DANN IHRE 
 PERSOENLICHE MEINUNG DURCH DIE FOLGENDEN POLITIKER UND 
 PARTEIEN VERTRETEN ? SAGEN SIE ES MIR ANHAND DIESER SKALA. 
 . 
 INTERVIEWER: LISTE 6 VORLEGEN  
 . 
 DER PUNKTWERT 0 BEDEUTET, DASS ES UEBERHAUPT KEINE 
 UEBEREINSTIMMUNG DER MEINUNGEN ZWISCHEN IHNEN UND DEM 
 BETREFFENDEN POLITIKER ODER DER PARTEI GIBT. JE GROESSER 
 DER ZAHLENWERT WIRD, DEN SIE ANGEBEN, UMSO GROESSER IST 
 DIE UEBEREINSTIMMUNG ZWISCHEN IHRER MEINUNG UND DER DES 
 BETREFFENDEN POLITIKERS ODER DER PARTEI. DER PUNKTWERT 
 10 BEDEUTET DANN, DASS IHRE MEINUNG VOELLIG MIT DER DES 
 ENTSPRECHENDEN POLITIKERS ODER PARTEI UEBEREINSTIMMT. 
 WIE IST DAS BEI ... 
 
 VARIABLE:     D.-MODELL: C D U                    MW=/11;01/ 
 . 
                 DER  C D U 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 KEINE UEBEREINSTIMMUNG  ! 3,57:00                             !    118!  5,9! 
 ->01<-                  ! 3,57:01                             !     54!  2,7! 
 ->02<-                  ! 3,57:02                             !    153!  7,6! 
 ->03<-                  ! 3,57:03                             !    166!  8,2! 
 ->04<-                  ! 3,57:04                             !    229! 11,4! 
 ->05<-                  ! 3,57:05                             !    322! 16,0! 
 ->06<-                  ! 3,57:06                             !    228! 11,3! 
 ->07<-                  ! 3,57:07                             !    147!  7,3! 
 ->08<-                  ! 3,57:08                             !    260! 12,9! 
 ->09<-                  ! 3,57:09                             !    118!  5,9! 
 VOELLI.UEBEREINSTIMMUNG*! 3,57:10                             !    159!  7,9! 

 KEINE ANGABE            ! 3,57:99                             !     60!  3,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 142 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    34* 
                                                             STATEMENT:  7 
 IN DER POLITIK GIBT ES VERSCHIEDENE MEINUNGEN ZU DEN 
 PROBLEMEN UND AUFGABEN UNSERER ZEIT. WENN SIE EINMAL AN 
 IHRE AUFFASSUNG DENKEN, WIE STARK WIRD DANN IHRE 
 PERSOENLICHE MEINUNG DURCH DIE FOLGENDEN POLITIKER UND 
 PARTEIEN VERTRETEN ? SAGEN SIE ES MIR ANHAND DIESER SKALA. 
 . 
 INTERVIEWER: LISTE 6 VORLEGEN  
 . 
 DER PUNKTWERT 0 BEDEUTET, DASS ES UEBERHAUPT KEINE 
 UEBEREINSTIMMUNG DER MEINUNGEN ZWISCHEN IHNEN UND DEM 
 BETREFFENDEN POLITIKER ODER DER PARTEI GIBT. JE GROESSER 
 DER ZAHLENWERT WIRD, DEN SIE ANGEBEN, UMSO GROESSER IST 
 DIE UEBEREINSTIMMUNG ZWISCHEN IHRER MEINUNG UND DER DES 
 BETREFFENDEN POLITIKERS ODER DER PARTEI. DER PUNKTWERT 
 10 BEDEUTET DANN, DASS IHRE MEINUNG VOELLIG MIT DER DES 
 ENTSPRECHENDEN POLITIKERS ODER PARTEI UEBEREINSTIMMT. 
 WIE IST DAS BEI ... 
 
 VARIABLE:     D.-MODELL: C S U                    MW=/11;01/ 
 . 
                 DER  C S U 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 KEINE UEBEREINSTIMMUNG  ! 3,59:00                             !    293! 14,6! 
 ->01<-                  ! 3,59:01                             !    144!  7,2! 
 ->02<-                  ! 3,59:02                             !    184!  9,1! 
 ->03<-                  ! 3,59:03                             !    204! 10,1! 
 ->04<-                  ! 3,59:04                             !    218! 10,8! 
 ->05<-                  ! 3,59:05                             !    231! 11,5! 
 ->06<-                  ! 3,59:06                             !    152!  7,6! 
 ->07<-                  ! 3,59:07                             !    143!  7,1! 
 ->08<-                  ! 3,59:08                             !    191!  9,5! 
 ->09<-                  ! 3,59:09                             !     81!  4,0! 
 VOELLI.UEBEREINSTIMMUNG*! 3,59:10                             !    102!  5,1! 

 KEINE ANGABE            ! 3,59:99                             !     69!  3,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 143 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    34* 
                                                             STATEMENT:  8 
 IN DER POLITIK GIBT ES VERSCHIEDENE MEINUNGEN ZU DEN 
 PROBLEMEN UND AUFGABEN UNSERER ZEIT. WENN SIE EINMAL AN 
 IHRE AUFFASSUNG DENKEN, WIE STARK WIRD DANN IHRE 
 PERSOENLICHE MEINUNG DURCH DIE FOLGENDEN POLITIKER UND 
 PARTEIEN VERTRETEN ? SAGEN SIE ES MIR ANHAND DIESER SKALA. 
 . 
 INTERVIEWER: LISTE 6 VORLEGEN  
 . 
 DER PUNKTWERT 0 BEDEUTET, DASS ES UEBERHAUPT KEINE 
 UEBEREINSTIMMUNG DER MEINUNGEN ZWISCHEN IHNEN UND DEM 
 BETREFFENDEN POLITIKER ODER DER PARTEI GIBT. JE GROESSER 
 DER ZAHLENWERT WIRD, DEN SIE ANGEBEN, UMSO GROESSER IST 
 DIE UEBEREINSTIMMUNG ZWISCHEN IHRER MEINUNG UND DER DES 
 BETREFFENDEN POLITIKERS ODER DER PARTEI. DER PUNKTWERT 
 10 BEDEUTET DANN, DASS IHRE MEINUNG VOELLIG MIT DER DES 
 ENTSPRECHENDEN POLITIKERS ODER PARTEI UEBEREINSTIMMT. 
 WIE IST DAS BEI ... 
 
 VARIABLE:     D.-MODELL: F.D.P.                   MW=/11;01/ 
 . 
                 DER  F.D.P. 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 KEINE UEBEREINSTIMMUNG  ! 3,61:00                             !     72!  3,6! 
 ->01<-                  ! 3,61:01                             !     59!  2,9! 
 ->02<-                  ! 3,61:02                             !    123!  6,1! 
 ->03<-                  ! 3,61:03                             !    245! 12,2! 
 ->04<-                  ! 3,61:04                             !    311! 15,4! 
 ->05<-                  ! 3,61:05                             !    495! 24,6! 
 ->06<-                  ! 3,61:06                             !    276! 13,7! 
 ->07<-                  ! 3,61:07                             !    166!  8,2! 
 ->08<-                  ! 3,61:08                             !    137!  6,8! 
 ->09<-                  ! 3,61:09                             !     44!  2,2! 
 VOELLI.UEBEREINSTIMMUNG*! 3,61:10                             !     25!  1,2! 

 KEINE ANGABE            ! 3,61:99                             !     60!  3,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 144 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    34* 
                                                             STATEMENT:  9 
 IN DER POLITIK GIBT ES VERSCHIEDENE MEINUNGEN ZU DEN 
 PROBLEMEN UND AUFGABEN UNSERER ZEIT. WENN SIE EINMAL AN 
 IHRE AUFFASSUNG DENKEN, WIE STARK WIRD DANN IHRE 
 PERSOENLICHE MEINUNG DURCH DIE FOLGENDEN POLITIKER UND 
 PARTEIEN VERTRETEN ? SAGEN SIE ES MIR ANHAND DIESER SKALA. 
 . 
 INTERVIEWER: LISTE 6 VORLEGEN  
 . 
 DER PUNKTWERT 0 BEDEUTET, DASS ES UEBERHAUPT KEINE 
 UEBEREINSTIMMUNG DER MEINUNGEN ZWISCHEN IHNEN UND DEM 
 BETREFFENDEN POLITIKER ODER DER PARTEI GIBT. JE GROESSER 
 DER ZAHLENWERT WIRD, DEN SIE ANGEBEN, UMSO GROESSER IST 
 DIE UEBEREINSTIMMUNG ZWISCHEN IHRER MEINUNG UND DER DES 
 BETREFFENDEN POLITIKERS ODER DER PARTEI. DER PUNKTWERT 
 10 BEDEUTET DANN, DASS IHRE MEINUNG VOELLIG MIT DER DES 
 ENTSPRECHENDEN POLITIKERS ODER PARTEI UEBEREINSTIMMT. 
 WIE IST DAS BEI ... 
 
 VARIABLE:     D.-MODELL: GRUENE                   MW=/11;01/ 
 . 
                 DEN  GRUENEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 KEINE UEBEREINSTIMMUNG  ! 3,63:00                             !    470! 23,3! 
 ->01<-                  ! 3,63:01                             !    247! 12,3! 
 ->02<-                  ! 3,63:02                             !    269! 13,4! 
 ->03<-                  ! 3,63:03                             !    212! 10,5! 
 ->04<-                  ! 3,63:04                             !    193!  9,6! 
 ->05<-                  ! 3,63:05                             !    229! 11,4! 
 ->06<-                  ! 3,63:06                             !    129!  6,4! 
 ->07<-                  ! 3,63:07                             !     60!  3,0! 
 ->08<-                  ! 3,63:08                             !     76!  3,8! 
 ->09<-                  ! 3,63:09                             !     26!  1,3! 
 VOELLI.UEBEREINSTIMMUNG*! 3,63:10                             !     33!  1,6! 

 KEINE ANGABE            ! 3,63:99                             !     68!  3,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 145 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    35* 
                                                             STATEMENT:  1 
 HIER HABE ICH VIER KAERTCHEN, AUF DENEN VERSCHIEDENE 
 POLITISCHE FORDERUNGEN STEHEN. WUERDEN SIE BITTE DIE 
 KAERTCHEN EINMAL SO ORDNEN, DASS DIEJENIGE FORDERUNG, 
 DIE FUER SIE PERSOENLICH AM WICHTIGSTEN IST, GANZ OBEN 
 LIEGT. DARUNTER DANN DIE ZWEITWICHTIGSTE FORDERUNG 
 UND SO WEITER. 
 . 
 INTERVIEWER: ROTES KARTENSPIEL MISCHEN UND UEBERGEBEN  
 
 VARIABLE:     WERTE (INGLEHART) A                 MW=/04;00/ 
 . 
               DIE MEINUNGSFREIHEIT SICHERN, DAMIT 
               JEDER FREI SAGEN KANN, WAS ER DENKT 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 RANGPLATZ: 1            ! 3,65:1                              !    561! 27,9! 
 RANGPLATZ: 2            ! 3,65:2                              !    466! 23,1! 
 RANGPLATZ: 3            ! 3,65:3                              !    579! 28,8! 
 RANGPLATZ: 4           *! 3,65:4                              !    397! 19,7! 

 KEINE ANGABE            ! 3,65:9                              !      9!  0,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 146 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    35* 
                                                             STATEMENT:  2 
 HIER HABE ICH VIER KAERTCHEN, AUF DENEN VERSCHIEDENE 
 POLITISCHE FORDERUNGEN STEHEN. WUERDEN SIE BITTE DIE 
 KAERTCHEN EINMAL SO ORDNEN, DASS DIEJENIGE FORDERUNG, 
 DIE FUER SIE PERSOENLICH AM WICHTIGSTEN IST, GANZ OBEN 
 LIEGT. DARUNTER DANN DIE ZWEITWICHTIGSTE FORDERUNG 
 UND SO WEITER. 
 . 
 INTERVIEWER: ROTES KARTENSPIEL MISCHEN UND UEBERGEBEN  
 
 VARIABLE:     WERTE (INGLEHART) B                 MW=/04;00/ 
 . 
               DIE PREISSTEIGERUNG BEKAEMPFEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 RANGPLATZ: 1            ! 3,66:1                              !    686! 34,1! 
 RANGPLATZ: 2            ! 3,66:2                              !    570! 28,3! 
 RANGPLATZ: 3            ! 3,66:3                              !    511! 25,4! 
 RANGPLATZ: 4           *! 3,66:4                              !    238! 11,8! 

 KEINE ANGABE            ! 3,66:9                              !      7!  0,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 147 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    35* 
                                                             STATEMENT:  3 
 HIER HABE ICH VIER KAERTCHEN, AUF DENEN VERSCHIEDENE 
 POLITISCHE FORDERUNGEN STEHEN. WUERDEN SIE BITTE DIE 
 KAERTCHEN EINMAL SO ORDNEN, DASS DIEJENIGE FORDERUNG, 
 DIE FUER SIE PERSOENLICH AM WICHTIGSTEN IST, GANZ OBEN 
 LIEGT. DARUNTER DANN DIE ZWEITWICHTIGSTE FORDERUNG 
 UND SO WEITER. 
 . 
 INTERVIEWER: ROTES KARTENSPIEL MISCHEN UND UEBERGEBEN  
 
 VARIABLE:     WERTE (INGLEHART) C                 MW=/04;00/ 
 . 
               GROESSERE MOEGLICHKEITEN FUER DIE 
               BUERGER SCHAFFEN, SICH AN DEN POLI. 
               ENTSCHEIDUNGEN DER REGIERUNG ZU 
               BETEILIGEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 RANGPLATZ: 1            ! 3,67:1                              !    217! 10,8! 
 RANGPLATZ: 2            ! 3,67:2                              !    325! 16,1! 
 RANGPLATZ: 3            ! 3,67:3                              !    514! 25,5! 
 RANGPLATZ: 4           *! 3,67:4                              !    949! 47,1! 

 KEINE ANGABE            ! 3,67:9                              !      8!  0,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 148 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    35* 
                                                             STATEMENT:  4 
 HIER HABE ICH VIER KAERTCHEN, AUF DENEN VERSCHIEDENE 
 POLITISCHE FORDERUNGEN STEHEN. WUERDEN SIE BITTE DIE 
 KAERTCHEN EINMAL SO ORDNEN, DASS DIEJENIGE FORDERUNG, 
 DIE FUER SIE PERSOENLICH AM WICHTIGSTEN IST, GANZ OBEN 
 LIEGT. DARUNTER DANN DIE ZWEITWICHTIGSTE FORDERUNG 
 UND SO WEITER. 
 . 
 INTERVIEWER: ROTES KARTENSPIEL MISCHEN UND UEBERGEBEN  
 
 VARIABLE:     WERTE (INGLEHART) D                 MW=/04;00/ 
 . 
               DIE ORDNUNG IN UNSEREM LAND AUFRECHT 
               ERHALTEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 RANGPLATZ: 1            ! 3,68:1                              !    539! 26,8! 
 RANGPLATZ: 2            ! 3,68:2                              !    651! 32,3! 
 RANGPLATZ: 3            ! 3,68:3                              !    398! 19,8! 
 RANGPLATZ: 4           *! 3,68:4                              !    416! 20,7! 

 KEINE ANGABE            ! 3,68:9                              !      8!  0,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 149 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    36* 
                                                             STATEMENT:  0 
 MANCHMAL WIRD BEHAUPTET, DASS ES IN DER BUNDESREPUBLIK 
 NICHT GENUEGEND FREIHEIT UND ENTFALTUNGSMOEGLICHKEITEN 
 FUER DEN EINZELNEN GIBT. WIE IST IHRE MEINUNG DAZU, WIE 
 FREI FUEHLEN SIE SICH, SO ZU LEBEN, WIE SIE ES GERNE 
 MOECHTEN ? 
 FUEHLEN SIE SICH ... 
 
 VARIABLE:     FREIHEIT IN DER BRD                 MW=/04;00/ 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 GANZ U. GAR FREI        ! 3,69:1                              !    926! 46,0! 
 ZIEMLICH FREI           ! 3,69:2                              !    959! 47,6! 
 NICHT SEHR FREI         ! 3,69:3                              !    112!  5,6! 
 UEBERHAUPT NICHT FREI  *! 3,69:4                              !      9!  0,4! 

 KEINE ANGABE            ! 3,69:9                              !      8!  0,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 150 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    37* 
                                                             STATEMENT:  0 
 WENN JEMAND SAGT, WIR SOLLTEN AUCH WEITERHIN 
 KERNKRAFTWERKE BAUEN, WEIL LANGFRISTIG NUR SO WOHLSTAND 
 UND ARBEITSPLAETZE GESICHERT WERDEN KOENNEN, WUERDEN 
 SIE DA ZUSTIMMEN ODER NICHT ZUSTIMMEN ? 
 
 VARIABLE:     KERNKRAFTWERKE 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 WUERDE ZUSTIMMEN        ! 3,70:1                              !  1.297! 64,4! 
 WUERDE NICHT ZUSTIMMEN *! 3,70:2                              !    681! 33,8! 

 KEINE ANGABE            ! 3,70:9                              !     35!  1,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 151 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    38* 
                                                             STATEMENT:  0 
 WAEREN SIE PERSOENLICH AUCH MIT DEM BAU EINES 
 KERNKRAFTWERKES IN DER NAEHE IHRES WOHNORTES EINVERSTANDEN ? 
 
 VARIABLE:     KERNKRAFTWERK I.D.NAEHE 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 JA                      ! 3,71:1                              !    956! 47,5! 
 NEIN                    ! 3,71:2                              !    799! 39,7! 
 IST HIER NICHT MOEGLICH*! 3,71:3                              !    236! 11,7! 

 KEINE ANGABE            ! 3,71:9                              !     23!  1,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 152 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    39* 
                                                             STATEMENT:  0 
 NOCH EINMAL ZUM THEMA KERNKRAFTWERKE. WIR HABEN HIER EINE 
 LISTE MIT VIER UNTERSCHIEDLICHEN MEINUNGEN ZUR NUTZUNG 
 VON KERNKRAFTWERKEN VORBEREITET. BITTE LESEN SIE DIE LISTE 
 EINMAL DURCH UND SAGEN SIE MIR, WELCHER MEINUNG SIE 
 PERSOENLICH ZUSTIMMEN WUERDEN : 
 . 
 INTERVIEWER: LISTE 7 UEBERGEBEN  
 
 VARIABLE:     KERNKRAFTWERK NUTZUNG 
 . 
 MEINUNG A: VOELLIGER VERZICHT AUF KERNENERGIE 
 . 
 MEINUNG B: WEITERE NUTZUNG LEDIGLICH DER 
            KERNKRAFTWERKE,D.BEREITS I.BETRIEB SIND 
 . 
 MEINUNG C: WEITERE NUTZUNG ALLER KERNKRAFTWERKE, 
            DIE IN BETRIEB SIND UND FERTIGSTELLUNG 
            ALLER BEREITS IM BAU BEFINDLICHEN KERN. 
 . 
 MEINUNG D: SYSTEMATISCHER AUSBAU DER KERNENERGIE 
            ZUR DECKUNG DES ENERGIEBEDARFS 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 MEINUNG A               ! 3,72:1                              !    192!  9,5! 
 MEINUNG B               ! 3,72:2                              !    430! 21,4! 
 MEINUNG C               ! 3,72:3                              !    702! 34,9! 
 MEINUNG D              *! 3,72:4                              !    653! 32,4! 

 KEINE ANGABE            ! 3,72:9                              !     36!  1,8! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 153 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    40* 
                                                             STATEMENT:  0 
 ANGENOMMEN, DIE SPD/F.D.P.-KOALITION IN BONN GEHT VOR 1984 
 AUSEINANDER UND DIE CDU/CSU UND DIE F.D.P. STREBEN EINE 
 NEUE REGIERUNG AN. SOLLTE DIESE REGIERUNG DANN SOFORT 
 DURCH EINEN KOALITIONSWECHSEL DER F.D.P. GEBILDET WERDEN 
 ODER SOLLTE ES DANN ERST NEUWAHLEN GEBEN ? 
 
 VARIABLE:     REGIERUNGSWECHSEL 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 REG.SOFORT BILDEN       ! 3,73:1                              !    339! 16,8! 
 ERST NEUWAHLEN         *! 3,73:2                              !  1.642! 81,6! 

 KEINE ANGABE            ! 3,73:9                              !     31!  1,5! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 154 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    41* 
                                                             STATEMENT:  0 
 WENN SIE ES EINMAL INSGESAMT BETRACHTEN: WUERDEN SIE DANN 
 SAGEN, SIE NEIGEN ALLES IN ALLEM EINER BESTIMMTEN PARTEI 
 EHER ZU ALS DEN ANDEREN PARTEIEN ODER IST DAS BEI 
 IHNEN NICHT DER FALL ? 
 WENN JA, WELCHER ? 
 
 VARIABLE:     PARTY-ID 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 CDU                     ! 3,74:1                              !    545! 27,1! 
 SPD                     ! 3,74:2                              !    594! 29,5! 
 CSU                     ! 3,74:3                              !    118!  5,9! 
 F.D.P.                  ! 3,74:4                              !     82!  4,1! 
 GRUENE                 *! 3,74:5                              !     79!  3,9! 

 ANDERE                 *! 3,74:6                              !      5!  0,2! 

 NEIN,IST NICHT DER FALL ! 3,74:8                              !    385! 19,1! 
 WEISS NICHT VERWEIGERT  ! 3,74:9                              !    204! 10,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 155 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    42* 
                                                             STATEMENT:  0 
 WIE STARK ODER WIE SCHWACH NEIGEN SIE - ALLES 
 ZUSAMMENGENOMMEN - DIESER PARTEI ZU ? 
 WUERDEN SIE SAGEN EHER STARK, MAESSIG ODER EHER SCHWACH ? 
 
 VARIABLE:     PARTY-ID: STAERKE                   MW=/03;00/ 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 BEVORZUGE PARTEI       *! 3,74#/8*9/                          !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.423!100,0! 

 EHER STARK              ! 3,75:1                              !    691! 48,6! 
 MAESSIG                 ! 3,75:2                              !    657! 46,2! 
 EHER SCHWACH           *! 3,75:3                              !     70!  4,9! 

 KEINE ANGABE            ! 3,75:9                              !      4!  0,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 156 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:    43* 
                                                             STATEMENT:  0 
 WUERDEN SIE SAGEN, SIE NEIGEN DIESER PARTEI GRUNDSAETZLICH 
 ZU, ODER BEVORZUGEN SIE DIESE PARTEI IM AUGENBLICK, WEIL 
 SIE IHNEN IN DER JETZIGEN SITUATION BESSER GEEIGNET 
 ERSCHEINT ? 
 
 VARIABLE:     PARTY-ID: NEIGUNG 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 NEIGER STAERKE         *! 3,74#/8*9/                          !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.423!100,0! 

 NEIGE PARTEI GRUNDS. ZU ! 3,76:1                              !  1.085! 76,2! 
 BEVORZUGE SIE IM AUGENB*! 3,76:2                              !    326! 22,9! 

 KEINE ANGABE            ! 3,76:9                              !     12!  0,8! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 157 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:   901* 
                                                             STATEMENT:  0 
 GESCHLECHT DES BEFRAGTEN 
 
 VARIABLE:     GESCHLECHT 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 MAENNLICH               ! 5,11:1                              !    937! 46,5! 
 WEIBLICH                ! 5,11:2                              !  1.075! 53,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 158 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:   902* 
                                                             STATEMENT:  0 
 WUERDEN SIE MIR BITTE SAGEN, IN WELCHEM JAHR SIE 
 GEBOREN SIND ? 
 
 VARIABLE:     ALTER 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 18 - 24 JAHRE           ! 5,12<65*5,12>57                     !    227! 11,3! 
 25 - 29 JAHRE           ! 5,12<58*5,12>52                     !    178!  8,8! 
 30 - 44 JAHRE           ! 5,12<53*5,12>37                     !    590! 29,3! 
 45 - 59 JAHRE           ! 5,12<38*5,12>22                     !    488! 24,2! 
 60 JAHRE UND AELTER    *! (5,12<23+5,12>64)*5,12#’  ’         !    525! 26,1! 

 18 - 20 JAHRE           ! 5,12<65*5,12>61                     !     91!  4,5! 
 21 - 44 JAHRE           ! 5,12<62*5,12>37                     !    904! 44,9! 
 45 - 59 JAHRE           ! 5,12<38*5,12>22                     !    488! 24,2! 
 60 JAHRE UND AELTER    *! (5,12<23+5,12>64)*5,12#’  ’         !    525! 26,1! 

 18 - 24 JAHRE           ! 5,12<65*5,12>57                     !    227! 11,3! 
 25 - 34 JAHRE           ! 5,12<58*5,12>47                     !    383! 19,0! 
 35 - 44 JAHRE           ! 5,12<48*5,12>37                     !    385! 19,1! 
 45 - 59 JAHRE           ! 5,12<38*5,12>22                     !    488! 24,2! 
 60 JAHRE UND AELTER    *! (5,12<23+5,12>64)*5,12#’  ’         !    525! 26,1! 

 18 - 29 JAHRE           ! 5,12<65*5,12>52                     !    405! 20,1! 
 30 - 59 JAHRE           ! 5,12<53*5,12>22                     !  1.078! 53,6! 
 60 JAHRE UND AELTER    *! (5,12<23+5,12>64)*5,12#’  ’         !    525! 26,1! 

 KEINE ANGABEN           ! 5,12:’  ’                           !      5!  0,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 159 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:   903* 
                                                             STATEMENT:  0 
 WELCHER KONFESSION ODER GLAUBENSGEMEINSCHAFT GEHOEREN 
 SIE AN ? 
 
 VARIABLE:     KONFESSION 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 EVANGELISCH             ! 5,14:1                              !    967! 48,0! 
 KATHOLISCH             *! 5,14:2                              !    885! 44,0! 

 ANDERE                  ! 5,14:3                              !     20!  1,0! 
 KEINER                 *! 5,14:4                              !    118!  5,9! 

 VERWEIGERT              ! 5,14:5                              !     22!  1,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 160 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:   904* 
                                                             STATEMENT:  0 
 WIE OFT GEHEN SIE IM ALLGEMEINEN ZUR KIRCHE ? SAGEN SIE ES 
 MIR BITTE ANHAND DIESER LISTE. 
 . 
 INTERVIEWER: LISTE STATISTIK 1 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     KIRCHGANGSHAEUFIGKEIT 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 KONFESSIONELL          *! 5,14:/1+2+3/                        !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.872!100,0! 

 MEHRMALS IN DER WOCHE   ! 5,15:1                              !     53!  2,8! 
 EINMAL IN DER WOCHE     ! 5,15:2                              !    314! 16,8! 
 MINDESTENS EINM.IM MONAT! 5,15:3                              !    225! 12,0! 
 MEHRMALS IM JAHR        ! 5,15:4                              !    574! 30,7! 
 EINMAL IM JAHR          ! 5,15:5                              !    229! 12,2! 
 SELTENER ALS EINM.I.JAHR! 5,15:6                              !    263! 14,0! 
 NIE                    *! 5,15:7                              !    212! 11,3! 

 KEINE ANGABE            ! 5,15:9                              !      2!  0,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 161 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:   905* 
                                                             STATEMENT:  0 
 UNABHAENGIG DAVON, OB MAN IN DIE KIRCHE GEHT ODER NICHT, 
 KANN MAN UNTERSCHIEDLICHE STANDPUNKTE ZU DEN KIRCHEN 
 HABEN. MANCHE STEHEN DER KIRCHE NAHE, ANDERE HALTEN 
 WENIG VON IHR. 
 WIE IST DAS BEI IHNEN PERSOENLICH ? FUEHLEN SIE SICH DER 
 KIRCHE STARK VERBUNDEN, ETWAS VERBUNDEN ODER UEBERHAUPT 
 NICHT VERBUNDEN ? 
 
 VARIABLE:     KIRCHENVERBUNDENHEIT 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 KONFESSIONELL          *! 5,14:/1+2+3/                        !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.872!100,0! 

 STARK VERBUNDEN         ! 5,16:1                              !    462! 24,7! 
 ETWAS VERBUNDEN         ! 5,16:2                              !  1.007! 53,8! 
 NICHT VERBUNDEN        *! 5,16:3                              !    399! 21,3! 

 KEINE ANGABE            ! 5,16:9                              !      3!  0,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 162 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:   906* 
                                                             STATEMENT:  0 
 WELCHEN FAMILIENSTAND HABEN SIE ? SIND SIE ... 
 
 VARIABLE:     FAMILIENSTAND 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 VERHEIRATET             ! 5,17:1                              !  1.411! 70,1! 
 LEDIG                   ! 5,17:2                              !    307! 15,3! 
 GESCHIEDEN              ! 5,17:3                              !     55!  2,7! 
 VERWITWET               ! 5,17:4                              !    231! 11,5! 
 GETRENNT LEBEND        *! 5,17:5                              !      4!  0,2! 

 KEINE ANGABE            ! 5,17:9                              !      5!  0,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 163 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:   907* 
                                                             STATEMENT:  0 
 WIE VIELE JAHRE INSGESAMT SIND SIE VERHEIRATET ? 
 
 VARIABLE:     EHEJAHRE 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 VERHEIRATET            *! 5,17:1                              !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.411!100,0! 

   1  -  5  JAHRE        ! 5,18<06*5,18>00                     !    159! 11,3! 
   6  - 10  JAHRE        ! 5,18<11*5,18>05                     !    175! 12,4! 
  11  - 15  JAHRE        ! 5,18<16*5,18>10                     !    181! 12,8! 
  16  - 20  JAHRE        ! 5,18<21*5,18>15                     !    190! 13,5! 
  21  JAHRE UND MEHR    *! 5,18<99*5,18>20                     !    689! 48,8! 

 KEINE ANGABE            ! 5,18:99                             !     18!  1,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 164 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:   908* 
                                                             STATEMENT:  0 
 LEBEN SIE MIT EINER PARTNERIN / EINEM PARTNER ZUSAMMEN ? 
 
 VARIABLE:     PARTNER/PARTNERIN 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 # VERHEIRATET          *! 5,17#1                              !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !    602!100,0! 

 JA                      ! 5,20:1                              !     80! 13,3! 
 NEIN                   *! 5,20:2                              !    506! 84,1! 

 VERWEIGERT              ! 5,20:9                              !     16!  2,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 165 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:   909* 
                                                             STATEMENT:  0 
 WIE VIELE JAHRE LEBEN SIE MIT IHRER PARTNERIN/IHREM 
 PARTNER ZUSAMMEN? 
 
 VARIABLE:     PARTNER/PARTNERIN JAHRE 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 #VERHEIR./PARTNER(IN)  *! 5,20:1*5,17#1                       !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !     80!100,0! 

      -  2  JAHRE        ! 5,21<03*5,21>00                     !     34! 42,5! 
   3  -  5  JAHRE        ! 5,21<06*5,21>02                     !     25! 31,3! 
   5  +     JAHRE       *! 5,21<99*5,21>04                     !     23! 28,8! 

 KEINE ANGABE            ! 5,21:99                             !      4!  5,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 166 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:   910* 
                                                             STATEMENT:  0 
 WISSEN SIE, WELCHER PARTEI IHR(E) (EHE)PARTNER(IN) AM 
 EHESTEN ZUNEIGT ? 
 
 VARIABLE:     PARTY-ID: EHEPARTNER 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 (EHE)PARTNER(IN)       *! 5,17:1+5,20:1                       !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.491!100,0! 

 DER CDU                 ! 5,23:1                              !    414! 27,8! 
 DER SPD                 ! 5,23:2                              !    460! 30,9! 
 DER CSU                 ! 5,23:3                              !    102!  6,8! 
 DER FDP                 ! 5,23:4                              !     65!  4,4! 
 DEN GRUENEN             ! 5,23:5                              !     44!  3,0! 
 SONSTIGEN              *! 5,23:6                              !      3!  0,2! 

 NEIN, WEISS ICH NICHT  *! 5,23:8                              !    211! 14,2! 

 VERWEIGERT              ! 5,23:9                              !    192! 12,9! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 167 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:   911* 
                                                             STATEMENT:  0 
 WELCHEN SCHULABSCHLUSS HABEN SIE ? SAGEN SIE ES BITTE 
 ANHAND DIESER LISTE ? 
 . 
 INTERVIEWER: LISTE STATISTIK 2 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     SCHULABSCHLUSS 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 VOLKSSCHULE OHNE LEHRE  ! 5,24:1                              !    421! 20,9! 
 VOLKSSCHULE MIT  LEHRE  ! 5,24:2                              !    869! 43,2! 
 MITTLERE REIFE          ! 5,24:3                              !    400! 19,9! 
 ABITUR                  ! 5,24:4                              !    187!  9,3! 
 STUDIUM                 ! 5,24:5                              !    111!  5,5! 
 KEIN SCHULABSCHLUSS    *! 5,24:6                              !     11!  0,5! 

 KEINE ANGABE            ! 5,24:9                              !     14!  0,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 168 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:   912* 
                                                             STATEMENT:  0 
 SIND SIE BERUFSTAETIG ? WAS VON DIESER LISTE TRIFFT AUF 
 SIE ZU ? 
 . 
 INTERVIEWER: LISTE STATISTIK 3 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     BERUFSTAETIGKEIT HEUTE 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 GANZTAGS BERUFSTAETIG   ! 5,25:1                              !    783! 38,9! 
 HALBTAGS,STUNDENWEISE   ! 5,25:2                              !    161!  8,0! 
 BERUFSAUSBILDUNG, LEHRE ! 5,25:3                              !     29!  1,4! 
 Z.ZT. ARBEITSLOS        ! 5,25:4                              !     59!  2,9! 
 RENTNER, PENSIONAER     ! 5,25:5                              !    364! 18,1! 
 HAUSFRAU,N.BERUFSTAETIG ! 5,25:6                              !    507! 25,2! 
 SCHULAUSBILDG.MILITAER *! 5,25:7                              !    100!  5,0! 

 VERWEIGERT              ! 5,25:9                              !     10!  0,5! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 169 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:   913* 
                                                             STATEMENT:  0 
 SAGEN SIE MIR BITTE ANHAND DIESER LISTE, WELCHE DER HIER 
 AUFGEFUEHRTEN BERUFSGRUPPEN NACH DER TAETIGKEIT, DIE SIE 
 UEBERWIEGEND AUSUEBEN, AM EHESTEN ZUTRIFFT. 
 . 
 INTERVIEWER: LISTE STATISTIK 4 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     BERUF HEUTE 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 BERUFSTAETIG           *! 5,25:/1+2+3/                        !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !    973!100,0! 

 ARBEITER                ! 5,26:1                              !    111! 11,4! 
 FACHARBEITER            ! 5,26:2                              !    176! 18,1! 
 ANGESTELLTER            ! 5,26:3                              !    362! 37,2! 
 LEITENDER ANGESTELLTER  ! 5,26:4                              !     68!  7,0! 
 BEAMTER BIS MITT.DIENST ! 5,26:5                              !     68!  7,0! 
 BEAMTER AB GEHOB.DIENST ! 5,26:6                              !     60!  6,2! 
 FREIER BERUF/SELBSTAEND.! 5,26:7                              !     88!  9,0! 
 LANDWIRT               *! 5,26:8                              !     36!  3,7! 

 KEINE ANGABE            ! 5,26:9                              !      5!  0,5! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 170 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:   913A 
                                                             STATEMENT:  0 
 WELCHE WOECHENTLICHE ARBEITSZEIT HABEN SIE? GEBEN SIE 
 MIR BITTE DIE STUNDENZAHL AN. 
 . 
 INTERVIEWER: WOECHENTLICHE ARBEITSZEIT EINSCHL. PAUSEN, 
              ABER OHNE WEGEZEITEN  
 
 VARIABLE:     ARBEITSZEIT PRO WOCHE 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 BERUFSTAETIG           *! 5,25:/1+2+3/                        !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !    973!100,0! 

 WENIGER ALS 20 STD.WOCHE! 5,27>00*5,27<21                     !     98! 10,1! 
 20 - 24 STD.WOECHENTLICH! 5,27>19*5,27<25                     !     73!  7,5! 
 25 - 29 STD.WOECHENTLICH! 5,27>24*5,27<30                     !     34!  3,5! 
 30 - 34 STD.WOECHENTLICH! 5,27>29*5,27<35                     !     19!  2,0! 
 35 - 39 STD.WOECHENTLICH! 5,27>34*5,27<40                     !     19!  2,0! 
 40 - 44 STD.WOECHENTLICH! 5,27>39*5,27<45                     !    518! 53,2! 
 45 - 49 STD.WOECHENTLICH! 5,27>44*5,27<50                     !     58!  6,0! 
 50 STD. UND MEHR       *! 5,27>49*5,27<99                     !    160! 16,4! 

 KEINE ANGABE            ! 5,27:99                             !     51!  5,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 171 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:   914* 
                                                             STATEMENT:  2 
 UND WELCHES SIND FUER SIE PERSOENLICH DIE WICHTIGSTEN 
 GRUENDE, WARUM SIE BERUFSTAETIG SIND? 
 
 VARIABLE:     BERUFSGRUENDE 2.NENNUNG 
 . 
                   2. NENNUNG 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 BERUFSTAETIG           *! 5,25:/1+2+3/                        !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !    973!100,0! 

 LEBENSUNTERHALT VERDIEN.! 5,31:01                             !     49!  5,0! 
 BESSER LEBEN KOENNEN    ! 5,31:03                             !     32!  3,3! 
 ZIELVERWIRKLICH.EXISTENZ! 5,31:04                             !     18!  1,8! 
 IST SO UEBLICH          ! 5,31:05                             !      1!  0,1! 
 ALTERSSICHERUNG        *! 5,31:08                             !     13!  1,3! 

 UNABHAENGIGKEIT         ! 5,31:10                             !      5!  0,5! 
 KONTAKT MIT MENSCHEN    ! 5,31:13                             !     16!  1,6! 
 ABWECHSLUNGSREICH       ! 5,31:15                             !     35!  3,6! 
 GEREGELTER TAGESABLAUF  ! 5,31:17                             !      1!  0,1! 
 ERWACHSENE KINDER       ! 5,31:18                             !      1!  0,1! 
 ANSEHEN / ANERKENNUNG  *! 5,31:20                             !      4!  0,4! 

 LEBEN EINEN SINN GEBEN  ! 5,31:25                             !     22!  2,3! 
 UM AKTIV ZU SEIN        ! 5,31:27                             !      2!  0,2! 
 FAEHIGKEITEN ERFAHREN   ! 5,31:28                             !      4!  0,4! 
 SELBSTBESTAETIGUNG      ! 5,31:30                             !     20!  2,1! 
 AUFSTIEGSMOEGLICHKEITEN ! 5,31:33                             !      0!  0,0! 
 INTERESSE AM BERUF      ! 5,31:35                             !     74!  7,6! 
 GESELLSCHAFTL. PFLICHT *! 5,31:40                             !      9!  0,9! 

 RESTKATEGORIEN          ! 5,31:98                             !      6!  0,6! 
 
 REST                    !                                     !    661! 67,9! 



                           - 172 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:   914* 
                                                             STATEMENT:  3 
 UND WELCHES SIND FUER SIE PERSOENLICH DIE WICHTIGSTEN 
 GRUENDE, WARUM SIE BERUFSTAETIG SIND? 
 
 VARIABLE:     BERUFSGRUENDE 3.NENNUNG 
 . 
                   3. NENNUNG 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 BERUFSTAETIG           *! 5,25:/1+2+3/                        !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !    973!100,0! 

 LEBENSUNTERHALT VERDIEN.! 5,33:01                             !      4!  0,4! 
 BESSER LEBEN KOENNEN    ! 5,33:03                             !      5!  0,5! 
 ZIELVERWIRKLICH.EXISTENZ! 5,33:04                             !      2!  0,2! 
 IST SO UEBLICH          ! 5,33:05                             !      0!  0,0! 
 ALTERSSICHERUNG        *! 5,33:08                             !      2!  0,2! 

 UNABHAENGIGKEIT         ! 5,33:10                             !      0!  0,0! 
 KONTAKT MIT MENSCHEN    ! 5,33:13                             !      6!  0,6! 
 ABWECHSLUNGSREICH       ! 5,33:15                             !      2!  0,2! 
 GEREGELTER TAGESABLAUF  ! 5,33:17                             !      0!  0,0! 
 ERWACHSENE KINDER       ! 5,33:18                             !      2!  0,2! 
 ANSEHEN / ANERKENNUNG  *! 5,33:20                             !      1!  0,1! 

 LEBEN EINEN SINN GEBEN  ! 5,33:25                             !      7!  0,7! 
 UM AKTIV ZU SEIN        ! 5,33:27                             !      0!  0,0! 
 FAEHIGKEITEN ERFAHREN   ! 5,33:28                             !      1!  0,1! 
 SELBSTBESTAETIGUNG      ! 5,33:30                             !      6!  0,6! 
 AUFSTIEGSMOEGLICHKEITEN ! 5,33:33                             !      0!  0,0! 
 INTERESSE AM BERUF      ! 5,33:35                             !      6!  0,6! 
 GESELLSCHAFTL. PFLICHT *! 5,33:40                             !      2!  0,2! 

 RESTKATEGORIEN          ! 5,33:98                             !      1!  0,1! 
 
 REST                    !                                     !    927! 95,3! 



                           - 173 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:   914* 
                                                             STATEMENT:  4 
 UND WELCHES SIND FUER SIE PERSOENLICH DIE WICHTIGSTEN 
 GRUENDE, WARUM SIE BERUFSTAETIG SIND? 
 
 VARIABLE:     BERUFSGRUENDE ZUSAMMEF. 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 BERUFSTAETIG           *! 5,25:/1+2+3/                        !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !    973!100,0! 

 LEBENSUNTERHALT VERDIEN.! 5,29:01+5,31:01+5,33:01             !    708! 72,8! 
 BESSER LEBEN KOENNEN    ! 5,29:03+5,31:03+5,33:03             !     98! 10,1! 
 ZIELVERWIRKLICH.EXISTENZ! 5,29:04+5,31:04+5,33:04             !     55!  5,7! 
 IST SO UEBLICH          ! 5,29:05+5,31:05+5,33:05             !      7!  0,7! 
 ALTERSSICHERUNG        *! 5,29:08+5,31:08+5,33:08             !     26!  2,7! 

 UNABHAENGIGKEIT         ! 5,29:10+5,31:10+5,33:10             !     23!  2,4! 
 KONTAKT MIT MENSCHEN    ! 5,29:13+5,31:13+5,33:13             !     36!  3,7! 
 ABWECHSLUNGSREICH       ! 5,29:15+5,31:15+5,33:15             !     63!  6,5! 
 GEREGELTER TAGESABLAUF  ! 5,29:17+5,31:17+5,33:17             !      1!  0,1! 
 ERWACHSENE KINDER       ! 5,29:18+5,31:18+5,33:18             !      4!  0,4! 
 ANSEHEN / ANERKENNUNG  *! 5,29:20+5,31:20+5,33:20             !      6!  0,6! 

 LEBEN EINEN SINN GEBEN  ! 5,29:25+5,31:25+5,33:25             !     53!  5,4! 
 UM AKTIV ZU SEIN        ! 5,29:27+5,31:27+5,33:27             !      2!  0,2! 
 FAEHIGKEITEN ERFAHREN   ! 5,29:28+5,31:28+5,33:28             !      6!  0,6! 
 SELBSTBESTAETIGUNG      ! 5,29:30+5,31:30+5,33:30             !     33!  3,4! 
 AUFSTIEGSMOEGLICHKEITEN ! 5,29:33+5,31:33+5,33:33             !      0!  0,0! 
 INTERESSE AM BERUF      ! 5,29:35+5,31:35+5,33:35             !    148! 15,2! 
 GESELLSCHAFTL. PFLICHT *! 5,29:40+5,31:40+5,33:40             !     22!  2,3! 

 RESTKATEGORIEN         *! 5,29:98+5,31:98+5,33:98             !     18!  1,8! 

 WEISS NICHT, VERW.,K.A. ! 5,29:/99+11/                        !     20!  2,1! 
 
 REST                    !                                     !      1!  0,1! 



                           - 174 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:   915* 
                                                             STATEMENT:  1 
 HIER HABE ICH EINE LISTE MIT EINER REIHE VON EIGENSCHAFTEN, 
 DIE IHRE BERUFLICHE TAETIGKEIT BESCHREIBEN KOENNEN. 
 DIE LISTE IST SO ANGEORDNET, DASS IN EINER ZEILE JEWEILS 
 AUF DER RECHTEN UND LINKEN SEITE GEGENSAETZLICHE 
 EIGENSCHAFTEN STEHEN. BITTE KREUZEN SIE DAS KAESTCHEN AN, 
 DAS IHRE BERUFLICHE TAETIGKEIT AM BESTEN BESCHREIBT. 
 MIT DEN KAESTCHEN DAZWISCHEN KOENNEN SIE IHRE MEINUNG 
 ABGESTUFT WIEDERGEBEN. 
 . 
 INTERVIEWER: ROTES EINLEGEBLATT ZU FRAGE STATISTIK 15 
              VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     BERUFSEIGENSCHT.HEUT.01             MW=/07;00/ 
 . 
               LANGWEILIG-ABWECHSLUNGSREICH 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 BERUFSTAETIG           *! 5,25:/1+2+3/                        !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !    973!100,0! 

 ABWECHSLUNGSREICH       ! 5,35:7                              !    526! 54,1! 
    X                    ! 5,35:6                              !    219! 22,5! 
    X                    ! 5,35:5                              !     86!  8,8! 
    X                    ! 5,35:4                              !     65!  6,7! 
    X                    ! 5,35:3                              !     24!  2,5! 
    X                    ! 5,35:2                              !     22!  2,3! 
 LANGWEILIG             *! 5,35:1                              !     18!  1,8! 

 KEINE ANGABE            ! 5,35:9                              !     14!  1,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 175 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:   915* 
                                                             STATEMENT:  2 
 HIER HABE ICH EINE LISTE MIT EINER REIHE VON EIGENSCHAFTEN, 
 DIE IHRE BERUFLICHE TAETIGKEIT BESCHREIBEN KOENNEN. 
 DIE LISTE IST SO ANGEORDNET, DASS IN EINER ZEILE JEWEILS 
 AUF DER RECHTEN UND LINKEN SEITE GEGENSAETZLICHE 
 EIGENSCHAFTEN STEHEN. BITTE KREUZEN SIE DAS KAESTCHEN AN, 
 DAS IHRE BERUFLICHE TAETIGKEIT AM BESTEN BESCHREIBT. 
 MIT DEN KAESTCHEN DAZWISCHEN KOENNEN SIE IHRE MEINUNG 
 ABGESTUFT WIEDERGEBEN. 
 . 
 INTERVIEWER: ROTES EINLEGEBLATT ZU FRAGE STATISTIK 15 
              VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     BERUFSEIGENSCHT.HEUT.02             MW=/07;00/ 
 . 
               SELBSTAENDIG-UNSELBSTAENDIG 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 BERUFSTAETIG           *! 5,25:/1+2+3/                        !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !    973!100,0! 

 SELBSTAENDIG            ! 5,36:1                              !    425! 43,7! 
    X                    ! 5,36:2                              !    240! 24,7! 
    X                    ! 5,36:3                              !    109! 11,2! 
    X                    ! 5,36:4                              !     83!  8,5! 
    X                    ! 5,36:5                              !     53!  5,4! 
    X                    ! 5,36:6                              !     26!  2,7! 
 UNSELBSTAENDIG         *! 5,36:7                              !     24!  2,5! 

 KEINE ANGABE            ! 5,36:9                              !     14!  1,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 176 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:   915* 
                                                             STATEMENT:  3 
 HIER HABE ICH EINE LISTE MIT EINER REIHE VON EIGENSCHAFTEN, 
 DIE IHRE BERUFLICHE TAETIGKEIT BESCHREIBEN KOENNEN. 
 DIE LISTE IST SO ANGEORDNET, DASS IN EINER ZEILE JEWEILS 
 AUF DER RECHTEN UND LINKEN SEITE GEGENSAETZLICHE 
 EIGENSCHAFTEN STEHEN. BITTE KREUZEN SIE DAS KAESTCHEN AN, 
 DAS IHRE BERUFLICHE TAETIGKEIT AM BESTEN BESCHREIBT. 
 MIT DEN KAESTCHEN DAZWISCHEN KOENNEN SIE IHRE MEINUNG 
 ABGESTUFT WIEDERGEBEN. 
 . 
 INTERVIEWER: ROTES EINLEGEBLATT ZU FRAGE STATISTIK 15 
              VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     BERUFSEIGENSCHT.HEUT.03             MW=/07;00/ 
 . 
               UNZUFRIEDEN-ZUFRIEDEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 BERUFSTAETIG           *! 5,25:/1+2+3/                        !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !    973!100,0! 

 ZUFRIEDEN               ! 5,37:7                              !    408! 41,9! 
    X                    ! 5,37:6                              !    265! 27,2! 
    X                    ! 5,37:5                              !    136! 14,0! 
    X                    ! 5,37:4                              !     84!  8,6! 
    X                    ! 5,37:3                              !     22!  2,3! 
    X                    ! 5,37:2                              !     26!  2,7! 
 UNZUFRIEDEN            *! 5,37:1                              !     18!  1,8! 

 KEINE ANGABE            ! 5,37:9                              !     14!  1,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 177 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:   915* 
                                                             STATEMENT:  4 
 HIER HABE ICH EINE LISTE MIT EINER REIHE VON EIGENSCHAFTEN, 
 DIE IHRE BERUFLICHE TAETIGKEIT BESCHREIBEN KOENNEN. 
 DIE LISTE IST SO ANGEORDNET, DASS IN EINER ZEILE JEWEILS 
 AUF DER RECHTEN UND LINKEN SEITE GEGENSAETZLICHE 
 EIGENSCHAFTEN STEHEN. BITTE KREUZEN SIE DAS KAESTCHEN AN, 
 DAS IHRE BERUFLICHE TAETIGKEIT AM BESTEN BESCHREIBT. 
 MIT DEN KAESTCHEN DAZWISCHEN KOENNEN SIE IHRE MEINUNG 
 ABGESTUFT WIEDERGEBEN. 
 . 
 INTERVIEWER: ROTES EINLEGEBLATT ZU FRAGE STATISTIK 15 
              VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     BERUFSEIGENSCHT.HEUT.04             MW=/07;00/ 
 . 
 VIEL KONTAKT ZU MENSCH.-WENIG KONTAKT ZU MENSCHEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 BERUFSTAETIG           *! 5,25:/1+2+3/                        !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !    973!100,0! 

 VIEL KONTAKT ZU MENSCHEN! 5,38:1                              !    471! 48,4! 
    X                    ! 5,38:2                              !    206! 21,2! 
    X                    ! 5,38:3                              !     84!  8,6! 
    X                    ! 5,38:4                              !     79!  8,1! 
    X                    ! 5,38:5                              !     48!  4,9! 
    X                    ! 5,38:6                              !     38!  3,9! 
 WENIG KONT.ZU MENSCHEN *! 5,38:7                              !     32!  3,3! 

 KEINE ANGABE            ! 5,38:9                              !     14!  1,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 178 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:   915* 
                                                             STATEMENT:  5 
 HIER HABE ICH EINE LISTE MIT EINER REIHE VON EIGENSCHAFTEN, 
 DIE IHRE BERUFLICHE TAETIGKEIT BESCHREIBEN KOENNEN. 
 DIE LISTE IST SO ANGEORDNET, DASS IN EINER ZEILE JEWEILS 
 AUF DER RECHTEN UND LINKEN SEITE GEGENSAETZLICHE 
 EIGENSCHAFTEN STEHEN. BITTE KREUZEN SIE DAS KAESTCHEN AN, 
 DAS IHRE BERUFLICHE TAETIGKEIT AM BESTEN BESCHREIBT. 
 MIT DEN KAESTCHEN DAZWISCHEN KOENNEN SIE IHRE MEINUNG 
 ABGESTUFT WIEDERGEBEN. 
 . 
 INTERVIEWER: ROTES EINLEGEBLATT ZU FRAGE STATISTIK 15 
              VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     BERUFSEIGENSCHT.HEUT.05             MW=/07;00/ 
 . 
               UNANGENEHM-ANGENEHM 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 BERUFSTAETIG           *! 5,25:/1+2+3/                        !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !    973!100,0! 

 ANGENEHM                ! 5,39:7                              !    362! 37,2! 
    X                    ! 5,39:6                              !    286! 29,4! 
    X                    ! 5,39:5                              !    140! 14,4! 
    X                    ! 5,39:4                              !    114! 11,7! 
    X                    ! 5,39:3                              !     31!  3,2! 
    X                    ! 5,39:2                              !     15!  1,5! 
 UNANGENEHM             *! 5,39:1                              !     10!  1,0! 

 KEINE ANGABE            ! 5,39:9                              !     15!  1,5! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 179 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:   915* 
                                                             STATEMENT:  6 
 HIER HABE ICH EINE LISTE MIT EINER REIHE VON EIGENSCHAFTEN, 
 DIE IHRE BERUFLICHE TAETIGKEIT BESCHREIBEN KOENNEN. 
 DIE LISTE IST SO ANGEORDNET, DASS IN EINER ZEILE JEWEILS 
 AUF DER RECHTEN UND LINKEN SEITE GEGENSAETZLICHE 
 EIGENSCHAFTEN STEHEN. BITTE KREUZEN SIE DAS KAESTCHEN AN, 
 DAS IHRE BERUFLICHE TAETIGKEIT AM BESTEN BESCHREIBT. 
 MIT DEN KAESTCHEN DAZWISCHEN KOENNEN SIE IHRE MEINUNG 
 ABGESTUFT WIEDERGEBEN. 
 . 
 INTERVIEWER: ROTES EINLEGEBLATT ZU FRAGE STATISTIK 15 
              VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     BERUFSEIGENSCHT.HEUT.06             MW=/07;00/ 
 . 
               HOHE ANFORDERUNG-GERINGE ANFORDERUNG 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 BERUFSTAETIG           *! 5,25:/1+2+3/                        !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !    973!100,0! 

 HOHE ANFORDERUNG        ! 5,40:1                              !    315! 32,4! 
    X                    ! 5,40:2                              !    272! 28,0! 
    X                    ! 5,40:3                              !    167! 17,2! 
    X                    ! 5,40:4                              !    115! 11,8! 
    X                    ! 5,40:5                              !     43!  4,4! 
    X                    ! 5,40:6                              !     23!  2,4! 
 GERINGE ANFORDERUNG    *! 5,40:7                              !     23!  2,4! 

 KEINE ANGABE            ! 5,40:9                              !     15!  1,5! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 180 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:   915* 
                                                             STATEMENT:  7 
 HIER HABE ICH EINE LISTE MIT EINER REIHE VON EIGENSCHAFTEN, 
 DIE IHRE BERUFLICHE TAETIGKEIT BESCHREIBEN KOENNEN. 
 DIE LISTE IST SO ANGEORDNET, DASS IN EINER ZEILE JEWEILS 
 AUF DER RECHTEN UND LINKEN SEITE GEGENSAETZLICHE 
 EIGENSCHAFTEN STEHEN. BITTE KREUZEN SIE DAS KAESTCHEN AN, 
 DAS IHRE BERUFLICHE TAETIGKEIT AM BESTEN BESCHREIBT. 
 MIT DEN KAESTCHEN DAZWISCHEN KOENNEN SIE IHRE MEINUNG 
 ABGESTUFT WIEDERGEBEN. 
 . 
 INTERVIEWER: ROTES EINLEGEBLATT ZU FRAGE STATISTIK 15 
              VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     BERUFSEIGENSCHT.HEUT.07             MW=/07;00/ 
 . 
               UNWICHTIG - WICHTIG 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 BERUFSTAETIG           *! 5,25:/1+2+3/                        !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !    973!100,0! 

 WICHTIG                 ! 5,41:7                              !    453! 46,6! 
    X                    ! 5,41:6                              !    240! 24,7! 
    X                    ! 5,41:5                              !    133! 13,7! 
    X                    ! 5,41:4                              !     89!  9,1! 
    X                    ! 5,41:3                              !     12!  1,2! 
    X                    ! 5,41:2                              !     19!  2,0! 
 UNWICHTIG              *! 5,41:1                              !     10!  1,0! 

 KEINE ANGABE            ! 5,41:9                              !     17!  1,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 181 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:   915* 
                                                             STATEMENT:  8 
 HIER HABE ICH EINE LISTE MIT EINER REIHE VON EIGENSCHAFTEN, 
 DIE IHRE BERUFLICHE TAETIGKEIT BESCHREIBEN KOENNEN. 
 DIE LISTE IST SO ANGEORDNET, DASS IN EINER ZEILE JEWEILS 
 AUF DER RECHTEN UND LINKEN SEITE GEGENSAETZLICHE 
 EIGENSCHAFTEN STEHEN. BITTE KREUZEN SIE DAS KAESTCHEN AN, 
 DAS IHRE BERUFLICHE TAETIGKEIT AM BESTEN BESCHREIBT. 
 MIT DEN KAESTCHEN DAZWISCHEN KOENNEN SIE IHRE MEINUNG 
 ABGESTUFT WIEDERGEBEN. 
 . 
 INTERVIEWER: ROTES EINLEGEBLATT ZU FRAGE STATISTIK 15 
              VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     BERUFSEIGENSCHT.HEUT.08             MW=/07;00/ 
 . 
               ERFREULICH - UNERFREULICH 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 BERUFSTAETIG           *! 5,25:/1+2+3/                        !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !    973!100,0! 

 ERFREULICH              ! 5,42:1                              !    299! 30,7! 
    X                    ! 5,42:2                              !    294! 30,2! 
    X                    ! 5,42:3                              !    177! 18,2! 
    X                    ! 5,42:4                              !    130! 13,4! 
    X                    ! 5,42:5                              !     27!  2,8! 
    X                    ! 5,42:6                              !     21!  2,2! 
 UNERFREULICH           *! 5,42:7                              !      6!  0,6! 

 KEINE ANGABE            ! 5,42:9                              !     18!  1,8! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 182 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:   915* 
                                                             STATEMENT:  9 
 HIER HABE ICH EINE LISTE MIT EINER REIHE VON EIGENSCHAFTEN, 
 DIE IHRE BERUFLICHE TAETIGKEIT BESCHREIBEN KOENNEN. 
 DIE LISTE IST SO ANGEORDNET, DASS IN EINER ZEILE JEWEILS 
 AUF DER RECHTEN UND LINKEN SEITE GEGENSAETZLICHE 
 EIGENSCHAFTEN STEHEN. BITTE KREUZEN SIE DAS KAESTCHEN AN, 
 DAS IHRE BERUFLICHE TAETIGKEIT AM BESTEN BESCHREIBT. 
 MIT DEN KAESTCHEN DAZWISCHEN KOENNEN SIE IHRE MEINUNG 
 ABGESTUFT WIEDERGEBEN. 
 . 
 INTERVIEWER: ROTES EINLEGEBLATT ZU FRAGE STATISTIK 15 
              VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     BERUFSEIGENSCHT.HEUT.09             MW=/07;00/ 
 . 
               SCHLECHT ANGESEHEN-GUT ANGESEHEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 BERUFSTAETIG           *! 5,25:/1+2+3/                        !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !    973!100,0! 

 GUT ANGESEHEN           ! 5,43:7                              !    320! 32,9! 
    X                    ! 5,43:6                              !    303! 31,1! 
    X                    ! 5,43:5                              !    149! 15,3! 
    X                    ! 5,43:4                              !    118! 12,1! 
    X                    ! 5,43:3                              !     27!  2,8! 
    X                    ! 5,43:2                              !     22!  2,3! 
 SCHLECHT ANGESEHEN     *! 5,43:1                              !     11!  1,1! 

 KEINE ANGABE            ! 5,43:9                              !     22!  2,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 183 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:   915* 
                                                             STATEMENT: 10 
 HIER HABE ICH EINE LISTE MIT EINER REIHE VON EIGENSCHAFTEN, 
 DIE IHRE BERUFLICHE TAETIGKEIT BESCHREIBEN KOENNEN. 
 DIE LISTE IST SO ANGEORDNET, DASS IN EINER ZEILE JEWEILS 
 AUF DER RECHTEN UND LINKEN SEITE GEGENSAETZLICHE 
 EIGENSCHAFTEN STEHEN. BITTE KREUZEN SIE DAS KAESTCHEN AN, 
 DAS IHRE BERUFLICHE TAETIGKEIT AM BESTEN BESCHREIBT. 
 MIT DEN KAESTCHEN DAZWISCHEN KOENNEN SIE IHRE MEINUNG 
 ABGESTUFT WIEDERGEBEN. 
 . 
 INTERVIEWER: ROTES EINLEGEBLATT ZU FRAGE STATISTIK 15 
              VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     BERUFSEIGENSCHT.HEUT.10             MW=/07;00/ 
 . 
               AUSGEFUELLT - LEER 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 BERUFSTAETIG           *! 5,25:/1+2+3/                        !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !    973!100,0! 

 AUSGEFUELLT             ! 5,44:1                              !    481! 49,4! 
    X                    ! 5,44:2                              !    253! 26,0! 
    X                    ! 5,44:3                              !    118! 12,1! 
    X                    ! 5,44:4                              !     65!  6,7! 
    X                    ! 5,44:5                              !     17!  1,7! 
    X                    ! 5,44:6                              !     11!  1,1! 
 LEER                   *! 5,44:7                              !      8!  0,8! 

 KEINE ANGABE            ! 5,44:9                              !     20!  2,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 184 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:   915* 
                                                             STATEMENT: 11 
 HIER HABE ICH EINE LISTE MIT EINER REIHE VON EIGENSCHAFTEN, 
 DIE IHRE BERUFLICHE TAETIGKEIT BESCHREIBEN KOENNEN. 
 DIE LISTE IST SO ANGEORDNET, DASS IN EINER ZEILE JEWEILS 
 AUF DER RECHTEN UND LINKEN SEITE GEGENSAETZLICHE 
 EIGENSCHAFTEN STEHEN. BITTE KREUZEN SIE DAS KAESTCHEN AN, 
 DAS IHRE BERUFLICHE TAETIGKEIT AM BESTEN BESCHREIBT. 
 MIT DEN KAESTCHEN DAZWISCHEN KOENNEN SIE IHRE MEINUNG 
 ABGESTUFT WIEDERGEBEN. 
 . 
 INTERVIEWER: ROTES EINLEGEBLATT ZU FRAGE STATISTIK 15 
              VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     BERUFSEIGENSCHT.HEUT.11             MW=/07;00/ 
 . 
               VERAENDERBAR - NICHT VERAENDERBAR 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 BERUFSTAETIG           *! 5,25:/1+2+3/                        !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !    973!100,0! 

 VERAENDERBAR            ! 5,45:1                              !    212! 21,8! 
    X                    ! 5,45:2                              !    184! 18,9! 
    X                    ! 5,45:3                              !    140! 14,4! 
    X                    ! 5,45:4                              !    171! 17,6! 
    X                    ! 5,45:5                              !     59!  6,1! 
    X                    ! 5,45:6                              !     61!  6,3! 
 NICHT VERAENDERBAR     *! 5,45:7                              !    125! 12,8! 

 KEINE ANGABE            ! 5,45:9                              !     21!  2,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 185 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:   916* 
                                                             STATEMENT:  0 
 WENN SIE EINMAL AN IHREN BERUF UND IHREN HAUSHALT DENKEN: 
 FUEHLEN SIE SICH DADURCH, DASS SIE SOWOHL IM BERUF ALS 
 AUCH IM HAUSHALT TAETIG SIND, UEBERBEANSPRUCHT ODER 
 EMPFINDEN SIE DAS ALS ANGENEHM. SAGEN SIE MIR DAS BITTE 
 MIT HILFE DIESER LISTE. 
 . 
 INTERVIEWER: LISTE STATISTIK 5 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     HH.UND BERUF 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 BERUFSTAETIG           *! 5,25:/1+2+3/                        !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !    973!100,0! 

 UEBERBEANSPRUCHT MICH   ! 5,46:1                              !     18!  1,8! 
 BELASTET MICH STARK     ! 5,46:2                              !     96!  9,9! 
 BELASTET MICH ETWAS     ! 5,46:3                              !    231! 23,7! 
 BELASTET MICH NICHT     ! 5,46:4                              !    267! 27,4! 
 IST MIR ANGENEHM        ! 5,46:5                              !    152! 15,6! 
 IST MIR SEHR ANGENEHM   ! 5,46:6                              !     31!  3,2! 
 NICHT IM HAUSH. TAETIG *! 5,46:7                              !    161! 16,5! 

 KEINE ANGABE            ! 5,46:9                              !     17!  1,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 186 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:   917* 
                                                             STATEMENT:  0 
 WAREN SIE FRUEHER BERUFSTAETIG ? 
 
 VARIABLE:     BERUFSTAETIGKEIT FRUEH. 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 # BERUFSTAETIG         *! 5,25>3                              !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.040!100,0! 

 JA                      ! 5,47:1                              !    833! 80,1! 
 NEIN                   *! 5,47:2                              !    195! 18,8! 

 VERWEIGERT              ! 5,47:9                              !     12!  1,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 187 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:   918* 
                                                             STATEMENT:  0 
 SAGEN SIE MIR DOCH BITTE ANHAND DIESER LISTE, WELCHE DER 
 HIER AUFGEFUEHRTEN BERUFSGRUPPEN NACH DER TAETIGKEIT, 
 DIE SIE UEBERWIEGEND AUSGEUEBT HABEN, AM EHESTEN ZUTRIFFT . 
 . 
 INTERVIEWER: LISTE STATISTIK 4 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     BERUF FRUEHER 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 FRUEHER BERUFSTAETIG   *! 5,25>3*5,47:1                       !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !    833!100,0! 

 ARBEITER                ! 5,48:1                              !    189! 22,7! 
 FACHARBEITER            ! 5,48:2                              !    160! 19,2! 
 ANGESTELLTER            ! 5,48:3                              !    326! 39,1! 
 LEIT. ANGESTELLTER      ! 5,48:4                              !     38!  4,6! 
 BEAMTER BIS MITTL.DIENST! 5,48:5                              !     27!  3,2! 
 BEAMTER AB GEHOBE.DIENST! 5,48:6                              !     22!  2,6! 
 FREIER BERUF/SELBSTAEND.! 5,48:7                              !     41!  4,9! 
 LANDWIRT               *! 5,48:8                              !     20!  2,4! 

 KEINE ANGABE            ! 5,48:9                              !     10!  1,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 188 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:   919* 
                                                             STATEMENT:  0 
 HABEN SIE DIE ABSICHT, SPAETER EINMAL (WIEDER) BERUFSTAETIG 
 ZU WERDEN ? 
 
 VARIABLE:     BERUFSTAETIGKT.SPAETER 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 NICHT BERUFSTAETIG     *! 5,25>3                              !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.040!100,0! 

 JA, BESTIMMT            ! 5,49:1                              !    216! 20,8! 
 JA, VIELLEICHT          ! 5,49:2                              !    105! 10,1! 
 NEIN, AUF KEINEN FALL  *! 5,49:3                              !    710! 68,3! 

 KEINE ANGABE            ! 5,49:9                              !      9!  0,9! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 189 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:   920* 
                                                             STATEMENT:  1 
 SAGEN SIE MIR BITTE DIE WICHTIGSTEN GRUENDE, WARUM SIE 
 WIEDER BERUFSTAETIG WERDEN WOLLEN. 
 
 VARIABLE:     BERUF GRUND SPAETER 1.N 
 . 
                   1. NENNUNG 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 SPAETER BERUFSTAETIG   *! 5,25>3*(5,49:/1+2/)                 !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !    321!100,0! 

 LEBENSUNTERHALT VERDIEN.! 5,50:01                             !    126! 39,3! 
 BESSER LEBEN KOENNEN    ! 5,50:03                             !     22!  6,9! 
 MATERIELLE WUENSCHE     ! 5,50:05                             !      2!  0,6! 
 ALTERSVERSORGUNG        ! 5,50:10                             !     14!  4,4! 
 PERSOENL. UNABHAENGIGKT*! 5,50:15                             !     15!  4,7! 

 KONTAKT MIT MENSCHEN    ! 5,50:20                             !     15!  4,7! 
 ABWECHSLUNGSREICH       ! 5,50:25                             !     39! 12,1! 
 WEGFALL V.VERPFLICHTUNG ! 5,50:30                             !     32! 10,0! 
 ANERKENNUNG / AUFGABEN  ! 5,50:35                             !     11!  3,4! 
 INTERESSE AM BERUF      ! 5,50:40                             !     33! 10,3! 
 SOZIALES ENGAGEMENT    *! 5,50:45                             !      1!  0,3! 

 RESTKATEGORIE          *! 5,50:98                             !      2!  0,6! 

 WEISS NICHT, VERW.,K.A. ! 5,50:/99+08/                        !      8!  2,5! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 190 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:   920* 
                                                             STATEMENT:  2 
 SAGEN SIE MIR BITTE DIE WICHTIGSTEN GRUENDE, WARUM SIE 
 WIEDER BERUFSTAETIG WERDEN WOLLEN. 
 
 VARIABLE:     BERUF GRUND SPAETER 2.N 
 . 
                   2. NENNUNG 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 SPAETER BERUFSTAETIG   *! 5,25>3*(5,49:/1+2/)                 !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !    321!100,0! 

 LEBENSUNTERHALT VERDIEN.! 5,52:01                             !      8!  2,5! 
 BESSER LEBEN KOENNEN    ! 5,52:03                             !      7!  2,2! 
 MATERIELLE WUENSCHE     ! 5,52:05                             !      0!  0,0! 
 ALTERSVERSORGUNG        ! 5,52:10                             !     12!  3,7! 
 PERSOENL. UNABHAENGIGKT*! 5,52:15                             !     11!  3,4! 

 KONTAKT MIT MENSCHEN    ! 5,52:20                             !     15!  4,7! 
 ABWECHSLUNGSREICH       ! 5,52:25                             !     19!  5,9! 
 WEGFALL V.VERPFLICHTUNG ! 5,52:30                             !      9!  2,8! 
 ANERKENNUNG / AUFGABEN  ! 5,52:35                             !     11!  3,4! 
 INTERESSE AM BERUF      ! 5,52:40                             !     13!  4,0! 
 SOZIALES ENGAGEMENT     ! 5,52:45                             !      2!  0,6! 
 RESTKATEGORIE          *! 5,52:98                             !      0!  0,0! 

 
 REST                    !                                     !    215! 67,0! 



                           - 191 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:   920* 
                                                             STATEMENT:  3 
 SAGEN SIE MIR BITTE DIE WICHTIGSTEN GRUENDE, WARUM SIE 
 WIEDER BERUFSTAETIG WERDEN WOLLEN. 
 
 VARIABLE:     BERUF GRUND SPAETER 3.N 
 . 
                   3. NENNUNG 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 SPAETER BERUFSTAETIG   *! 5,25>3*(5,49:/1+2/)                 !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !    321!100,0! 

 LEBENSUNTERHALT VERDIEN.! 5,54:01                             !      5!  1,6! 
 BESSER LEBEN KOENNEN    ! 5,54:03                             !      1!  0,3! 
 MATERIELLE WUENSCHE     ! 5,54:05                             !      0!  0,0! 
 ALTERSVERSORGUNG        ! 5,54:10                             !      0!  0,0! 
 PERSOENL. UNABHAENGIGKT*! 5,54:15                             !      0!  0,0! 

 KONTAKT MIT MENSCHEN    ! 5,54:20                             !      1!  0,3! 
 ABWECHSLUNGSREICH       ! 5,54:25                             !      5!  1,6! 
 WEGFALL V.VERPFLICHTUNG ! 5,54:30                             !      0!  0,0! 
 ANERKENNUNG / AUFGABEN  ! 5,54:35                             !      1!  0,3! 
 INTERESSE AM BERUF      ! 5,54:40                             !      5!  1,6! 
 SOZIALES ENGAGEMENT     ! 5,54:45                             !      0!  0,0! 
 RESTKATEGORIE          *! 5,54:98                             !      0!  0,0! 

 
 REST                    !                                     !    303! 94,4! 



                           - 192 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:   921* 
                                                             STATEMENT:  1 
 HIER HABE ICH EINE LISTE MIT EIGENSCHAFTEN. SAGEN SIE 
 MIR BITTE MIT HILFE DIESER LISTE, WELCHE VORSTELLUNGEN 
 SIE VON IHRER ZUKUENFTIGEN BERUFSTAETIGKEIT HABEN. 
 DIE LISTE IST SO ANGEORDNET, DASS IN EINER ZEILE 
 JEWEILS AUF DER RECHTEN UND LINKEN SEITE GEGENSAETZLICHE 
 EIGENSCHAFTEN STEHEN. BITTE KREUZEN SIE DAS KAESTCHEN AN, 
 DAS IHRE ZUKUENFTIGE BERUFSTAETIGKEIT AM BESTEN BESCHREIBT. 
 MIT DEN KAESTCHEN DAZWISCHEN KOENNEN SIE IHRE MEINUNG 
 ABGESTUFT WIEDERGEBEN. 
 . 
 INTERVIEWER: GELBES EINLEGEBLATT ZU FRAGE STATISTIK 
              21 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     BERUFSEIGENSCHT.SPAE.01             MW=/07;00/ 
 . 
               LANGWEILIG-ABWECHSLUNGSREICH 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 SPAETER BERUFSTAETIG   *! 5,25>3*(5,49:/1+2/)                 !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !    321!100,0! 

 ABWECHSLUNGSREICH       ! 5,56:7                              !    193! 60,1! 
    X                    ! 5,56:6                              !     76! 23,7! 
    X                    ! 5,56:5                              !     20!  6,2! 
    X                    ! 5,56:4                              !     14!  4,4! 
    X                    ! 5,56:3                              !      4!  1,2! 
    X                    ! 5,56:2                              !      0!  0,0! 
 LANGWEILIG             *! 5,56:1                              !      3!  0,9! 

 KEINE ANGABE            ! 5,56:9                              !     13!  4,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 193 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:   921* 
                                                             STATEMENT:  2 
 HIER HABE ICH EINE LISTE MIT EIGENSCHAFTEN. SAGEN SIE 
 MIR BITTE MIT HILFE DIESER LISTE, WELCHE VORSTELLUNGEN 
 SIE VON IHRER ZUKUENFTIGEN BERUFSTAETIGKEIT HABEN. 
 DIE LISTE IST SO ANGEORDNET, DASS IN EINER ZEILE 
 JEWEILS AUF DER RECHTEN UND LINKEN SEITE GEGENSAETZLICHE 
 EIGENSCHAFTEN STEHEN. BITTE KREUZEN SIE DAS KAESTCHEN AN, 
 DAS IHRE ZUKUENFTIGE BERUFSTAETIGKEIT AM BESTEN BESCHREIBT. 
 MIT DEN KAESTCHEN DAZWISCHEN KOENNEN SIE IHRE MEINUNG 
 ABGESTUFT WIEDERGEBEN. 
 . 
 INTERVIEWER: GELBES EINLEGEBLATT ZU FRAGE STATISTIK 
              21 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     BERUFSEIGENSCHT.SPAE.02             MW=/07;00/ 
 . 
               SELBSTAENDIG-UNSELBSTAENDIG 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 SPAETER BERUFSTAETIG   *! 5,25>3*(5,49:/1+2/)                 !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !    321!100,0! 

 SELBSTAENDIG            ! 5,57:1                              !    139! 43,3! 
    X                    ! 5,57:2                              !     70! 21,8! 
    X                    ! 5,57:3                              !     48! 15,0! 
    X                    ! 5,57:4                              !     27!  8,4! 
    X                    ! 5,57:5                              !      9!  2,8! 
    X                    ! 5,57:6                              !      9!  2,8! 
 UNSELBSTAENDIG         *! 5,57:7                              !      9!  2,8! 

 KEINE ANGABE            ! 5,57:9                              !     11!  3,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 194 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:   921* 
                                                             STATEMENT:  3 
 HIER HABE ICH EINE LISTE MIT EIGENSCHAFTEN. SAGEN SIE 
 MIR BITTE MIT HILFE DIESER LISTE, WELCHE VORSTELLUNGEN 
 SIE VON IHRER ZUKUENFTIGEN BERUFSTAETIGKEIT HABEN. 
 DIE LISTE IST SO ANGEORDNET, DASS IN EINER ZEILE 
 JEWEILS AUF DER RECHTEN UND LINKEN SEITE GEGENSAETZLICHE 
 EIGENSCHAFTEN STEHEN. BITTE KREUZEN SIE DAS KAESTCHEN AN, 
 DAS IHRE ZUKUENFTIGE BERUFSTAETIGKEIT AM BESTEN BESCHREIBT. 
 MIT DEN KAESTCHEN DAZWISCHEN KOENNEN SIE IHRE MEINUNG 
 ABGESTUFT WIEDERGEBEN. 
 . 
 INTERVIEWER: GELBES EINLEGEBLATT ZU FRAGE STATISTIK 
              21 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     BERUFSEIGENSCHT.SPAE.03             MW=/07;00/ 
 . 
               UNZUFRIEDEN-ZUFRIEDEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 SPAETER BERUFSTAETIG   *! 5,25>3*(5,49:/1+2/)                 !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !    321!100,0! 

 ZUFRIEDEN               ! 5,58:7                              !    196! 61,1! 
    X                    ! 5,58:6                              !     74! 23,1! 
    X                    ! 5,58:5                              !     26!  8,1! 
    X                    ! 5,58:4                              !      8!  2,5! 
    X                    ! 5,58:3                              !      3!  0,9! 
    X                    ! 5,58:2                              !      2!  0,6! 
 UNZUFRIEDEN            *! 5,58:1                              !      2!  0,6! 

 KEINE ANGABE            ! 5,58:9                              !     11!  3,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 195 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:   921* 
                                                             STATEMENT:  4 
 HIER HABE ICH EINE LISTE MIT EIGENSCHAFTEN. SAGEN SIE 
 MIR BITTE MIT HILFE DIESER LISTE, WELCHE VORSTELLUNGEN 
 SIE VON IHRER ZUKUENFTIGEN BERUFSTAETIGKEIT HABEN. 
 DIE LISTE IST SO ANGEORDNET, DASS IN EINER ZEILE 
 JEWEILS AUF DER RECHTEN UND LINKEN SEITE GEGENSAETZLICHE 
 EIGENSCHAFTEN STEHEN. BITTE KREUZEN SIE DAS KAESTCHEN AN, 
 DAS IHRE ZUKUENFTIGE BERUFSTAETIGKEIT AM BESTEN BESCHREIBT. 
 MIT DEN KAESTCHEN DAZWISCHEN KOENNEN SIE IHRE MEINUNG 
 ABGESTUFT WIEDERGEBEN. 
 . 
 INTERVIEWER: GELBES EINLEGEBLATT ZU FRAGE STATISTIK 
              21 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     BERUFSEIGENSCHT.SPAE.04             MW=/07;00/ 
 . 
 VIEL KONTAKT ZU MENSCH.-WENIG KONTAKT ZU MENSCHEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 SPAETER BERUFSTAETIG   *! 5,25>3*(5,49:/1+2/)                 !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !    321!100,0! 

 VIEL KONTAKT ZU MENSCHEN! 5,59:1                              !    158! 49,2! 
    X                    ! 5,59:2                              !     62! 19,3! 
    X                    ! 5,59:3                              !     32! 10,0! 
    X                    ! 5,59:4                              !     37! 11,5! 
    X                    ! 5,59:5                              !     10!  3,1! 
    X                    ! 5,59:6                              !      4!  1,2! 
 WENIG KONT.ZU MENSCHEN *! 5,59:7                              !      7!  2,2! 

 KEINE ANGABE            ! 5,59:9                              !     12!  3,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 196 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:   921* 
                                                             STATEMENT:  5 
 HIER HABE ICH EINE LISTE MIT EIGENSCHAFTEN. SAGEN SIE 
 MIR BITTE MIT HILFE DIESER LISTE, WELCHE VORSTELLUNGEN 
 SIE VON IHRER ZUKUENFTIGEN BERUFSTAETIGKEIT HABEN. 
 DIE LISTE IST SO ANGEORDNET, DASS IN EINER ZEILE 
 JEWEILS AUF DER RECHTEN UND LINKEN SEITE GEGENSAETZLICHE 
 EIGENSCHAFTEN STEHEN. BITTE KREUZEN SIE DAS KAESTCHEN AN, 
 DAS IHRE ZUKUENFTIGE BERUFSTAETIGKEIT AM BESTEN BESCHREIBT. 
 MIT DEN KAESTCHEN DAZWISCHEN KOENNEN SIE IHRE MEINUNG 
 ABGESTUFT WIEDERGEBEN. 
 . 
 INTERVIEWER: GELBES EINLEGEBLATT ZU FRAGE STATISTIK 
              21 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     BERUFSEIGENSCHT.SPAE.05             MW=/07;00/ 
 . 
               UNANGENEHM-ANGENEHM 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 SPAETER BERUFSTAETIG   *! 5,25>3*(5,49:/1+2/)                 !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !    321!100,0! 

 ANGENEHM                ! 5,60:7                              !    184! 57,3! 
    X                    ! 5,60:6                              !     82! 25,5! 
    X                    ! 5,60:5                              !     20!  6,2! 
    X                    ! 5,60:4                              !     15!  4,7! 
    X                    ! 5,60:3                              !      2!  0,6! 
    X                    ! 5,60:2                              !      4!  1,2! 
 UNANGENEHM             *! 5,60:1                              !      3!  0,9! 

 KEINE ANGABE            ! 5,60:9                              !     12!  3,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 197 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:   921* 
                                                             STATEMENT:  6 
 HIER HABE ICH EINE LISTE MIT EIGENSCHAFTEN. SAGEN SIE 
 MIR BITTE MIT HILFE DIESER LISTE, WELCHE VORSTELLUNGEN 
 SIE VON IHRER ZUKUENFTIGEN BERUFSTAETIGKEIT HABEN. 
 DIE LISTE IST SO ANGEORDNET, DASS IN EINER ZEILE 
 JEWEILS AUF DER RECHTEN UND LINKEN SEITE GEGENSAETZLICHE 
 EIGENSCHAFTEN STEHEN. BITTE KREUZEN SIE DAS KAESTCHEN AN, 
 DAS IHRE ZUKUENFTIGE BERUFSTAETIGKEIT AM BESTEN BESCHREIBT. 
 MIT DEN KAESTCHEN DAZWISCHEN KOENNEN SIE IHRE MEINUNG 
 ABGESTUFT WIEDERGEBEN. 
 . 
 INTERVIEWER: GELBES EINLEGEBLATT ZU FRAGE STATISTIK 
              21 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     BERUFSEIGENSCHT.SPAE.06             MW=/07;00/ 
 . 
               HOHE ANFORDERUNG-GERINGE ANFORDERUNG 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 SPAETER BERUFSTAETIG   *! 5,25>3*(5,49:/1+2/)                 !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !    321!100,0! 

 HOHE ANFORDERUNG        ! 5,61:1                              !     84! 26,2! 
    X                    ! 5,61:2                              !     79! 24,6! 
    X                    ! 5,61:3                              !     55! 17,1! 
    X                    ! 5,61:4                              !     54! 16,8! 
    X                    ! 5,61:5                              !     15!  4,7! 
    X                    ! 5,61:6                              !      9!  2,8! 
 GERINGE ANFORDERUNG    *! 5,61:7                              !     13!  4,0! 

 KEINE ANGABE            ! 5,61:9                              !     12!  3,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 198 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:   921* 
                                                             STATEMENT:  7 
 HIER HABE ICH EINE LISTE MIT EIGENSCHAFTEN. SAGEN SIE 
 MIR BITTE MIT HILFE DIESER LISTE, WELCHE VORSTELLUNGEN 
 SIE VON IHRER ZUKUENFTIGEN BERUFSTAETIGKEIT HABEN. 
 DIE LISTE IST SO ANGEORDNET, DASS IN EINER ZEILE 
 JEWEILS AUF DER RECHTEN UND LINKEN SEITE GEGENSAETZLICHE 
 EIGENSCHAFTEN STEHEN. BITTE KREUZEN SIE DAS KAESTCHEN AN, 
 DAS IHRE ZUKUENFTIGE BERUFSTAETIGKEIT AM BESTEN BESCHREIBT. 
 MIT DEN KAESTCHEN DAZWISCHEN KOENNEN SIE IHRE MEINUNG 
 ABGESTUFT WIEDERGEBEN. 
 . 
 INTERVIEWER: GELBES EINLEGEBLATT ZU FRAGE STATISTIK 
              21 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     BERUFSEIGENSCHT.SPAE.07             MW=/07;00/ 
 . 
               UNWICHTIG - WICHTIG 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 SPAETER BERUFSTAETIG   *! 5,25>3*(5,49:/1+2/)                 !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !    321!100,0! 

 WICHTIG                 ! 5,62:7                              !    149! 46,4! 
    X                    ! 5,62:6                              !     86! 26,8! 
    X                    ! 5,62:5                              !     44! 13,7! 
    X                    ! 5,62:4                              !     21!  6,5! 
    X                    ! 5,62:3                              !      4!  1,2! 
    X                    ! 5,62:2                              !      2!  0,6! 
 UNWICHTIG              *! 5,62:1                              !      3!  0,9! 

 KEINE ANGABE            ! 5,62:9                              !     11!  3,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 199 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:   921* 
                                                             STATEMENT:  8 
 HIER HABE ICH EINE LISTE MIT EIGENSCHAFTEN. SAGEN SIE 
 MIR BITTE MIT HILFE DIESER LISTE, WELCHE VORSTELLUNGEN 
 SIE VON IHRER ZUKUENFTIGEN BERUFSTAETIGKEIT HABEN. 
 DIE LISTE IST SO ANGEORDNET, DASS IN EINER ZEILE 
 JEWEILS AUF DER RECHTEN UND LINKEN SEITE GEGENSAETZLICHE 
 EIGENSCHAFTEN STEHEN. BITTE KREUZEN SIE DAS KAESTCHEN AN, 
 DAS IHRE ZUKUENFTIGE BERUFSTAETIGKEIT AM BESTEN BESCHREIBT. 
 MIT DEN KAESTCHEN DAZWISCHEN KOENNEN SIE IHRE MEINUNG 
 ABGESTUFT WIEDERGEBEN. 
 . 
 INTERVIEWER: GELBES EINLEGEBLATT ZU FRAGE STATISTIK 
              21 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     BERUFSEIGENSCHT.SPAE.08             MW=/07;00/ 
 . 
               ERFREULICH - UNERFREULICH 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 SPAETER BERUFSTAETIG   *! 5,25>3*(5,49:/1+2/)                 !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !    321!100,0! 

 ERFREULICH              ! 5,63:1                              !    159! 49,5! 
    X                    ! 5,63:2                              !     96! 29,9! 
    X                    ! 5,63:3                              !     25!  7,8! 
    X                    ! 5,63:4                              !     20!  6,2! 
    X                    ! 5,63:5                              !      5!  1,6! 
    X                    ! 5,63:6                              !      2!  0,6! 
 UNERFREULICH           *! 5,63:7                              !      3!  0,9! 

 KEINE ANGABE            ! 5,63:9                              !     11!  3,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 2 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:   921* 
                                                             STATEMENT:  9 
 HIER HABE ICH EINE LISTE MIT EIGENSCHAFTEN. SAGEN SIE 
 MIR BITTE MIT HILFE DIESER LISTE, WELCHE VORSTELLUNGEN 
 SIE VON IHRER ZUKUENFTIGEN BERUFSTAETIGKEIT HABEN. 
 DIE LISTE IST SO ANGEORDNET, DASS IN EINER ZEILE 
 JEWEILS AUF DER RECHTEN UND LINKEN SEITE GEGENSAETZLICHE 
 EIGENSCHAFTEN STEHEN. BITTE KREUZEN SIE DAS KAESTCHEN AN, 
 DAS IHRE ZUKUENFTIGE BERUFSTAETIGKEIT AM BESTEN BESCHREIBT. 
 MIT DEN KAESTCHEN DAZWISCHEN KOENNEN SIE IHRE MEINUNG 
 ABGESTUFT WIEDERGEBEN. 
 . 
 INTERVIEWER: GELBES EINLEGEBLATT ZU FRAGE STATISTIK 
              21 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     BERUFSEIGENSCHT.SPAE.09             MW=/07;00/ 
 . 
               SCHLECHT ANGESEHEN-GUT ANGESEHEN 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 SPAETER BERUFSTAETIG   *! 5,25>3*(5,49:/1+2/)                 !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !    321!100,0! 

 GUT ANGESEHEN           ! 5,64:7                              !    138! 43,0! 
    X                    ! 5,64:6                              !     86! 26,8! 
    X                    ! 5,64:5                              !     41! 12,8! 
    X                    ! 5,64:4                              !     35! 10,9! 
    X                    ! 5,64:3                              !      4!  1,2! 
    X                    ! 5,64:2                              !      4!  1,2! 
 SCHLECHT ANGESEHEN     *! 5,64:1                              !      3!  0,9! 

 KEINE ANGABE            ! 5,64:9                              !     11!  3,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 201 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:   921* 
                                                             STATEMENT: 10 
 HIER HABE ICH EINE LISTE MIT EIGENSCHAFTEN. SAGEN SIE 
 MIR BITTE MIT HILFE DIESER LISTE, WELCHE VORSTELLUNGEN 
 SIE VON IHRER ZUKUENFTIGEN BERUFSTAETIGKEIT HABEN. 
 DIE LISTE IST SO ANGEORDNET, DASS IN EINER ZEILE 
 JEWEILS AUF DER RECHTEN UND LINKEN SEITE GEGENSAETZLICHE 
 EIGENSCHAFTEN STEHEN. BITTE KREUZEN SIE DAS KAESTCHEN AN, 
 DAS IHRE ZUKUENFTIGE BERUFSTAETIGKEIT AM BESTEN BESCHREIBT. 
 MIT DEN KAESTCHEN DAZWISCHEN KOENNEN SIE IHRE MEINUNG 
 ABGESTUFT WIEDERGEBEN. 
 . 
 INTERVIEWER: GELBES EINLEGEBLATT ZU FRAGE STATISTIK 
              21 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     BERUFSEIGENSCHT.SPAE.10             MW=/07;00/ 
 . 
               AUSGEFUELLT - LEER 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 SPAETER BERUFSTAETIG   *! 5,25>3*(5,49:/1+2/)                 !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !    321!100,0! 

 AUSGEFUELLT             ! 5,65:1                              !    190! 59,2! 
    X                    ! 5,65:2                              !     72! 22,4! 
    X                    ! 5,65:3                              !     24!  7,5! 
    X                    ! 5,65:4                              !     13!  4,0! 
    X                    ! 5,65:5                              !      4!  1,2! 
    X                    ! 5,65:6                              !      1!  0,3! 
 LEER                   *! 5,65:7                              !      5!  1,6! 

 KEINE ANGABE            ! 5,65:9                              !     12!  3,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 202 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:   921* 
                                                             STATEMENT: 11 
 HIER HABE ICH EINE LISTE MIT EIGENSCHAFTEN. SAGEN SIE 
 MIR BITTE MIT HILFE DIESER LISTE, WELCHE VORSTELLUNGEN 
 SIE VON IHRER ZUKUENFTIGEN BERUFSTAETIGKEIT HABEN. 
 DIE LISTE IST SO ANGEORDNET, DASS IN EINER ZEILE 
 JEWEILS AUF DER RECHTEN UND LINKEN SEITE GEGENSAETZLICHE 
 EIGENSCHAFTEN STEHEN. BITTE KREUZEN SIE DAS KAESTCHEN AN, 
 DAS IHRE ZUKUENFTIGE BERUFSTAETIGKEIT AM BESTEN BESCHREIBT. 
 MIT DEN KAESTCHEN DAZWISCHEN KOENNEN SIE IHRE MEINUNG 
 ABGESTUFT WIEDERGEBEN. 
 . 
 INTERVIEWER: GELBES EINLEGEBLATT ZU FRAGE STATISTIK 
              21 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     BERUFSEIGENSCHT.SPAE.11             MW=/07;00/ 
 . 
               VERAENDERBAR - NICHT VERAENDERBAR 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 SPAETER BERUFSTAETIG   *! 5,25>3*(5,49:/1+2/)                 !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !    321!100,0! 

 VERAENDERBAR            ! 5,66:1                              !    108! 33,6! 
    X                    ! 5,66:2                              !     72! 22,4! 
    X                    ! 5,66:3                              !     41! 12,8! 
    X                    ! 5,66:4                              !     57! 17,8! 
    X                    ! 5,66:5                              !      8!  2,5! 
    X                    ! 5,66:6                              !      9!  2,8! 
 NICHT VERAENDERBAR     *! 5,66:7                              !     14!  4,4! 

 KEINE ANGABE            ! 5,66:9                              !     12!  3,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 203 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:   922* 
                                                             STATEMENT:  1 
 SAGEN SIE MIR BITTE DIE WICHTIGSTEN GRUENDE, WARUM SIE 
 PERSOENLICH NICHT MEHR BERUFSTAETIG WERDEN MOECHTEN ? 
 
 VARIABLE:     BERUF # GRUENDE 1.NENN. 
 . 
                   1. NENNUNG 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 SPAETER # BERUFSTAETIG *! 5,25>3*5,49:3                       !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !    710!100,0! 

 GESUNDHEITLICHE GRUENDE ! 5,67:01                             !     67!  9,4! 
 ALTERSBEDINGT, RENTE    ! 5,67:05                             !    490! 69,0! 
 NEHME ARBEITSL.PLATZ WEG! 5,67:07                             !     10!  1,4! 
 DER KINDER WEGEN        ! 5,67:10                             !     17!  2,4! 
 PERSOENL. VERPFLICHTUNG ! 5,67:15                             !     12!  1,7! 
 HAUSHALTSARBEIT         ! 5,67:20                             !     61!  8,6! 
 MANN MOECHTE ES NICHT   ! 5,67:25                             !      9!  1,3! 
 FINANZIELL NICHT NOETIG*! 5,67:30                             !     18!  2,5! 

 RESTKATEGORIEN         *! 5,67:98                             !     11!  1,5! 

 WEISS NICHT, VERW.,K.A. ! 5,67:/99+97/                        !     15!  2,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 204 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:   922* 
                                                             STATEMENT:  2 
 SAGEN SIE MIR BITTE DIE WICHTIGSTEN GRUENDE, WARUM SIE 
 PERSOENLICH NICHT MEHR BERUFSTAETIG WERDEN MOECHTEN ? 
 
 VARIABLE:     BERUF # GRUENDE 2.NENN. 
 . 
                   2. NENNUNG 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 SPAETER # BERUFSTAETIG *! 5,25>3*5,49:3                       !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !    710!100,0! 

 GESUNDHEITLICHE GRUENDE ! 5,69:01                             !     13!  1,8! 
 ALTERSBEDINGT, RENTE    ! 5,69:05                             !     11!  1,5! 
 NEHME ARBEITSL.PLATZ WEG! 5,69:07                             !      3!  0,4! 
 DER KINDER WEGEN        ! 5,69:10                             !      0!  0,0! 
 PERSOENL. VERPFLICHTUNG ! 5,69:15                             !      0!  0,0! 
 HAUSHALTSARBEIT         ! 5,69:20                             !     10!  1,4! 
 MANN MOECHTE ES NICHT   ! 5,69:25                             !      1!  0,1! 
 FINANZIELL NICHT NOETIG*! 5,69:30                             !     11!  1,5! 

 RESTKATEGORIEN          ! 5,69:98                             !      0!  0,0! 
 
 REST                    !                                     !    660! 93,0! 



                           - 205 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:   922* 
                                                             STATEMENT:  3 
 SAGEN SIE MIR BITTE DIE WICHTIGSTEN GRUENDE, WARUM SIE 
 PERSOENLICH NICHT MEHR BERUFSTAETIG WERDEN MOECHTEN ? 
 
 VARIABLE:     BERUF # GRUENDE 3.NENN. 
 . 
                   3. NENNUNG 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 SPAETER # BERUFSTAETIG *! 5,25>3*5,49:3                       !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !    710!100,0! 

 GESUNDHEITLICHE GRUENDE ! 5,71:01                             !      0!  0,0! 
 ALTERSBEDINGT, RENTE    ! 5,71:05                             !      0!  0,0! 
 NEHME ARBEITSL.PLATZ WEG! 5,71:07                             !      0!  0,0! 
 DER KINDER WEGEN        ! 5,71:10                             !      0!  0,0! 
 PERSOENL. VERPFLICHTUNG ! 5,71:15                             !      0!  0,0! 
 HAUSHALTSARBEIT         ! 5,71:20                             !      0!  0,0! 
 MANN MOECHTE ES NICHT   ! 5,71:25                             !      0!  0,0! 
 FINANZIELL NICHT NOETIG*! 5,71:30                             !      0!  0,0! 

 RESTKATEGORIEN          ! 5,71:98                             !      0!  0,0! 
 
 REST                    !                                     !    710!100,0! 



                           - 206 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:   923* 
                                                             STATEMENT:  0 
 WIE VIELE JAHRE SIND SIE INSGESAMT NACH BEENDIGUNG DER 
 SCHULZEIT BERUFSTAETIG GEWESEN ? 
 
 VARIABLE:     BERUFSTAETIGKEIT DAUER 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 BIS 3 JAHRE             ! 5,73<04*5,73>00                     !    114!  5,7! 
  4 - 5  JAHRE           ! 5,73<06*5,73>03                     !    114!  5,7! 
  6 -10  JAHRE           ! 5,73<11*5,73>05                     !    340! 16,9! 
  11-15  JAHRE           ! 5,73<16*5,73>10                     !    237! 11,8! 
  16-20  JAHRE           ! 5,73<21*5,73>15                     !    224! 11,1! 
  20-30  JAHRE           ! 5,73<31*5,73>19                     !    389! 19,3! 
  30+    JAHRE          *! 5,73<95*5,73>29                     !    508! 25,2! 

 WAR NIE BERUFSTAETIG   *! 5,73:97                             !    175!  8,7! 

 KEINE ANGABE            ! 5,73:99                             !     64!  3,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 207 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:   923A 
                                                             STATEMENT:  0 
 WELCHE WOECHENTLICHE ARBEITSZEIT WUERDEN SIE FUER SICH 
 PERSOENLICH WAEHLEN, WENN SIE DARUEBER FREI ENTSCHEIDEN 
 KOENNTEN. GEBEN SIE MIR BITTE DIE STUNDENZAHL AN. 
 
 VARIABLE:     ARBEITSZEIT GEWUENSCHTE 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 BIS 20  STUNDEN         ! 5,75<21*5,75>00                     !    321! 15,9! 
  21-25  STUNDEN         ! 5,75<26*5,75>20                     !     78!  3,9! 
  26-30  STUNDEN         ! 5,75<31*5,75>25                     !    148!  7,4! 
  31-35  STUNDEN         ! 5,75<36*5,75>30                     !    243! 12,1! 
  36-40  STUNDEN         ! 5,75<41*5,75>35                     !    866! 43,0! 
  40+    STUNDEN        *! 5,75<99*5,75>39                     !    930! 46,2! 

 KEINE ANGABE            ! 5,75:99                             !    219! 10,9! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 208 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:   924* 
                                                             STATEMENT:  0 
 SIND SIE HIER IM HAUSHALT DER HAUSHALTSVORSTAND ? 
 
 VARIABLE:     HAUSHALTSVORSTAND 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 JA                      ! 6,11:1                              !  1.091! 54,2! 
 NEIN                   *! 6,11:2                              !    915! 45,5! 

 KEINE ANGABE            ! 6,11:9                              !      7!  0,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 209 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:   925* 
                                                             STATEMENT:  0 
 SAGEN SIE MIR BITTE ANHAND DIESER LISTE, WELCHEN 
 SCHULABSCHLUSS DER HAUSHALTSVORSTAND HAT ? 
 . 
 INTERVIEWER: NOCHMALS LISTE STATISTIK 2 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     HHV:SCHULABSCHLUSS 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 # HHV                  *! 6,11:2                              !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !    915!100,0! 

 VOLKSSCHULE OHNE LEHRE  ! 6,12:1                              !    113! 12,3! 
 VOLKSSCHULE MIT  LEHRE  ! 6,12:2                              !    521! 56,9! 
 MITTLERE REIFE          ! 6,12:3                              !    134! 14,6! 
 ABITUR                  ! 6,12:4                              !     65!  7,1! 
 STUDIUM                 ! 6,12:5                              !     79!  8,6! 
 KEIN SCHULABSCHLUSS    *! 6,12:6                              !      1!  0,1! 

 KEINE ANGABE            ! 6,12:9                              !      3!  0,3! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 210 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:   926* 
                                                             STATEMENT:  0 
 IST DER HAUSHALTSVORSTAND   BERUFSTAETIG ? WAS VON 
 DIESER LISTE TRIFFT ZU ? 
 . 
 INTERVIEWER: NOCHMALS LISTE STATISTIK 3 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     HHV:BERUFSTAETIG HEUTE 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 # HHV                  *! 6,11:2                              !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !    915!100,0! 

 GANZTAGS BERUFSTAETIG   ! 6,13:1                              !    701! 76,6! 
 HALBTAGS,STUNDENWEISE   ! 6,13:2                              !     10!  1,1! 
 BERUFSAUSBILDUNG, LEHRE ! 6,13:3                              !      2!  0,2! 
 Z.ZT. ARBEITSLOS        ! 6,13:4                              !     11!  1,2! 
 RENTNER, PENSIONAER     ! 6,13:5                              !    163! 17,8! 
 HAUSFRAU,N.BERUFSTAETIG ! 6,13:6                              !     14!  1,5! 
 SCHULAUSBILDG.MILITAER *! 6,13:7                              !      6!  0,7! 

 VERWEIGERT              ! 6,13:9                              !      7!  0,8! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 211 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:   927* 
                                                             STATEMENT:  0 
 WAR DER HAUSHALTSVORSTAND FRUEHER BERUFSTAETIG ? 
 
 VARIABLE:     HHV:BERUFSTAETIG FRUEH. 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 # HHV*# BERUFSTAETIG   *! 6,11:2*6,13>3                       !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !    202!100,0! 

 JA                      ! 6,14:1                              !    174! 86,1! 
 NEIN                   *! 6,14:2                              !     18!  8,9! 

 VERWEIGERT              ! 6,14:9                              !      2!  1,0! 
 KEINE ANGABEN           ! 6,14:’ ’                            !      7!  3,5! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 212 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:   928* 
                                                             STATEMENT:  0 
 SAGEN SIE MIR BITTE ANHAND DIESER LISTE, WELCHE DER 
 BISHER HIER AUFGEFUEHRTEN BERUFSGRUPPEN DER TAETIGKEIT 
 NACH, DIE DER HAUSHALTSVORSTAND UEBERWIEGEND AUSUEBT BZW. 
 FRUEHER AUSGEUEBT HAT, AM EHESTEN ZUTRIFFT. 
 . 
 INTERVIEWER: LISTE STATISTIK 4 NOCHMALS VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     HHV: BERUF 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 # HHV*  BERUFSTAETIG   *! 6,11:2*(6,13:/1+2+3/+6,14:1)        !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !    887!100,0! 

 ARBEITER                ! 6,15:1                              !    101! 11,4! 
 FACHARBEITER            ! 6,15:2                              !    287! 32,4! 
 ANGESTELLTER            ! 6,15:3                              !    196! 22,1! 
 LEITENDER ANGESTELLTER  ! 6,15:4                              !    102! 11,5! 
 BEAMTER BIS MITT.DIENST ! 6,15:5                              !     51!  5,7! 
 BEAMTER AB GEHOB.DIENST ! 6,15:6                              !     52!  5,9! 
 FREIER BERUF/SELBSTAEND.! 6,15:7                              !     62!  7,0! 
 LANDWIRT               *! 6,15:8                              !     29!  3,3! 

 KEINE ANGABE            ! 6,15:9                              !      8!  0,9! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 213 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:   929* 
                                                             STATEMENT:  0 
 SIND SIE SELBST ODER JEMAND ANDERES IN IHREM HAUSHALT 
 MITGLIED EINER GEWERKSCHAFT ? 
 
 VARIABLE:     GEWERKSCHAFTSMITGLIED 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 JA,SELBST               ! 6,16:1                              !    294! 14,6! 
 JA,SELBST,U.JEMAND ANDER! 6,16:2                              !    101!  5,0! 
 JA,NUR JEMAND ANDERS    ! 6,16:3                              !    257! 12,8! 
 NEIN NIEMAND           *! 6,16:4                              !  1.345! 66,8! 

 KEINE ANGABE            ! 6,16:9                              !     15!  0,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 214 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:   930* 
                                                             STATEMENT:  0 
 BETEILIGEN SIE SICH AN DER GEWERKSCHAFTSARBEIT SEHR STARK, 
 STARK, ETWAS, KAUM ODER UEBERHAUPT NICHT ? 
 
 VARIABLE:     GEWERKSCHAFTSARBEIT                 MW=/05;00/ 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 GEWERKSCHAFTSMITGLIED  *! 6,16:/1+2/                          !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !    395!100,0! 

 SEHR STARK              ! 6,17:1                              !     24!  6,1! 
 STARK                   ! 6,17:2                              !     41! 10,4! 
 ETWAS                   ! 6,17:3                              !     97! 24,6! 
 KAUM                    ! 6,17:4                              !     85! 21,5! 
 UEBERHAUPT NICHT       *! 6,17:5                              !    144! 36,5! 

 VERWEIGERT              ! 6,17:9                              !      4!  1,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 215 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:   931* 
                                                             STATEMENT:  0 
 ZU DEN GEWERKSCHAFTEN KANN MAN UNTERSCHIEDLICHE STANDPUNKTE 
 EINNEHMEN. MANCHE STEHEN DEN GEWERKSCHAFTEN NAHE, ANDERE 
 HALTEN WENIG DAVON. WIE IST ES BEI IHNEN PERSOENLICH. 
 FUEHLEN SIE SICH DEN GEWERKSCHAFTEN STARK VERBUNDEN, 
 ETWAS VERBUNDEN ODER UEBERHAUPT NICHT VERBUNDEN ? 
 
 VARIABLE:     GEWERKSCHAFTSVERBUNDENHEIT          MW=/03;00/ 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 STARK VERBUNDEN         ! 6,18:1                              !    145!  7,2! 
 ETWAS VERBUNDEN         ! 6,18:2                              !    722! 35,9! 
 UEBERHAUPT NICHT VERB. *! 6,18:3                              !  1.116! 55,4! 

 KEINE ANGABE            ! 6,18:9                              !     31!  1,5! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 216 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:   932* 
                                                             STATEMENT:  0 
 SIND SIE PERSOENLICH IM AUGENBLICK MITGLIED EINER 
 ORGANISATION ODER EINES VEREINS ? GEHEN SIE BITTE DIESE 
 LISTE DURCH UND SAGEN SIE MIR, WO SIE MITGLIED SIND. 
 . 
 INTERVIEWER: LISTE STATISTIK 6 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     ORGANISATIONSMITGLIED 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 DT.GEWERKSCHAFTSBUND    ! 6,19:1                              !    271! 13,5! 
 DT.ANGESTELLTEN-GEWERKS.! 6,20:1                              !     40!  2,0! 
 BAUERNVERBAND           ! 6,21:1                              !     38!  1,9! 
 BEAMTENORGANISATION     ! 6,22:1                              !     46!  2,3! 
 EINZELH-O.GEWERBEVERBAND! 6,23:1                              !     16!  0,8! 
 INDUSTRIE.O.UNTERN.VERB.! 6,24:1                              !     16!  0,8! 
 SONST.BERUFSORGANISATION! 6,25:1                              !     51!  2,5! 
 POLITISCHE PARTEI       ! 6,26:1                              !    106!  5,3! 
 KIRCHLICHER VEREIN      ! 6,27:1                              !    101!  5,0! 
 GESANGSVEREINS          ! 6,28:1                              !    106!  5,3! 
 SPORTVEREIN             ! 6,29:1                              !    471! 23,4! 
 SONST.HOBBY-VEREINIGUNG ! 6,30:1                              !    154!  7,7! 
 HEIMAT-U.BUERGERVEREIN  ! 6,31:1                              !    137!  6,8! 
 GESELLIGE VEREINIGUNG   ! 6,32:1                              !    172!  8,5! 
 FLUECHTLINGSVERBAND     ! 6,33:1                              !     23!  1,1! 
 KRIEGSOPFERVERBAENDE    ! 6,34:1                              !     88!  4,4! 
 JUGEND-/STUDENTENVERB.  ! 6,35:1                              !     24!  1,2! 
 BUERGERINITIATIVE       ! 6,36:1                              !     30!  1,5! 
 ANDERE VEREINE O.VERB. *! 6,37:1                              !    205! 10,2! 

 NICHTS DAVON, K.A.      ! 6,38:1                              !    795! 39,5! 
 
 REST                    !                                     !      4!  0,2! 



                           - 217 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:   933* 
                                                             STATEMENT:  0 
 BEFUERCHTEN SIE, DASS SIE PERSOENLICH ODER JEMAND 
 ANDERES IN DIESEM HAUSHALT INNERHALB DER NAECHSTEN 
 MONATE DURCH ARBEITSLOSIGKEIT ODER DURCH KURZARBEIT 
 BETROFFEN WERDEN KOENNTE ? 
 
 VARIABLE:     ARBEITSLOSIGKEIT,ANGST 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 JA                      ! 6,39:1                              !    255! 12,7! 
 NEIN                   *! 6,39:2                              !  1.735! 86,2! 

 KEINE ANGABE            ! 6,39:9                              !     22!  1,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 218 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:   934* 
                                                             STATEMENT:  0 
 ES WIRD HEUTE VIEL UEBER DIE VERSCHIEDENEN 
 BEVOELKERUNGSSCHICHTEN GESPROCHEN. WELCHER SCHICHT 
 RECHNEN SIE SICH SELBER ZU: DER ARBEITERSCHICHT, DER 
 MITTELSCHICHT, ODER DER OBERSCHICHT ? 
 
 VARIABLE:     SCHICHT 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 ARBEITERSCHICHT         ! 6,40:1                              !    723! 35,9! 
 MITTELSCHICHT           ! 6,40:2                              !  1.217! 60,5! 
 OBERSCHICHT            *! 6,40:3                              !     63!  3,1! 

 KEINE ANGABE            ! 6,40:9                              !     11!  0,5! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 219 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:   935* 
                                                             STATEMENT:  0 
 RECHNEN SIE SICH EHER: ZUM UNTEREN TEIL, ZUM 
 DURCHSCHNITT ODER ZUM OBEREN TEIL DER .... 
 
 VARIABLE:     SCHICHT GROB 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 ARBEITER-*MITTELSCHICHT*! 6,40:/1+2/                          !> D-FILTER  <! 
 I N S G E S A M T       !                                     !  1.940!100,0! 

 UNTERER TEIL            ! 6,41:1                              !    245! 12,6! 
 DURCHSCHNITT            ! 6,41:2                              !  1.372! 70,7! 
 OBERER TEIL            *! 6,41:3                              !    309! 15,9! 

 KEINE ANGABE            ! 6,41:9                              !     14!  0,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 220 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:   936* 
                                                             STATEMENT:  0 
 NOCH EINE ANDERE FRAGE: 
 GLAUBEN SIE, DASS SIE ES IN IHREM LEBEN NOCH WEITER 
 BRINGEN WERDEN ALS BISHER ODER WIRD ES UNGEFAEHR 
 SO BLEIBEN ? 
 
 VARIABLE:     KARRIEREBEWUSSTSEIN 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 NOCH WEITER BRINGEN     ! 6,42:1                              !    565! 28,1! 
 UNGEFAEHR SO BLEIBEN   *! 6,42:2                              !  1.410! 70,0! 

 KEINE ANGABE            ! 6,42:9                              !     38!  1,9! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 221 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:   937* 
                                                             STATEMENT:  0 
 WIEVIELE PERSONEN TRAGEN INSGESAMT IN DIESEM HAUSHALT ZUM 
 HAUSHALTSEINKOMMEN BEI ? 
 
 VARIABLE:     EINKOMMENSBEZIEHER 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 1 PERSON                ! 6,43:1                              !  1.027! 51,0! 
 2 PERSONEN              ! 6,43:2                              !    773! 38,4! 
 3 PERSONEN              ! 6,43:3                              !    153!  7,6! 
 4 PERSONEN              ! 6,43:4                              !     39!  1,9! 
 5 PERSONEN UND MEHR    *! 6,43:5                              !      7!  0,3! 

 KEINE ANGABE            ! 6,43:9                              !     13!  0,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 222 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:   938* 
                                                             STATEMENT:  0 
 SAGEN SIE MIR BITTE, WIE HOCH DAS NETTO-EINKOMMEN DES 
 HAUSHALTES INSGESAMT IST, ALSO DIE SUMME ALLER EINKOMMEN, 
 DIE NACH ABZUG DER STEUERN UND ABGABEN FUER DIE SOZIAL- UND 
 KRANKENVERSICHERUNG, IN IHREM HAUSHALT VERDIENT WIRD. 
 BITTE NUR DEN ENTSPRECHENDEN BUCHSTABEN ANGEBEN. 
 . 
 INTERVIEWER: LISTE STATISTIK 7 VORLEGEN  
 
 VARIABLE:     EINKOMMEN NETTO HH 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 UNTER 1.000 DM          ! 6,44:01                             !     94!  4,7! 
 1.000 BIS UNTER 1.200 DM! 6,44:02                             !     63!  3,1! 
 1.200 BIS UNTER 1.400 DM! 6,44:03                             !     85!  4,2! 
 1.400 BIS UNTER 1.600 DM! 6,44:04                             !     98!  4,9! 
 1.600 BIS UNTER 1.800 DM! 6,44:05                             !    127!  6,3! 
 1.800 BIS UNTER 2.000 DM! 6,44:06                             !    208! 10,3! 
 2.000 BIS UNTER 2.500 DM! 6,44:07                             !    323! 16,0! 
 2.500 BIS UNTER 3.000 DM! 6,44:08                             !    281! 14,0! 
 3.000 BIS UNTER 3.500 DM! 6,44:09                             !    233! 11,6! 
 3.500 BIS UNTER 4.000 DM! 6,44:10                             !    175!  8,7! 
 4.000 UND MEHR         *! 6,44:11                             !    209! 10,4! 

 KEINE ANGABE            ! 6,44:99                             !    117!  5,8! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 223 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:   939* 
                                                             STATEMENT:  0 
 WIEVIELE PERSONEN HIER IN DIESEM HAUSHALT HABEN DIE 
 DEUTSCHE STAATSANGEHOERIGKEIT UND DAS 18. LEBENSJAHR 
 VOLLENDET, WUERDEN ALSO BEI EINER WAHL HEUTE 
 WAHLBERECHTIGT SEIN ? 
 
 VARIABLE:     HH: PERSONENZAHL > 17 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 1 PERSON                ! 6,46:1                              !    291! 14,5! 
 2 PERSONEN              ! 6,46:2                              !  1.091! 54,2! 
 3 PERSONEN              ! 6,46:3                              !    421! 20,9! 
 4 PERSONEN              ! 6,46:4                              !    139!  6,9! 
 5 PERSONEN              ! 6,46:5                              !     50!  2,5! 
 6 PERSONEN              ! 6,46:6                              !     14!  0,7! 
 7 PERSONEN              ! 6,46:7                              !      4!  0,2! 
 8 PERSONEN UND MEHR    *! 6,46:8                              !      3!  0,1! 

 KEINE ANGABE            ! 6,46:9                              !      0!  0,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 224 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:   940* 
                                                             STATEMENT:  0 
 WIEVIELE KINDER HABEN SIE, GLEICH, OB SIE IN IHREM 
 HAUSHALT LEBEN ODER NICHT ? 
 
 VARIABLE:     KINDER INSGESAMT 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 1 KIND                  ! 6,47:1                              !    451! 22,4! 
 2 KINDER                ! 6,47:2                              !    591! 29,4! 
 3 KINDER                ! 6,47:3                              !    258! 12,8! 
 4 KINDER                ! 6,47:4                              !     92!  4,6! 
 5 KINDER                ! 6,47:5                              !     40!  2,0! 
 6 KINDER                ! 6,47:6                              !     14!  0,7! 
 7 KINDER                ! 6,47:7                              !      5!  0,2! 
 8 KINDER UND MEHR      *! 6,47:8                              !      2!  0,1! 

 KEINE ANGABE            ! 6,47:9                              !    560! 27,8! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 225 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:   941* 
                                                             STATEMENT:  1 
 WIE ALT IST DAS KIND/SIND DIE KINDER, DIE SIE IN IHREM 
 HAUSHALT ZU BETREUEN HABEN ? 
 
 VARIABLE:     KINDER BIS UNTER 3 J. 
 . 
               KINDER BIS UNTER 3 JAHRE 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 1 KIND                  ! 6,48:1                              !    170!  8,4! 
 2 KINDER                ! 6,48:2                              !     21!  1,0! 
 3 KINDER                ! 6,48:3                              !      1!  0,0! 
 4 KINDER                ! 6,48:4                              !      0!  0,0! 
 5 KINDER                ! 6,48:5                              !      0!  0,0! 
 6 KINDER                ! 6,48:6                              !      0!  0,0! 
 7 KINDER                ! 6,48:7                              !      0!  0,0! 
 8 KINDER UND MEHR      *! 6,48:8                              !      0!  0,0! 

 KEINE ANGABE            ! 6,48:9                              !  1.820! 90,4! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 226 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:   941* 
                                                             STATEMENT:  2 
 WIE ALT IST DAS KIND/SIND DIE KINDER, DIE SIE IN IHREM 
 HAUSHALT ZU BETREUEN HABEN ? 
 
 VARIABLE:     KINDER VON  3 BIS   6 
 . 
               KINDER VON  3 BIS UNTER  6 JAHRE 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 1 KIND                  ! 6,49:1                              !    171!  8,5! 
 2 KINDER                ! 6,49:2                              !     26!  1,3! 
 3 KINDER                ! 6,49:3                              !      0!  0,0! 
 4 KINDER                ! 6,49:4                              !      1!  0,0! 
 5 KINDER                ! 6,49:5                              !      1!  0,0! 
 6 KINDER                ! 6,49:6                              !      0!  0,0! 
 7 KINDER                ! 6,49:7                              !      0!  0,0! 
 8 KINDER UND MEHR      *! 6,49:8                              !      0!  0,0! 

 KEINE ANGABE            ! 6,49:9                              !  1.813! 90,1! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 227 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:   941* 
                                                             STATEMENT:  3 
 WIE ALT IST DAS KIND/SIND DIE KINDER, DIE SIE IN IHREM 
 HAUSHALT ZU BETREUEN HABEN ? 
 
 VARIABLE:     KINDER VON  6 BIS  14 
 . 
               KINDER VON  6 BIS UNTER 14 JAHRE 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 1 KIND                  ! 6,50:1                              !    262! 13,0! 
 2 KINDER                ! 6,50:2                              !    113!  5,6! 
 3 KINDER                ! 6,50:3                              !      9!  0,4! 
 4 KINDER                ! 6,50:4                              !      2!  0,1! 
 5 KINDER                ! 6,50:5                              !      2!  0,1! 
 6 KINDER                ! 6,50:6                              !      0!  0,0! 
 7 KINDER                ! 6,50:7                              !      0!  0,0! 
 8 KINDER UND MEHR      *! 6,50:8                              !      0!  0,0! 

 KEINE ANGABE            ! 6,50:9                              !  1.625! 80,7! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 228 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:   941* 
                                                             STATEMENT:  4 
 WIE ALT IST DAS KIND/SIND DIE KINDER, DIE SIE IN IHREM 
 HAUSHALT ZU BETREUEN HABEN ? 
 
 VARIABLE:     KINDER VON 14 BIS  18 
 . 
               KINDER VON 14 BIS UNTER 18 JAHRE 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 1 KIND                  ! 6,51:1                              !    235! 11,7! 
 2 KINDER                ! 6,51:2                              !     61!  3,0! 
 3 KINDER                ! 6,51:3                              !      5!  0,2! 
 4 KINDER                ! 6,51:4                              !      5!  0,2! 
 5 KINDER                ! 6,51:5                              !      0!  0,0! 
 6 KINDER                ! 6,51:6                              !      0!  0,0! 
 7 KINDER                ! 6,51:7                              !      0!  0,0! 
 8 KINDER UND MEHR      *! 6,51:8                              !      1!  0,0! 

 KEINE ANGABE            ! 6,51:9                              !  1.707! 84,8! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 229 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:   941* 
                                                             STATEMENT:  5 
 WIE ALT IST DAS KIND/SIND DIE KINDER, DIE SIE IN IHREM 
 HAUSHALT ZU BETREUEN HABEN ? 
 
 VARIABLE:     KINDER VON 18 U.AELTER 
 . 
               KINDER 18 JAHRE UND AELTER 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 1 KIND                  ! 6,52:1                              !    271! 13,5! 
 2 KINDER                ! 6,52:2                              !    150!  7,5! 
 3 KINDER                ! 6,52:3                              !     59!  2,9! 
 4 KINDER                ! 6,52:4                              !     19!  0,9! 
 5 KINDER                ! 6,52:5                              !     11!  0,5! 
 6 KINDER                ! 6,52:6                              !      1!  0,0! 
 7 KINDER                ! 6,52:7                              !      0!  0,0! 
 8 KINDER UND MEHR      *! 6,52:8                              !      0!  0,0! 

 KEINE ANGABE            ! 6,52:9                              !  1.501! 74,6! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 230 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:   942* 
                                                             STATEMENT:  0 
 KOENNEN SIE MIR SAGEN, WELCHER PARTEI IHRE FREUNDE UND 
 BEKANNTEN UEBERWIEGEND ZUNEIGEN? 
 
 VARIABLE:     PARTY-ID: FREUNDE 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 DER CDU/CSU             ! 6,53:1                              !    459! 22,8! 
 DER SPD                 ! 6,53:2                              !    363! 18,0! 
 DER F.D.P.              ! 6,53:3                              !     16!  0,8! 
 DEN GRUENEN             ! 6,53:4                              !     35!  1,7! 
 SONSTIGE PARTEI         ! 6,53:5                              !      2!  0,1! 
 DAS IST UNTERSCHIEDLICH*! 6,53:6                              !    557! 27,7! 

 WEISS NICHT             ! 6,53:7                              !    476! 23,6! 
 VERWEIGERT              ! 6,53:8                              !    105!  5,2! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 231 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:   943* 
                                                             STATEMENT:  0 
 BESCHREIBUNG DES WOHNORTES DER BEFRAGTEN: 
 
 VARIABLE:     WOHNORTBESCHREIBUNG 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 EINZELGEHOEFT/WEILER    ! 6,54:1                              !      7!  0,3! 
 DORF I.LAENDLICH.UMGEBG.! 6,54:2                              !    228! 11,3! 
 DORF IN NAEHE DER STADT ! 6,54:3                              !    262! 13,0! 
 KLEINSTADT LAENDLICH    ! 6,54:4                              !    341! 16,9! 
 KLEINSTADT MIT INDUSTRIE! 6,54:5                              !    244! 12,1! 
 STADT MIT WENIG INDUSTR.! 6,54:6                              !    122!  6,1! 
 STADT MIT VIEL  INDUSTR.! 6,54:7                              !    108!  5,4! 
 GROSSSTADT              ! 6,54:8                              !    514! 25,5! 
 VORORT EINER GROSSSTADT*! 6,54:9                              !    146!  7,3! 

 KEINE ANGABEN           ! 6,54:’ ’                            !     41!  2,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 232 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:   944* 
                                                             STATEMENT:  0 
 DATUM DES INTERVIEWS: 
 
 VARIABLE:     INTERVIEWDATUM 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 APRIL                  *! 6,57:04                             !    273! 13,6! 

  1. -  6.  MAI          ! 6,58:5*(6,55>00*6,55<07)            !    305! 15,2! 
  7. - 10.  MAI          ! 6,58:5*(6,55>06*6,55<11)            !    285! 14,2! 
 11. - 12.  MAI          ! 6,58:5*(6,55>10*6,55<13)            !    273! 13,6! 
 13. - 15.  MAI          ! 6,58:5*(6,55>12*6,55<16)            !    325! 16,1! 
 16. - 22.  MAI          ! 6,58:5*(6,55>15*6,55<23)            !    286! 14,2! 
 23. - 31.  MAI         *! 6,58:5*(6,55>22*6,55<32)            !    224! 11,1! 

 JUNI                   *! 6,58:6                              !     22!  1,1! 

 KEINE ANGABEN           ! 6,55:99+6,57:99                     !     20!  1,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 233 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:   945* 
                                                             STATEMENT:  0 
 GESAMTDAUER DES INTERVIEWS: 
 
 VARIABLE:     INTERVIEWDAUER 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

    - 20 MINUTEN         ! 6,59>00*6,59<21                     !      4!  0,2! 
 21 - 30 MINUTEN         ! 6,59>20*6,59<31                     !     69!  3,4! 
 31 - 40 MINUTEN         ! 6,59>30*6,59<41                     !    338! 16,8! 
 41 - 50 MINUTEN         ! 6,59>40*6,59<51                     !    601! 29,9! 
 51 - 60 MINUTEN         ! 6,59>50*6,59<61                     !    550! 27,3! 
 61 - 70 MINUTEN         ! 6,59>60*6,59<71                     !    253! 12,6! 
 71 - 80 MINUTEN         ! 6,59>70*6,59<81                     !     85!  4,2! 
 81 - 90 MINUTEN         ! 6,59>80*6,59<91                     !     68!  3,4! 
 91 +    MINUTEN        *! 6,59>90*6,59<99                     !      3!  0,1! 

 KEINE ANGABEN           ! 6,59:99+6,59:’  ’                   !     41!  2,0! 
 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                           - 234 - 
 
 
 
                UNTERSUCHUNGS-NR.: 8202X0                    FRAGE:   946* 
                                                             STATEMENT:  0 
  B U N D E S L A N D 
 
 VARIABLE:     BUNDESLAND 
 . 
 

 ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 I N S G E S A M T       !                                     !  2.013!100,0! 

 SCHLESWIG-HOLSTEIN      ! 6,67:01                             !     88!  4,4! 
 HAMBURG                 ! 6,67:02                             !     56!  2,8! 
 NIEDERSACHSEN           ! 6,67:03                             !    245! 12,2! 
 BREMEN                  ! 6,67:04                             !     24!  1,2! 
 NORDRHEIN-WESTFALEN     ! 6,67:05                             !    575! 28,6! 
 HESSEN                  ! 6,67:06                             !    190!  9,4! 
 RHEINLAND-PFALZ         ! 6,67:07                             !    123!  6,1! 
 BADEN-WUERTTEMBERG      ! 6,67:08                             !    310! 15,4! 
 BAYERN                  ! 6,67:09                             !    366! 18,2! 
 SAARLAND               *! 6,67:10                             !     36!  1,8! 

 
 REST                    !                                     !      0!  0,0! 


